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Η στήλη της Προέδρου

Συνεχίζουμε όλοι μαζί.  
Η νίκη θα είναι για όλους!

Η συμμετοχή των μελών του Συλλόγου μας στις εκλογές της 
14ης και 15ης Φεβρουαρίου ήταν πρωτοφανής. Θέλω να ευ-
χαριστήσω έναν έναν ξεχωριστά, τους 2.416 συναδέλφους 

που συμμετείχαν στην εκλογική διαδικασία. Συμμετοχή που δεν 
έχει γίνει τα προηγούμενα χρόνια. Αυτό αποδεικνύει ότι τα μέλη 
μας θέλουν ένα σύλλογο που ενδιαφέρεται έμπρακτα για αυτά.

Τα αποτέλεσμα των εκλογών έδωσαν στο ΕΝΙΑΙΟ ψηφοδέλτιο 
πέντε (5) έδρες από στις εννέα (9) του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Διαβάζοντας τα αποτελέσματα, καταλαβαίνουμε ότι τα μέλη μας 
θέλουν αυτούς που τους εκπροσωπούν να εργάζονται απρόσκο-
πτα για αυτά, χωρίς να αποσκοπούν στο προσωπικό τους συμφέ-
ρον. 

Τα προηγούμενα δυο χρόνια δουλέψαμε ουσιαστικά για τον 
επανυπολογισμό της σύνταξης όλων μας. Η τεκμηριωμένη δου-
λειά μας, απέδειξε στον ΕΦΚΑ το λάθος του και η αποδοχή της 
διόρθωσης του μέσα από την πρωτόγνωρη διαδικασία της απο-
στολής της αίτησής μας από τον σύλλογό μας, ήταν αρκετά πρω-
τοποριακό στην κοινότητα των συνταξιούχων. Πρέπει να γίνει 
κατανοητό ότι για την διόρθωση του λάθους, ο ΕΦΚΑ έπρεπε 
να δημιουργήσει υπηρεσία που να ασχοληθεί με τις αιτήσεις που 
θα παραλάμβανε από το σύλλογο μας και επίσης θα έπρεπε να 
αναθέσει σε εταιρία την μηχανογραφική πλέον διόρθωση της 
σύνταξης, ώστε να γίνει η σωστή πληρωμή. 

 Όλη αυτή η διαδικασία είχε αρκετές δυσκολίες αλλά και εμπό-
δια, όπως έχουμε αναφέρει και σε προηγούμενα κείμενά μας. 
Όμως κανείς δεν μπορεί να μην παραδεχτεί ότι η ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ 
ΜΗΝΙΑΙΑ ΑΥΞΗΣΗ της σύνταξής μας ΕΙΝΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ, 
όπως ακριβώς και η κατάργηση της θετικής προσωπικής δια-
φοράς, χωρίς δαπάνη για κάθε έναν από εμάς. Η όλη διαδικασία 
στενοχώρησε κάποιους που χαλάσαμε τα σχέδιά τους, αλλά αυτοί 
που έχουν θέσεις ευθύνης πρέπει να ενεργούν με γνώμονα το 
καλύτερο για το σύνολο και όχι για την αυλή τους.

Αύξηση της ανταποδοτικής και αναδρομικά
Η μηναία αύξηση είναι αυτή που θα μας ακολουθεί και εδώ 

πρέπει να επισημάνουμε ότι δεν υπάρχει ανάλογο υψηλό ποσό 
στους εργαζόμενους. Η όλη διόρθωση της ανταποδοτικής σύ-
νταξης φέρνει και αναδρομικά που είναι υποχρέωση του ΕΦΚΑ 
να μας τα δώσει, καθώς αυτό προκύπτει από το νόμο. Έτσι αφού 
θα έκανε αρχικά την επεξεργασία των αιτήσεών μας, θα ακολου-
θούσε η πληρωμή μας μετά την υλοποίηση της μηχανογραφικής 
εφαρμογής. Η φυσική συνέχεια είναι η πληρωμή των αναδρομι-

κών αφού ολοκληρωθούν οι 
«διορθώσεις» που προκύπτουν 
από την δεύτερη εγκύκλιο του 
Υπουργείου Εργασίας. Άρα ου-
σιαστικά ήταν θέμα χρόνου η 
πληρωμή των αναδρομικών. 

Πρέπει να υπενθυμίσω ότι 
η εγκύκλιος του Απριλίου του 
2022 ήταν σύμφωνη με το αί-
τημα που είχαμε βάλει στους 
αρμόδιους, σαν Προεδρείο για 
την διόρθωση της ανταποδο-
τικής μας σύνταξη. Αυτή ανα-
τράπηκε από νέα εγκύκλιο 

που ξεκίνησε να υλοποιείται τον Νοέμβριο του 2023, δείχνοντας 
αλλαγή της διάθεσης του Υπουργείου.

Εμείς, ο ΕΦΚΑ και οι άλλοι…..
Δουλεύουμε συστηματικά και ουσιαστικά σαν Προεδρείο, ώστε 

να ενεργήσουμε για την αλλαγή αυτή της δεύτερης εγκυκλίου, 
που τόσα προβλήματα μας έχει δημιουργήσει. Ο νέος στόχος μας 
είναι πιο δύσκολος από το τέλος Φεβρουαρίου του 2022 που 
ξεκινήσαμε τα ραντεβού για τον επανυπολογισμό. Τότε ήμασταν 
εμείς και η ηγεσία του ΕΦΚΑ. Σήμερα εκτός από εμάς είναι και 
όλοι αυτοί που «ανακάλυψαν» το λάθος μετά από εμάς, αλλά 
εμφανίζονται να γνωρίζουν τα πάντα και τα λένε εκ του «ασφα-
λούς» απόψεις, κάνουν συναντήσεις με υπαλλήλους των υπη-
ρεσιών του ΕΦΚΑ με αμφίβολα αποτελέσματα. Υπάρχουν και 
αυτοί που μόνο τον δρόμο των αγωγών προτείνουν. Αυτοί που 
είναι βαρίδια είναι πολύ πιο επικίνδυνοι από αυτούς που απλά 
αδρανούν. Έχουμε και αυτούς απέναντι μας !

Άποψή μας είναι ότι μια νέα διαπραγμάτευση με ισχυρά-τεκμη-
ριωμένα επιχειρήματα είναι η σωστή ενέργεια για να μπορέσουμε 
να αντικρούσουμε την δεύτερη εγκύκλιο του Υπουργείου. Θα σας 
έχουμε όλους ενήμερους, τιμώντας πάντα την εμπιστοσύνη σας!

Δυνατότητα ψήφου σε όλους
Ξέρουμε ότι οι συνάδελφοι που μένουν εκτός Αττικής διαμαρ-

τυρήθηκαν καθώς δεν μπορούσαν να συμμετέχουν στις εκλογές 
μας, παρόλο που τα καταστατικό μας τους δίνει αυτήν τη δυνατό-
τητα. Ο νόμος του 2015, έβαλε τους συλλόγους των συνταξιούχων 
μόνο για τις εκλογές, στο νόμο των σωματείων των εργαζομένων. 
Έτσι η συμμετοχή στις εκλογές γίνεται μόνο με αυτοπρόσωπη 
παρουσία των μελών και όχι με επιστολική ψήφο. Το ΕΝΙΑΙΟ ψη-
φοδέλτιο θέλει να συμμετέχουν όλοι και να έχουν όλοι την δυνα-
τότητα να επιλέγουν το Διοικητικό Συμβούλιο του συλλόγου μας, 
καθώς αυτό πρέπει να εκπροσωπεί όλα τα μέλη και όχι μόνο αυτά 
που έχουν τη δυνατότητα να ψηφίσουν επειδή μένουν κοντά στην 
έδρα του συλλόγου. Θα εργαστούμε για την ψήφο όλων καθώς η 
επιστολική ψήφος μπαίνει και στην πολιτική ζωή της χώρας μας. 
Δεν είναι δυνατόν εμείς να είμαστε πολίτες δεύτερης κατηγορίας.

Δυσκολίες της καθημερινότητα
Υπάρχουν και πολλά άλλα θέματα που μας απασχολούν. Σοβαρό 

θέμα είναι η ακρίβεια που την βιώνουμε καθημερινά. Η κατάστα-
ση στην υγεία, όπως η δυσκολία πρόσβασης στα νοσοκομεία ή η 
αύξηση της τιμής του φαρμάκου για τους συνταξιούχους, υποστε-
λέχωση των μονάδων του ΕΟΠΥΥ, που αναγκαζόμαστε να πλη-
ρώνουμε, αλλά εμείς πληρώνουμε κανονικά την υγειονομική μας 
εισφορά 6% και από την κύρια και την επικουρική μας σύνταξη. Η 
κράτηση από τα γνωστά μνημόνια της ΕΑΣ που είναι κράτηση 
που παραμένει. Ενδεικτικά αναφέρομαι σε κάποια από τα σοβαρά 
θέματα που μας απασχολούν και μπορούμε να παλέψουμε συλλο-
γικά μαζί με την ΑΓΣΣΕ.

Η νέα μας θητεία στο Προεδρείο του συλλόγου μας θα κινηθεί 
με γνώμονα το συμφέρον του συνόλου των μελών μας. Ξέρουμε 
ότι σας έχουμε στο πλευρό μας. Αυτό μας δίνει την απαραίτητη 
δύναμη να συνεχίσουμε τον ωραίο αγώνα που κάνουμε, σεβόμε-
νοι όλους τους συναδέλφους. Και αυτή η δύναμη που αντλούμε 
από εσάς θα φέρει και άλλες νίκες!
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Στις νέες δημογραφικές προβολές της Eurostat (Europop 
2023) αποτυπώθηκαν οι δυσμενέστερες πληθυσμιακές 
προοπτικές της χώρας μας. Ειδικότερα, στις δημογραφι-

κές προβολές του 2019 η Eurostat προέβλεπε ότι ο πληθυσμός 
της Ελλάδας μέχρι το 2070 θα μειώνονταν σε 8,6 εκατ. κατοί-
κους από 10,7 εκατ. κατοίκους που ήταν το 2019 (μείωση 19,7%). 
Επίσης, προέβλεπε ότι ο δείκτης εξάρτησης των ηλικιωμένων 
(άτομα ηλικίας άνω των 65 ετών προς τα άτομα ηλικίας 15 – 64 
ετών) θα αυξάνονταν από 34,6% το 2019 στο 60% το 2070.
Στις επικαιροποιημένες δημογραφικές προβολές που εκπονή-
θηκαν τέσσερα χρόνια μετά (2023) (Απρίλιος 2023, Europop 
2023), η Eurostat προβλέπει ότι ο πληθυσμός της χώρας μας θα 
μειωθεί από 10,435 εκατ. κατοίκους το 2022 σε 7,8 εκατ. κατοί-
κους το 2070 (μείωση 31%). Δηλαδή, από μείωση 20% που προέ-
βλεπε στις δημογραφικές προβολές του 2019, στις επικαιροποι-
ημένες προβολές του 2023, προβλέπει μείωση του πληθυσμού 
της χώρας μας κατά 31% (Διάγραμμα). 

Αντίστοιχα ο δείκτης εξάρτησης των ηλικιωμένων θα αυξηθεί 
από 36% το 2023 σε 61% μέχρι το 2070. Σ’ αυτές τις δυσοίωνες 
δημογραφικές προβολές της Eurostat για την χώρα μας, έρχε-
ται να προστεθούν και οι δυσοίωνες οικονομικές και κοινωνικές 
προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
Συγκεκριμένα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις υποθέσεις εργασίας 
που θα χρησιμοποιηθούν για την εκτίμηση της βιωσιμότητας 
των συστημάτων κοινωνικής ασφάλισης των χωρών της Ευρώ-
πης (Ageing Working Group 2024), λαμβάνει υπόψη ότι η μέση 
μακροχρόνια αύξηση του ΑΕΠ την περίοδο 2022 – 2070 θα εί-
ναι 1,1%, μειωμένη σε σχέση με την πρόβλεψη της αντίστοιχης 
έκθεσης του 2021 (Ageing Working Group 2021) όπου προέβλε-
πε ότι η μέση μακροχρόνια αύξηση του ΑΕΠ θα ήταν 1,2%. Δηλα-
δή, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη τα στοιχεία της 
περιόδου 2020-2023 θεωρεί ότι μετά την συγκεκριμένη τριετία 
οι μακροχρόνιες προοπτικές της ελληνικής οικονομίας επιδει-

νώνονται σε σχέση με την έκθεση του AWG 2021.
Επίσης, στις υποθέσεις εργασίας για τα όρια ηλικίας συνταξι-
οδότησης, ενώ στην έκθεση του 2021, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
εκτιμούσε ότι το 2070 τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης θα αυ-
ξηθούν από τα 67 έτη στα 71 έτη, στην αντίστοιχη έκθεση του 
έτους 2024 αναθεωρεί αυτή την πρόβλεψη για αύξηση των 
ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης τόσο των ανδρών όσο και των 
γυναικών στα 72,5 έτη. Μάλιστα, στις προβολές που διεξάγει το 
Ageing Working Group για την κανονική ηλικία συνταξιοδότησης 
στη χώρα μας, θεωρεί ότι μέχρι το 2030 η ηλικία συνταξιοδό-
τησης θα έχει αυξηθεί κατά δύο έτη από τα 67 έτη στα 69 έτη 
ηλικίας.
Η χώρα μας με αυτές τις αυξήσεις στο όριο ηλικίας συνταξιοδό-
τησης θα είναι η χώρα με το μεγαλύτερο όριο συνταξιοδότησης 
στην Ευρώπη μέχρι το 2030 και η δεύτερη μέχρι το 2070 πίσω 
μόνο από την Δανία που εκτιμάται ότι το όριο ηλικίας συνταξιο-
δότησης θα αυξηθεί μέχρι το 2070 στα 74 έτη. Στην τρίτη θέση 
θα είναι η Ιταλία με όριο ηλικίας συνταξιοδότησης τα 71 έτη και 
μετά όλες οι υπόλοιπες χώρες θα έχουν όρια ηλικίας συνταξι-
οδότησης το πολύ μέχρι τα 69 έτη. Από την άποψη αυτή είναι 
ενδιαφέρον να σημειωθεί, όπως εξάλλου επισημαίνεται στην 
έκθεση, ότι στις χώρες που παρατηρείται η αύξηση του κανονι-
κού ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης έχει νομοθετηθεί η σύνδε-
ση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης με το προσδόκιμο ζωής.
Από τις 27 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης οι 10 έχουν συνδέσει 
τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης με το προσδόκιμο ζωής (Ελ-
λάδα, Ιταλία, Εσθονία, Κύπρος, Ολλανδία, Πορτογαλία, Σλοβα-
κία, Δανία, Φιλανδία και Σουηδία). Στις υπόλοιπες 17 χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης που δεν έχει νομοθετηθεί η σύνδεση του 
ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης με το προσδόκιμο ζωής, τα όρια 
ηλικίας κανονικής συνταξιοδότησης δεν υπερβαίνουν τα 65 ή τα 
67 έτη μέχρι και το 2070.
Κατά συνέπεια, οι νέες γενιές στην Ελλάδα, σύμφωνα με τις 
εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα εργάζονται κατά 
έξι έτη περισσότερο προκειμένου να λάβουν σύνταξη, σ’ ένα 
όμως δυσοίωνο και αβέβαιο εργασιακό περιβάλλον στο οποίο 
οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης θα είναι ο κανόνας και όχι η 
εξαίρεση. Σ’ αυτό το περιβάλλον θα είναι αντικειμενικά αρκετά 
δύσκολο ο ασφαλισμένος να συγκεντρώσει τις απαιτούμενες 
ημέρες ασφάλισης προκειμένου να θεμελιώσει δικαίωμα κανο-
νικής πλήρους συνταξιοδότησης, με ό,τι αυτό αρνητικά συνεπά-
γεται για το βιοτικό επίπεδο των νέων γενεών και των νέων 
συνταξιούχων στην χώρα μας.

https://www.ot.gr/2024/01/30/apopseis/experts/h-
epideinosi-ton-dimografikon-kai-oikonomikon-prooptikon-
stin-ellada/?fbclid=IwAR0PrJAXaA3o5IFhnKiZvkL6ttpMJ_

BDBsqIxQTQjdjrxBCNHaK9aUNtO6k

H επιδείνωση των 
δημογραφικών και 
οικονομικών προοπτικών 
στην Ελλάδα

Των
Σάββα Γ. Ρομπόλη

Ομ. Καθηγητή Παντείου 
Πανεπιστημίου

Βασίλειου Γ. Μπέτση 
Δρ. Παντείου  

Πανεπιστημίου

Στις δυσοίωνες δημογραφικές προβολές της Eurostat για την χώρα μας, έρχεται να προστεθούν  
και οι δυσοίωνες οικονομικές και κοινωνικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
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Δύο θέματα τόσο επίκαιρα όσο και σοβαρότα-
τα με αδιαμφισβήτητη άμεση και καίρια επί-
δραση στην Κοινωνία και τη ζωή των πολιτών.

Το πρώτο έχει αποβεί σχεδόν καθημερινό φαινό-
μενο. Φαίνεται να κυριαρχεί η ακαταμάχητη γοητεία 
της βίας σε όλες τις μορφές.

Εντυπωσιάζει η πανδημία της εφηβικής βίας.
Ομάδες ή συμμορίες επιτίθενται εναντίον συμμα-

θητών τους και δημοσιοποιούν το κατόρθωμά τους. 
Το θεωρούν επιτυχία τους και θέλουν να εισπράξουν 
εύσημα, αδιάφορες για τις συνέπειες.

Φαίνεται ότι τους γοητεύει η βία, το αίσθημα της 
υπεροχής.

Ποίες όμως συνθήκες τους έδωσε τη δυνατότητα 
και την άνεση να ασκούν τη βία;

Το αίσθημα της ατιμωρησίας είναι ασφαλώς ένας 
αρκετά σοβαρός λόγος.

Όχι όμως, δεν φτάνει, κατά τη γνώμη μου, για την 
αυξανόμενη επιθετικότητα.

Τα παιδιά μεγαλώνουν σε μία κοινωνία που έχει 
απενοχοποιήσει τη βία.

Το τροχοφόρο μπορεί – και όχι άδικα – να συγκρι-
θεί με ένα όπλο.

Μεγάλος αριθμητικά ο απολογισμός από τροχοφό-
ρα, χώρια οι καταδικασμένοι σε αναπηρία.

Συστάθηκε Επιτροπή ειδικών για την αντιμετώπιση 
της βίας.

Είναι βέβαιο ότι τα πορίσματά της θα αναφέρονται 
στην οικογένεια και την παιδεία.

Ελπίδα και ευχή σε ουσιαστικά αποτελέσματα.

Εδώ και χρόνια ο αγροτικός κόσμος της χώρας δέ-
χεται επίθεση.

Η Κυβέρνηση αδιαφορεί για τη μοίρα του και τα τε-
ράστια προβλήματά του.

Οι κερδοσκόποι αξιοποιούν και εκμεταλλεύονται 
την κατάσταση.

Στην πραγματικότητα ποτέ δεν έχει γίνει μία συ-
γκροτημένη και υπεύθυνη συζήτηση για την αγροτι-
κή οικονομία και τα θέματά της.

Είναι σαφές ότι η κατάσταση βοηθάει τους κερδο-
σκόπους.

Αντικειμενικοί και απόλυτα ειλικρινείς υπολογισμοί 
βεβαιώνουν ότι σε κάθε 100 μονάδες της τιμής, που 
πληρώνει ο Έλληνας καταναλωτής για αγροτικά προ-
ϊόντα, αυτά που εισπράττει ο παραγωγός είναι μόνο 
17 μονάδες, οι 83 μονάδες – από τις 100 – γίνονται 
εισοδήματα που τροφοδοτούν ενδιάμεσες Επιχειρή-
σεις και Υπηρεσίες, που ασφαλώς δεν έχουν λόγο να 
θέλουν αλλαγές.

Άμεση συνέπεια: Η αγροτική παραγωγή τείνει να 
συρρικνώνεται και η εξάρτησή μας από εισαγωγές 
τροφίμων να μεγαλώνει συνεχώς.

Οι αγρότες διαδήλωσαν στο κέντρο της Αθήνας.
Το μεγάλο κενό παρέμεινε:
Και μαζί:
Η απουσία έγνοιας και σχεδίου για την ανάπτυξη 

της αγροτικής οικονομίας και τη ζωή των αγροτών.

Εφηβική βία: Η σημερινή μόδα
Ο αγρότης, η αγροτική παραγωγή  
και η άμεση επίδρασή τους  
στη ζωή των πολιτών Άρθρο του Τάκη Παπαδημητρίου,

Δικηγόρου, πρώην νομικού  
συμβούλου της ΟΣΠΑ
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Ενημέρωση - Άρθρα συναδέλφων

Δημόσιο: Χάνει 35 εκατ. από την 
Aegean - Βίοι αντίθετοι με Lufthansa

To κρατικό πρόγραμμα διάσωσης της Aegean κατέληξε 
για το Δημόσιο να χάσει σχεδόν 35 από τα 120 εκατ. της 
αποζημίωσης που χορήγησε στον αερομεταφορέα για 

να καλυφθούν οι ζημιές της πανδημίας.
Η βασική κρατική ενίσχυση στην Aegean, τα 120 εκατ. 

ευρώ, δεν δόθηκαν στο πλαίσιο ανακεφαλαιοποίησης, όπως 
συνέβη με άλλες ευρωπαϊκές εταιρείες (ανάμεσά τους και η 
Lufthansa), αλλά ως μια άμεση επιχορήγηση (direct grant) για 
να καλυφθούν οι ζημιές που προκάλεσαν στον αερομεταφο-
ρέα τα περιοριστικά μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημί-
ας, που λήφθηκαν το 2020.

Η Aegean, προκειμένου να «ξεκλειδώσει» αυτή την παροχή 
από το κράτος, ανέλαβε δύο υποχρεώσεις:

1.  να ολοκληρώσει πρώτα μια αύξηση κεφαλαίου για να ει-
σφέρουν 60 εκατ. ευρώ οι ιδιώτες μέτοχοι,

2.  να αποδεχθεί την έκδοση δικαιωμάτων προαίρεσης 
(warrants) που θα έδιναν στο Δημόσιο τη δυνατότητα 
να αποκτήσει 10.369.217 νέες μετοχές της Aegean (10,3% 
του μετοχικού κεφαλαίου) στην ίδια, χαμηλή τιμή που εί-
χαν εκδοθεί οι μετοχές υπέρ των ιδιωτών μετόχων κατά 
την αύξηση κεφαλαίου του 2021, δηλαδή έναντι 3,2 εκατ. 
ευρώ.

Ουσιαστικά, μέσα από αυτή τη διαδικασία, άνοιγε ένα «πα-
ράθυρο» για να καταφέρει το Δημόσιο, με την προϋπόθεση ότι 
θα αυξανόταν αντίστοιχα η τιμή της μετοχής της Aegean, να 
πάρει πίσω ένα μέρος ή και το σύνολο των 120 εκατ. ευρώ που 
είχε προσφέρει ως χορηγία στην εταιρεία.

Όμως η κυβέρνηση επέλεξε να προχωρήσει τώρα (!) στην 
άσκηση των δικαιωμάτων της, την ώρα που η τιμή της μετο-
χής της Aegean έχει υπερδιπλασιασθεί, ενώ οι προοπτικές της 
οικονομίας και του τουρισμού για τα επόμενα χρόνια δείχνουν 
ότι υπάρχει η δυνατότητα να συνεχίσει την έντονα ανοδική 
της πορεία.

Όπως έγινε γνωστό το Δημόσιο έσπευσε ήδη, από τις 3 
Νοεμβρίου, να δηλώσει στην Aegean την πρόθεσή του να 
ασκήσει τα δικαιώματά του. Με βάση τους υπολογισμούς που 
έδωσε στη δημοσιότητα η Aegean, βάση για τη συναλλαγή θα 
αποτελέσει η τιμή των 11,43 ευρώ (μείον τα 3,2 ευρώ που ήταν 
η τιμή της αύξησης).

Έτσι, το Δημόσιο θα λάβει 85,4 εκατ. ευρώ και θα «απο-
κρυσταλλωθεί» μια ζημιά 34,6 εκατ. ευρώ από αυτή την 
κρατική ενίσχυση.

Το Δημόσιο αποφάσισε να μετατρέψει τα warrants πριν ανα-
κτήσει όλο το ποσό που έδωσε.

Αλλά -βάση της συμφωνίας- είχε τη δυνατότητα να περιμέ-
νει μέχρι το 2026!

Κάπως έτσι δηλαδή, η εταιρεία θα πληρώσει 85,4 εκατ. 
ευρώ (σ.σ. 11,43 ευρώ ανά μετοχή μείον την τιμή εξάσκησης), 
για τα 120 εκατ. ευρώ που πήρε το 2021, ως κρατική ενίσχυ-
ση. Το καθαρό όφελος είναι περίπου 35 εκατ. ευρώ, συν τους 
τόκους που θα πλήρωνε στην προηγούμενη τριετία για ένα 
δάνειο με κρατική εγγύηση, ενώ τη ζημιά του δημοσίου, την 
πληρώνει ο φορολογούμενος.

Κάντε τώρα τις συγκρίσεις: Το γερμανικό δημόσιο στήριξε 
πολύ γερά, με έξι δισεκατομμύρια ευρώ, τη Lufthansa. Τα χρή-
ματα όμως αποπληρώθηκαν μέχρι δεκάρας, όπου απαιτείτο 
με τους τόκους τους. Κι από τις μετοχές της, το κράτος έβγαλε 
κέρδος 760 εκατ. ευρώ, με τοποθέτηση… 306 εκατ. ευρώ.

Πηγή Αυτοδιοίκηση

Εκλογές Σ.Σ. Ε.Α.Π.Α.Ε.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλ-
φους για την συμμετοχή τους στις εκλογές του 
Συνδέσμου μας, ακόμα και αυτούς που ήρθαν 

από την επαρχία, παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες.
Επίσης για ακόμη μια φορά που επιλέξατε το ΄΄ΕΝΙΑΙΟ΄΄ στην 

πρώτη θέση με πέντε έδρες. 
Κι εμένα προσωπικά που εξελέγην πρόεδρος της Εξελε-

γκτικής επιτροπής.
Σας υποσχόμαστε ότι το καινούργιο Δ. Σ. θα κάνει ότι καλύ-

τερο για τα μέλη του.

Γράφει ο Μηναδάκης Μανώλης, συνταξιούχος Τεχνικός Ο.Α
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Αρχικά θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλ-
φους που ήρθαν και ψήφισαν στις εκλογές μας, σπάζο-
ντας κάθε ρεκόρ προσέλευσης και αψηφώντας, παρά 

τις πολύ δυσμενείς καιρικές συνθήκες, τις δυσκολίες των δύο 
ημερών της ψηφοφορίας.
Το αποτέλεσμα έχει για εμάς του ΕΝΙΑΙΟΥ διπλή σημασία. Πρώ-
τον ότι ο κόσμος θέλει την ενότητα και δεύτερον ότι αναγνώρι-
σε τον δύσκολο αγώνα μας για αναπροσαρμογή των συντάξε-
ών μας, και τις αυξήσεις που πετύχαμε μόνοι σε όλη την Ελλά-
δα. Ανέδειξε το ψηφοδέλτιό μας θριαμβευτή των εκλογών και 
ταυτόχρονα μας προτρέπει να συνεχίσουμε δυναμικά και χωρίς 
πισωγυρίσματα για την ολοκλήρωση αυτής της προσπάθειας 
για την λύση και μιας σειράς άλλων προβλημάτων. Θα ανταπο-
κριθούμε με όλες μας τις δυνάμεις.
Την πίστη μας στην ενότητα την δείξαμε και έμπρακτα, εκλέγο-
ντας για τις θέσεις του ταμία και υπεύθυνης δημοσίων σχέσεων 
τους συναδέλφους της ΝΕΑΣ ΠΟΡΕΙΑΣ.
Οι θέσεις στο προεδρείο απονέμονται σε όσους εργάζονται 
και προσφέρουν στην κοινή προσπάθεια. Όσους συμπεριφέ-
ρονται σαν τουρίστες, εργάζονται στο παρασκήνιο ή υπονομεύ-
ουν τον κοινό αγώνα, ας αλλάξουν τακτική και ας σεβαστούν 
τους άλλους στο Δ.Σ. αλλά και αυτούς που τους τίμησαν με την 
ψήφο τους.
Η ενότητα αποδεικνύεται με πράξεις, όχι με κουβέντες. Και 
όταν έρθει η ώρα θα απολογηθούμε όλοι για το είδος της προ-
σφοράς μας στον κόσμο. Και όχι μέσω διαδικτυακών τεχνα-
σμάτων και ψευδών που, θέλοντας και μη τα πληροφορούμα-
στε όλοι. Έτσι μαθαίνουμε και τον τρόπο της <<προσφοράς>> 
των ανθρώπων του παρασκηνίου. Το συμβούλιο δρα και ενημε-
ρώνει μέσω του περιοδικού, με προτάσεις στο Δ.Σ., με ανακοι-
νώσεις και με απολογισμό στην Γ.Σ. 
Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης χρησιμοποιούνται ενδιάμεσα 
για όσα δεν προφταίνουμε να σας ενημερώσουμε με τους πα-
ραπάνω τρόπους. Φυσικά αφορούν τους κοινούς στόχους μας. 
Διαφορετικά εξυπηρετούν συνήθως δημόσιες σχέσεις, κου-
τσομπολιά, διαβολές και όχι λύση των προβλημάτων. Όσοι 
συνηθίζουν αυτό το σπόρ, με γειά τους με χαρά τους.!
Θέλω να καλέσω στους συναδέλφους σε μία ευρεία συσπείρω-
ση γύρω από τα σωματεία, τους θεσμικούς μας φορείς. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση τα τελευταία χρόνια είναι η ένωση των 
πολυεθνικών, σε βάρος των λαών και όχι η ένωση των λαών. 
Αυτό αποδεικνύεται καθημερινά που δεχόμαστε μια βίαιη ανα-
κατάταξη, όχι μόνο στον οικονομικό τομέα αλλά και στον οικο-
γενειακό, στον κοινωνικό τομέα. Τα πάντα αλλάζουν με μεγάλη 
ταχύτητα και εμείς πιστεύουμε ότι θα ξεφύγουμε από αυτές τις 
αλλαγές, καθώς θεωρούμε ότι είναι για τους άλλους. 
Όλα αυτά τα σκληρά μέτρα τα βλέπουμε καθημερινά. Η κοινω-
νία δεν έχει πια κανένα ίχνος συνοχής, όλοι έχουμε το ΕΓΩ, και 
το εμείς το έχουμε ξεχάσει. Αυτό είναι το τεράστιο πρόβλημα 
σήμερα. 
Από ό,τι βλέπετε, η Ευρωπαϊκή Ένωση εξυπηρετεί μερικές δε-
κάδες πολυεθνικές και αδιαφορεί για την πρωτογενή και δευτε-
ρογενή παραγωγή. Αυτά είναι δημιουργήματα της ευρωπαϊκής 
ένωσης και της κυρίας Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν η οποία εί-

ναι ο μεγαλύτερος εκπρόσωπος των πολυεθνικών που έχει 
περάσει ποτέ. 
Αυτή η πολιτική εφαρμόζεται δυστυχώς διότι το ευρωπαϊκό πο-
λιτικό σύστημα είναι ανήμπορο, υπάκουο στα κελεύσματα των 
πολυεθνικών.
Δεν θα πω για το δικό μας πολιτικό σύστημα που επαναπαύε-
ται καθώς βολεύεται, χωρίς να αντιλαμβάνεται το μεγάλο κακό 
που γίνεται στη χώρα μας και στην Ευρώπη. 
Αν συνεχίσουμε έτσι, μετά τις ευρωεκλογές την επόμενη πεντα-
ετία δεν ξέρω αν θα γνωριζόμαστε και αν θα μας επιτρέπουν 
να έχουμε έστω λίγα πράγματα όπως ένα πιάτο φαΐ για να 
μην επαναστατούμε, μια τυπική ελεγχόμενη ζωή για να μην 
ξεσηκωνόμαστε και καθημερινά να μειωνόμαστε. Και η υπο-
γεννητικότητα είναι στα σχέδια τους.
Έτσι με την αθρόα έλευση των μεταναστών που η πολιτική τους 
δημιουργεί, θα μπορούν να σπάσουν ευκολότερα και καλύτερα 
τις κοινωνικές συνοχές που έχουν τα κράτη, θα μπορέσουν με 
αυτόν τον τρόπο να περνάνε τις πολιτικές τους ανεξέλεγκτα.
Για αυτό σας καλώ να συσπειρωθούμε όλοι στα σωματεία μας 
γιατί, οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι και οι νέοι δεν έχουμε να 
κερδίσουμε τίποτα από αυτή την ευρωπαϊκή ένωση και αυτό το 
ελληνικό πολιτικό σύστημα που δυστυχώς δεν είναι μόνο στο 
τόπο μας αλλά σε όλη την ευρωπαϊκή ένωση.
Είμαι μάντης κακών προβλέψεων. Δυστυχώς η επόμενη πεντα-
ετία θα είναι η ένωση των πολυεθνικών. Γι αυτό καλώ όλους 
τους συναδέλφους να αφήσουμε το εγώ και να ασχοληθούμε 
με το εμείς μήπως και μπορέσουμε να περισώσουμε κάτι. Εμείς 
μπορεί να περάσαμε όμορφα και καλά χρόνια, αλλά το μέλλον 
των παιδιών μας και των εγγονιών μας θα είναι πολύ γκρίζο 
και φταίχτες θα είμαστε εμείς που τους αφήνουμε μια κοινω-
νία χειρότερη από αυτήν που βρήκαμε εμείς από τους δικούς 
μας προγόνους. 
Αν αδρανήσουμε, θα φορτωθούμε ακέραια την ευθύνη, άσχετα 
αν η καταστροφή μας θα είναι στοχευμένη από τους έχοντες και 
κατέχοντες! Πάλι εμείς θα χρεωθούμε την καταστροφή. Άρα, η 
αφύπνιση είναι 
δική μας υπό-
θεση. Ας ετοι-
μάσουμε την 
άμυνά μας όσο 
είναι καιρός. Η 
ενότητά μας 
δημιουργεί το 
πιο σημαντικό 
ανάχωμα στις 
επιθέσεις των 
άνομων. Πρέ-
πει να αντιστα-
θούμε. Πρέπει 
να αντέξουμε. 
Πρέπει, τελικά 
να νικήσουμε.

Πηγή: Γιάννης Δερμεντζόγλου

Το εμείς πάνω από το εγώ. 
Έτσι θα νικήσουμε
Γράφει ο Γιώργος Βενέτης, Γεν. Γραμματέας Δ.Σ.

Θεουδαρχία...
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Μέσα απ τον βηματισμό….  
των αρχαιρεσιών μας…!!!

Γράφει  
η Ελένη Παπαδημητρίου, 
Υπεύθ. Δημ. Σχέσεων Δ.Σ.



Φίλοι και Συνάδελφοι, τα διεθνή 
και δύσβατα άλυτα προβλήματα 
που συνεχίζουν να σκεπάζουν τις 

περισσότερες χώρες του Πλανήτη, με πο-
λέμους ατέρμονους και εγκλήματα διαρ-
κείας, με αγρότες που παρατάσσονται στα 
πεζοδρόμια της Ευρώπης και την ακρίβεια 
να διαχειρίζεται την ζωή μας, κτίζονται 
αναμφισβήτητα οι ανάγκες για δυναμικές 
παρεμβάσεις και σημαντικές ανατροπές.

Με την χώρα μας ν ακολουθεί την προ-
σωπική της ατζέντα, με συνέπεια και ευ-
θύνη στις υποχρεώσεις της όπως στην Οι-
κονομία (με την μείωση της ανεργίας, την 
ανάπτυξη των μικρομεσαίων Επιχειρήσε-
ων) αλλά και τις δρομολογημένες μεταρ-
ρυθμίσεις (Εθνικό σύστημα Υγείας, Εκπαί-
δευση κ. α) που μπορούν ν αναβαθμίσουν 
την ζωή μας και να ξεπεράσουν σημαντικά 
αδιέξοδα ακόμα και μακροπρόθεσμα. Kαι 
σύμφωνα με τις τελευταίες προβλέψεις 
της Κομισιόν η Ελλάδα, μπορεί και ξεχω-
ρίζει θετικά, στην συντριπτική πλειοψηφία 
όλων των χωρών της Ευρωζώνης. Με την 
ανάπτυξη, να είναι τριπλάσια από τον μέσο 
όρο της Ευρώπης, το έλλειμα τρείς φορές 
χαμηλότερο και ενώ το χρέος παραμένει 
υψηλό από το παρελθόν, να μην χρειά-
ζεται κανένα πρόσθετο μέτρο και προ-
πάντων να μειώνεται τα τρία τελευταία 
χρόνια, σε πρωτόγνωρους ρυθμούς. Τους 
δε αριθμούς, να μιλούν από μόνοι τους, με 
την Γαλλία να προβλέπεται έλλειμα 4,5% 
του ΑΕΠ το Βέλγιο 5% και την Ιταλία και 
Ισπανία αντίστοιχα, στην μεν πρώτη το Δη-
μόσιο έλλειμα να φθάνει στο 4.4% στην δε 
δεύτερη 3,2%. Αλήθεια πως αλλάζουν οι 
καιροί ?? και η μέση ανάπτυξη της Ευρω-
ζώνης μόλις στο 0,8% . 

Από την άλλη, με το βλέμμα στραμμένο 
στις επιθυμίες των προσωπικών μας δεδο-
μένων και στον χρόνο που πέρασε, με τις 
αρχαιρεσίες και τους επανυπολογισμούς 
του Συνδέσμου μας αλλά και τ αναδρομι-
κά των Συντάξεών μας, να διατηρούν την 
πρώτη θέση στην λίστα των επιλογών μας.

Έτσι, μετά το πέρας των Εκλογών της 
14ης & 15ης Φεβρουαρίου του Συνδέ-
σμου μας και με προτεραιότητα την εσω-
τερική μου ανάγκη ,την ηθική μου αλλά και 
το σύνολο των ευθυνών μου, θέλω να ευ-
χαριστήσω θερμά και μέσα απ την καρδιά 

μου, όλους τους Συναδέλφους μου, που 
μ εμπιστεύτηκαν προσωπικά και με στή-
ριξαν στην Παράταξη της Νέας Πορείας 
και να τους υποσχεθώ, ότι θ αγωνιστώ με 
όλες μου τις δυνάμεις μέσα απ το ΔΣ, για 
το καλό όλων των Συναδέλφων του Συν-
δέσμου μας.

Επίσης, να ευχαριστήσω ειλικρινά, όλους 
τους αξιόλογους Συναδέλφους και φίλους 
που στελέχωσαν το ψηφοδέλτιο μας, για 
το τελικό δυνατό αποτέλεσμα εφόσον 
δεν αποτελεί προσπάθεια ενός αλλά όλων 
μαζί, κάνοντας τον Σύνδεσμό μας καλύτε-
ρο συνεχίζοντας αδιάλειπτα το έργο του 
Ανδρέα Σπυρόπουλου…!!!

Τέλος--υποχρεούμαι ν αναφερθώ στις 
θέσεις ευθύνης που αναλάβαμε, με την 
Ελένη Παπαδημητρίου --Υπεύθυνη Δη-
μοσ. Σχέσεων -- τον Ηλία Φράγκο --Τα-
μία-- και τον Κλεάνθη Φουντουλάκη--στην 
Εξελεγκτική Επιτροπή--και σε κάποιους 
εκλεγμένους άλλων Παρατάξεων που 
προφανώς ενοχλήθηκαν, θα πρέπει να 
ενημερωθούν αλλά και ν αντιληφθούν 
έστω και καθυστερημένα, για την έννοια 
της Δημοκρατίας. Την οποία δεν μπορούν 
να χρησιμοποιούν “κατά το δοκούν” αλλά 
να την σέβονται και να την υπηρετούν πά-
ντα, όπως κι εμείς. Άρα, δεν χρειαζόμαστε 
μαθήματα Δημοκρατίας, ούτε υποδείξεις, 
ποια είναι η θέση μας . Διότι τ αποτελέσμα-
τα των 540 ψηφοδελτίων και 2 Εδρών 
της Νέας Πορείας, καθόρισαν και τις απα-
ντήσεις. Και ως γνωστόν “Τα καλά Κόποις 
Κτώνται” !! Και επειδή δεν συνηθίζω να 
λασπολογώ, όπως αποδεδειγμένα κάνουν 
κάποιοι θα σταματήσω εδώ λέγοντας 
“όταν έχεις θέση ευθύνης, θα πρέπει και 
να προσφέρεις έργο… και όταν κάθεσαι σε 
μια καρέκλα, θα πρέπει και να γνωρίζεις…
τι να την κάνεις?? Και το θεωρώ τουλάχι-
στον ανήθικο ….να μην γνωρίζετε το έργο 
της ΝΕΑΣ ΠΟΡΕΙΑΣ….όταν το γνωρίζουν 
όλοι οι Συνάδελφοι, εκτός από εσάς..!!! 
Αυτά για την ιστορία…διότι κάποιοι… τον 
σεβασμό και την ευγένεια…. μάλλον τα θε-
ωρούν… αδυναμία ή βλακεία..!!! 

Το επόμενο σοβαρό θέμα, που απασχό-
λησε και αφορά όλους τους Συναδέλφους 
του Συνδέσμου μας, είναι η συνεχής κατο-
χύρωση των επανυπολογισμών μας, βάσει 
του αυξημένου επασφάλιστρου με τους 

Ν. 1759/88 & 3717/08, όπου απ την προη-
γούμενη θητεία μας ως Προεδρείο, είχα-
με εξασφαλίσει την διαδικασία, ανώδυνα, 
ανέξοδα και για όλους τους Συναδέλφους. 
Όσον αφορά τ αναδρομικά μας, η Νέα Πο-
ρεία πάλεψε με όλες τις δυνάμεις της για 
να κατοχυρωθούν και μετά από δώδεκα 
ολόκληρα χρόνια πλήρους αδυναμίας και 
απραξίας να δοθούν, με καθυστέρηση κά-
ποιων ημερών, ( σχετική ανακοίνωση), αφ 
ενός λόγω των προδιαγεγραμμένων οικο-
νομικών υποχρεώσεων του Κράτους, αφ 
ετέρου λόγω συγκεκριμένων παρεμβάσε-
ων εκτός του Συνδέσμου μας, ( γνωστών 
σ’ εμάς) ώστε να οδηγηθούν δικαστικώς 
και τ αναδρομικά μας, προς όφελος των 
ιδίων, εμποδίζοντας την ταυτόχρονη πα-
ροχή σε όλους μας. Έτσι, και ενώ βιώναμε 
χρονικά τις Εκλογές του Συνδέσμου μας, 
αναλάβαμε μια σειρά πρωτοβουλιών και 
συναντήσεων, με την Γενική Διεύθυνση 
του ΕΦΚΑ, αποσπώντας την ασφαλή κα-
τοχύρωση των αναδρομικών μας από το 
2019 αλλά και τον χρόνο πληρωμής τους, 
όπου σφραγίστηκε και δημοσίως, με την 
δήλωση του ίδιου του Διοικητού του ΕΦΚΑ 
κου. Α. ΒΑΡΒΕΡΗ, ότι θα δοθούν εμβόλιμα 
και εντός του Μαρτίου.

Η ΑΓΣΣΕ…. δίπλα στους Συνταξιούχους 
..!!! 

Φίλοι και Συνάδελφοι, η Ανώτατη Γε-
νική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελ-
λάδος μέσα στα πλαίσια των αγωνιστικών 
της διεκδικήσεων, ανέλαβε να δραστηρι-
οποιηθεί εκτός των άλλων, σε πολλά απ 
τα καίρια προβλήματα των Συνταξιούχων, 
μέσω σημαντικών πρωτοβουλιών και συ-
ναντήσεων, εκτός των προγραμματισμέ-
νων με Κυβερνητικά στελέχη και με όλα τα 
κόμματα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, 
με ανακοινώσεις μέσω Γραφείου Τύπου 
της ΑΓΣΣΕ, αλλά και δρομολογημένων 
συλλαλητηρίων, για την αντιμετώπιση σο-
βαρών οικονομικών θεμάτων των Συντα-
ξιούχων, που συνεχίζουν δυστυχώς ακόμα 
να μας ταλαιπωρούν. Έτσι, μέσω του ΔΣ 
της ΑΓΓΣΣΕ μπορώ να σας ενημερώσω 
μεταξύ των άλλων, ότι καταγράψαμε αυτό 
το χρονικό διάστημα λεπτομερώς και τις 
αυξήσεις των φαρμάκων, που δυστυχώς 
καταλήγουν από τον ΕΟΠΥΥ, στα φαρ-
μακεία σχεδόν στην διπλάσια τιμή. Ως εκ 
τούτου, το ποσοστό συμμετοχής των φαρ-
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Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. Θα ξεκινήσω την αρ-
θρογράφηση μου απο το σημείο αναφοράς για εμένα, δηλα-
δή απ τα αποτελέσματα των εκλογών τις 14 και 15 Φεβρου-

αρίου 2024.
Θέλω να πω ένα πολύ μεγάλο ''ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ'' σε όλες και όλους τους 
συναδέλφους που εμπιστεύτηκαν, πρώτον: το ψηφοδέλτιο της 
ΝΕΑΣ ΠΟΡΕΙΑΣ και δεύτερον: με στήριξαν με τον σταυρό προτί-
μησης τους και με εξέλεξαν δεύτερο πίσω από την άξια επικεφαλή 
του ψηφοδελτίου μας αλλά και ανάμεσα από όλους τους αξιολο-
γους, συνυποψηφίους συναδέλφους που συμμετείχαν σε αυτο.΄
Και μια "ΥΠΟΣΧΕΣΗ" οτι θα δώσω τον καλύτερο μου εαυτό και θα 
σταθώ στο ύψος των περιστάσεων, εκπροσωπώντας όλους τους 
συναδέλφους, προσπαθώντας, οι επιλογές, οι ιδέες και οι αγώνες 
μου να είναι μόνο προς το συμφέρον και τις προσδοκίες ολων. 
Έχουμε πάρα πολλά ακόμα να πραγματοποιησουμε, έχουμε όραμα, 
έχουμε σχέδιο, έχουμε στόχους, έχουμε πολύ δύσκολες διαπραγ-
ματεύσεις, αλλά έχουμε επιμονή και υπομονή!! 

Ξεκινώντας ομως, θέλω να καυτηριάσω, διότι δεν αποδέχομαι σε 
καμία περίπτωση τους ανυπόστατους υπαινιγμούς, που άφησε 
στοχοποιώντας επώνυμα την παράταξη μας, στο πρώτο διοικητικό 
συμβούλιο, η συνάδελφος της ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ, μι-
λώντας περι προσχεδιασμένων και προσυμφωνημένων κινήσεων, 
όσον αφορά τη σύνθεση του προεδρείου, προσπαθώντας χωρίς να 
υπάρχει κάποιος λόγος να κερδίσει τις εντυπώσεις. Εδώ θέλω να 
σταθώ και να υπογραμμίσω πως το Δ.Σ. του Συνδέσμου είναι "δι-
ακομματικό" εφόσον έχουν εκλεγεί και συμμετέχουν εκτός "μιας" 
'ολες οι υπόλοιπες παρατάξεις!! Ποιος ο λόγος λοιπόν?? Εύχομαι σε 
όλες και όλους τους συναδέλφους που απαρτίζουν το Δ.Σ. του Συν-
δέσμου να έχουμε μια δημιουργική καθ όλα θητεία και να δωσουμε 
δείγματα γραφής σε επίπεδο πραγματικού συνδικαλισμού με συ-
νεργασίες και λύσεις σε θέματα που απασχόλησαν και απασχολούν 
όλους τους συναδέλφους οι οποίοι δεν ενδιαφερονται για ίντριγκες 
και πολιτικά παιχνίδια!!!!

Καλή Αρχή με δύναμη  
και αποφασιστικότητα
Γράφει ο Ηλίας Φράγκος, Ταμίας Δ.Σ.

μάκων από 25%, μετατρέπεται υπερβολι-
κά ακριβότερα, από την ασφαλιστική τιμή 
στην λιανική, εφόσον χρειαστεί να επιλέξει 
κάποιος ασφαλισμένος μη γενόσημο σκεύ-
ασμα, είτε από επιλογή είτε από θεραπεία, 
γεγονός που μετατρέπεται αυτόματα 
λόγω των αποδυναμωμένων Συντάξεών 
μας, σε τεράστια αδικία.!!! Ένεκα τούτου 
αποφασίσαμε… για να δηλωθεί μαζικά η 
αντίδραση μας.. στις 17/4/24 να συμμετά-
σχουμε σ ένα δυναμικό Συλλαλητήριο…!!!

Για να μην ξεχνάμε και την ανθρώπινη 
πλευρά μας …!!!

Έτσι στο προηγούμενο ΔΣ…. πριν 
κλείσει τις πόρτες της θητείας του απο-
φάσισε λόγω των Εορταστικών Ημερών 
που πέρασαν, να διατεθεί το ποσόν των 
1.200 ευρώ για ( ρούχα ή παπούτσια) και 
υπό μορφή ισόποσων δωροεπιταγών, 
από γνωστό μαγαζί της ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ, 
σε όλα τα φιλοξενούμενα κορίτσια στο 
ΙΩΣΗΦΟΓΛΕΙΟ. Ένας χώρος, που κτίστη-
κε ως Ορφανοτροφείο την δεκαετία του 
1920 από τον Μικρασιάτη Χαράλαμπο 
Ιωσηφόγλου, εκτάσεως 8.415 τμ για να 
φιλοξενήσει ορφανά των προσφύγων 
της Μικρασιατικής Καταστροφής. Το 1951 
λειτούργησε ως Επαγγελματική Σχολή, 
με την ονομασία “Aγία Βαρβάρα” φιλοξε-
νώντας μαθήτριες εφηβικής ηλικίας που 
ήταν ορφανές ή είχαν οικογενειακά προ-
βλήματα. Μέσα στον περιβάλλοντα χώρο, 
υπάρχει μια μικρή εκκλησία του Αγίου Χα-
ραλάμπους, την οποία θεμελίωσε ο ίδιος 
ο ευεργέτης και ανέλαβε να συνεχίσει ο 

υιός του, Όμηρος Ιωσηφόγλου. Το ίδρυμα 
λειτουργεί μόνιμα, ως τόπος φιλοξενίας 
εσωτερικών μαθητριών που στερούνται 
οικογένειας ή αντιμετωπίζουν εντός αυ-
τής, σοβαρά προβλήματα. Επίσης υπάρχει 
η δυνατότητα να διαμείνουν παιδιά, κατό-
πιν Εισαγγελικής εντολής ή μεσολάβηση 
τρίτων φορέων και πολύ σπάνια, μετά από 
αίτηση του κηδεμόνα τους. Σήμερα κατοι-
κούν δέκα πέντε κορίτσια, όλων των ηλι-
κιών. Την Γενική Διεύθυνση έχει η κα. Γε-
ρονικολού και ως Υπεύθυνος Κοινωνικός 
Λειτουργός ο κος. Αναστάσιος Λουκάς. 

Φίλοι και Συνάδελφοι σ αυτό το τεύχος, 
όφειλα να κάνω μια μικρή ανασκόπηση 
των πεπραγμένων, για να μάθετε μέσα απ 
την οπτική μας κρίση και την αλήθεια του 
καθενός μας, αυτό που προσθέσαμε στην 
φαρέτρα μας, για να προετοιμάσουμε το 

επόμενο βήμα προς όφελος όλων των 
Συναδέλφων μας. Έτσι κάναμε μια σωστή 
αρχή στο πρόσφατο παρελθόν, για ν ανοί-
ξουμε ένα μεγάλο και ασφαλές παράθυρο 
στο άμεσο μέλλον. Είναι πολλά αυτά που 
εκκρεμούν ακόμα στις Συντάξεις μας, με 
την εισφορά αλληλεγγύης, την ολοκλήρω-
ση των αναδρομικών μας, την αριθμητική 
αποκατάσταση των Επικουρικών μας, τις 
προσφυγές του 11μήνου (2015-16) στο ΣΤΕ 
κ.α.π. 

Συνάδελφοι….ας ενώσουμε και πάλι 
τις δυνάμεις μας ..παραμερίζοντας τις 
κομματικές μας ταμπέλες…και αντιμετω-
πίζοντας με σύνεση τις προσωπικές μας 
αδυναμίες… ας προτάξουμε αποκλειστι-
κά…. έναν και μοναδικό στόχο… το καλό 
του Συνδέσμου μας..!!!
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10 | Tα δικά μας φτερά - Τεύχος 207 | Ιανουάριος - Φεβρουάριος 2024

Η ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΑΕΡΟΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ευχαριστεί τους συνάδελ-
φους που την τίμησαν και την ενίσχυσαν με την 

ψήφο τους στις πρόσφατες αρχαιρεσίες του Συνδέ-
σμου. Η ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ παρά την έντονη 
πόλωση και το διχαστικό κλίμα που είχαν κάποιοι εσκεμ-
μένα δημιουργήσει, όχι μόνο άντεξε αλλά και αύξησε ση-
μαντικά, τις δυνάμεις της κερδίζοντας την έδρα από την 
πρώτη κατανομή με 267 ψήφους και ποσοστό 11,2%. Η 
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ θα συνεχίσει με την την 
ίδια δύναμη και στηριζόμενη στην εμπιστοσύνη των συ-
ναδέλφων, να προωθεί, με τις προτάσεις και τη δράση 
της, τα συμφέροντα των συνταξιούχων και να συμβάλει 
στην ενότητα και τη σωστή λειτουργία του Συνδέσμου.

Στις 29.02.24 με ανακοίνωση της έκανε γνωστή την 
θέση της για την σύσταση του Προεδρείου του νέου ΔΣ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Συναδέλφισσες/οι συνταξιούχοι,
Την Τρίτη 27 Φλεβάρη 2024 συνεδρίασε το εκλεγμένο 

από τις πρόσφατες αρχαιρεσίες ΔΣ, με θέμα την σύστα-
ση σε σώμα.

Η ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ συνεπής με τις αρχές 
της, κατέθεσε έγγραφα την πρόταση της για την σύστα-
ση του ΔΣ που είναι η ακόλουθη:

«Πρόταση για την εκλογή Προεδρείου του Συνδέ-
σμου

Πάγια θέση της Ριζοσπαστικής Παρέμβασης είναι η 
σύσταση Προεδρείων στην βάση της συμμετοχής όλων 
των συνδυασμών σε αναλογική και αντιπροσωπευτική 
βάση.

Η θέση αυτή δίνει τη δυνατότητα σε όλους τους συν-
δυασμούς να αναλάβουν θέσεις ευθύνης για την λει-
τουργία του Συνδέσμου, σύμφωνα με την δύναμη που 
έχει ο κάθε ένας, συμβάλλουν στην δημιουργία συνθη-
κών διαλόγου και δημοκρατικής ανταλλαγής απόψεων, 
στην ενότητα που είναι τόσο απαραίτητη για την λύση 
των προβλημάτων μας στις σημερινές συνθήκες και 
αμβλύνει εντάσεις και αντιπαραθέσεις που πιθανόν, ή, 
έχουν δημιουργηθεί κατά την προεκλογική περίοδο.

Στη βάση αυτής της πρότασης ο συνδυασμός είναι 
έτοιμος να αναλάβει τις ευθύνες που του αναλογούν και 
ελπίζουμε και οι υπόλοιποι συνδυασμοί να ανταποκρι-
θούν σε αυτή τη πρόταση.»

Η πρόταση αυτή δεν έγινε δεκτή από το ΕΝΙΑΙΟ και 
την ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ οι οποίοι, όπως διαπιστώνεται, έχουν 
διαμορφώσει μια μόνιμη συνεργασία, αφού είχαν προ-
συμφωνήσει για τις θέσεις του Προεδρείου. Η πρόταση 
μας έγινε δεκτή από την ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ. Το ύφος και 
το ήθος ορισμένων φάνηκε με την προσπάθεια εμπαιγ-
μού του συν. Σταύρου από συνάδελφο του ΕΝΙΑΙΟΥ ο 
οποίος έκανε, δήθεν, αποδεκτή την πρόταση!!!!!!!!!! και 
πρότεινε για πρόεδρο τον συν. Σταύρου ό οποίος αξιο-
πρεπώς την αρνήθηκε.

Έτσι λοιπόν το ΕΝΙΑΙΟ, παρά την αυτοδυναμία που έχει 
στο ΔΣ, έχει αποκτήσει και το συμπλήρωμα του, την ΝΕΑ 
ΠΟΡΕΙΑ, σε ένα Προεδρείο, όπου αφού συνεργάστηκαν 
για να λύσουν στο προηγούμενο ΔΣ τις εσωπαραταξι-
ακές διαφορές του ΕΝΙΑΙΟΥ, τώρα, η μία πλευρά της 
πλειοψηφίας θα έχει σαν περιεχόμενο δράσης να απο-
δείξει-όπως έδειξε και η εισήγηση στη ΓΣ- τις αρετές και 
τις ικανότητες των νέων «ηγετών» του Συνδέσμου και η 
άλλη πλευρά να πασχίζει να προπαγανδίζει τις «φιλότι-
μες» προσπάθειες που κάνει η κυβέρνηση για την λύση 
των προβλημάτων μας!!!!!!!, καλλιεργώντας και φρούδες 
ελπίδες όπως έγινε και με τα αναδρομικά σε ανακοίνω-
ση της ΝΕΑΣ ΠΟΡΕΙΑΣ μέσα στη Γενική Συνέλευση.

Τους ευχόμαστε ολόψυχα καλή δύναμη!!!!!!
Εμείς θα συνεχίσουμε με βάση τις αρχές και τις προ-

τάσεις μας.

Η Γραμματεία της ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ

Εκλογές Φλεβάρη 2024
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Χρονογράφημα

Εποχή αποκριάς. Πολλά ή λίγα τα προβλήματά μας-και 
είναι πάρα πολλά- τα αφήνουμε στην άκρη για λίγο 
για να κάνουμε ένα διάλειμμα, να διασκεδάσουμε, να 

πάρουμε νέες δυνάμεις για να βγάλουμε την ανηφόρα. 
Έχουμε ανάγκη να ξεχαστούμε λίγο. Να αλλάξουμε δίσκο 
στο γραμμόφωνο και να φρεσκάρουμε το μυαλό μας. 
Πρέπει να βγει ο δρόμος. Ένας καινούργιος λογαριασμός. 
Μια ανακατάταξη στις σκέψεις, στη ζωή και στα προβλή-
ματα. Για στεναχώριες υπάρχουν χίλιες αιτίες. Τα οικο-
νομικά, τα θέματα υγείας και περίθαλψης, η παιδεία μας 
που σαν θεσμός υφίσταται έναν ανηλεή διωγμό και τόσα 
άλλα, έχουν κάνει τις πλάτες μας να γέρνουν επικίνδυνα.

Θέλουμε μια ανάσα, μια τεχνητή αναπνοή έστω. Ένα 
κλείσιμο της πόρτας στα προβλήματα για λίγο. Πιο κάτω 
από εμάς, σφάζονται καθημερινά άνθρωποι χωρίς έλε-
ος απ΄αυτούς που έχουν υποστεί τα παρόμοια στον Β΄-
παγκόσμιο πόλεμο και έγιναν παγκόσμια σημαία για 
αποφυγή της βίας σ΄όλον τον κόσμο.

Κάποια στιγμή ίσως θα πρέπει να μιλήσουμε αποκλει-
στικά γι αυτό το φαινόμενο που δείχνει ότι ο άνθρωπος, 
δυστυχώς, είναι το ατελέστερο των ζώων πάνω στη γη 
και όντας δέσμιος των παθών και στενών συμφερόντων 
του και μόνο, εξοντώνει τους ομοίους του χωρίς έλεος, 
πιστεύοντας ο δυστυχής ότι έτσι θα γίνει ευτυχής και θα 
κυριαρχήσει της γης που θα τον καταπιεί σε λίγο!....πε-
ριούσιος λαός….ένα παραμύθι που δίνει άφεση αμαρτιών 
στο έγκλημα και στον αφανισμό των άλλων.

Απόκριες! Μεταμφιέσεις! Μάσκες! Μήπως τις ζούμε σε 
όλη μας την ζωή; Μήπως είναι καιρός να φορέσουμε τις 
πραγματικά χαρούμενες, μπας και ξεχαστούμε για λίγο; 
Το΄χουμε όλοι ανάγκη. Και πού ξέρεις; Μπορεί και να συ-
νηθίσουμε τις χαρούμενες μουτσούνες, να μας γίνουν 
βίωμα, να καταλάβουμε το μάταιο της κακίας, της εκμε-

τάλλευσης και της αλληλοεξόντωσης και να γίνουμε κα-
λύτεροι. Να ανεχόμαστε τον άλλον, τον διαφορετικό σε 
ιδέες, σε φυλές, σε νοοτροπία, σε θρησκεία σε χρώμα, σε 
επιλογές για την ζωή του και να ζήσουμε όλοι κοντά με 
ανοχή, με αλληλεγγύη, με λίγη αγάπη. Όνειρο κι αυτό! Πού 
ξέρεις όμως! Με λίγη προσπάθεια μπορεί και να το αγγί-
ξουμε. Να τυλιχτούμε μ΄αυτό, να νιώσουμε πιο άνθρωποι 
επιτέλους και να βρούμε στον γείτονα πολλά κοινά θετικά 
με τα δικά μας. Να δοκιμάσουμε να ζήσουμε όλοι μαζί με 
ειρήνη. Έννοια που κοντεύουμε να την ξεχάσουμε. Να δι-
καιολογήσουμε την ιδιότητα άνθρωπος δίνοντάς της ένα 
άλλο περιεχόμενο, ένα άλλο χρώμα, ένα νέο φώς, έναν 
ήλιο που θα ζεσταίνει όλων τις καρδιές.

Απόκριες! Ας ξεχαστούμε λίγο μέσα στην αγκαλιά τους. 
Πού ξέρεις; μπορεί σαν τον δύστυχο, τον απάνθρωπο, τον 
τσιγγούνη τον Σκρούτζ να ξυπνήσουμε καινούργιοι, έτσι 
που κι εμείς να απορούμε γι΄αυτήν την όμορφη μετάλλαξη, 
με τον ίδιο μας τον εαυτό. Μια μικρή προσπάθεια χρειάζε-
ται. Ας το αποφασίσουμε. Μπορεί να βγει σε καλό. Όπως 
είμαστε ικανοί για όλα τα άσχημα, είμαστε και για τα θετι-
κά. Εμπρός λοιπόν! Ας σηκωθούμε από την μακαριότητά 
μας. Μια καλή κουβέντα στον διπλανό, ένα χαμόγελο, μια 
αγκαλιά, λίγη αγάπη που θα βγαίνει από μέσα μας και θα 
χαρίζεται στους άλλους, μια μικρή έστω αλλαγή προγράμ-
ματος. Και μακάρι να γίνει και συνήθεια. Να μας γίνει κα-
θημερινότητα. Να δώσει κάποιο νόημα στη ζωή μας. Να 
χρωματίσει την έννοια άνθρωπος με όλα τα φωτεινά που 
θα κάνουν τον πλανήτη μας στον οποίο γεννήθηκε η ζωή, 
κάτι διαφορετικό, κάτι πραγματικά όμορφο, κάτι βιώσιμο, 
κάτι ελκυστικό, κάτι ανθρώπινο με την έννοια που αξίζει 
κάποια στιγμή να του δώσουμε πραγματικά.

Καλές απόκριες, καλή δύναμη, αγάπη, ειρήνη, χαμόγε-
λο, αλληλεγγύη, χαρά, ευτυχία! Δεν δοκιμάζουμε μήπως 
τα καταφέρουμε;

Υ.Γ.
Στο περιοδικό που κρατάτε, εκτός των αποτελεσμάτων 

των εκλογών μας, που ήταν νικηφόρα για το ΕΝΙΑΙΟ στο 
οποίο συμμετείχα, όπως πάντα, κι εγώ και τιμήθηκα με 
την εκλογή μου στο Δ.Σ. , υπάρχουν και αρκετά άρθρα 
συναδέλφων που αναφέρονται σ΄αυτές.

Αποφάσισα λοιπόν να ασχοληθώ με σκέψεις για τις 
αποκριές, θέμα που είναι επίσης επίκαιρο. Στο επόμενο 
θα αφιερώσω κι εγώ μερικές γραμμές για τα εκλογικά 
μας, τις αντιδράσεις κλπ,όταν θάχει καταλαγιάσει ο θό-
ρυβος ή ο κουρνιαχτός. Τώρα προέχει η δουλειά. Σχέδιο, 
πρόγραμμα, τεκμηρίωση, ενέργειες. Το τεράστιο έργο 
της προηγούμενης θητείας του Δ.Σ. πρέπει να συνεχι-
στεί και να ολοκληρωθεί. Έτσι θα δικαιώσουμε και την 
εκλογή μας και θα τιμήσουμε και την εμπιστοσύνη των 
συναδέλφων με τον καλύτερο τρόπο στους οποίους 
χρωστάμε ένα μεγάλο ευχαριστώ.

Απόκριες

Γράφει ο Χρίστος Σαββάκης, Πρώην Πρόεδρος ΟΣΠΑ, Αναπληρωτής Γεν. Γραμματέας Δ.Σ.
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Η απόφαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για, - Λιτότητα 2.0 
-, είναι μια λανθασμένη συνταγή για τη διαχείριση του 
δημοσίου χρήματος σε αυτή τη κρίσιμη-βασική δεκαετία 

κατά την οποία πρέπει να κάνουμε τη μεγαλύτερη μετάβαση 
που έχει να αντιμετωπίσει η ανθρωπότητα, μια μετάβαση που 
πρέπει να είναι οικολογική, δίκαιη και στην οποία διακινδυνεύ-
ουμε την ευημερία και το μέλλον των επόμενων γενεών.

 Υπάρχουν υπουργοί Οικονομικών της Ε.Ε., οι οποίοι, δεν το 
βλέπουν έτσι και βάσει αποτυχημένων συνταγών, επιδιώκουν 
την κανονικότητα των δημοσίων λογαριασμών και της οικονο-
μίας, χωρίς να δίνουν σημασία στην υγεία των οικοσυστημά-
των και της οικονομίας συνολικά. Η συμφωνία για τους δη-
μοσιονομικούς κανόνες που επιτεύχθηκε στο Ecofin1, επιδει-
νώνει την αρχική προσέγγιση της Επιτροπής και προβλέπει, με 
ελάχιστες ενδείξεις αλλαγής, ένα τελικό αποτέλεσμα που θα 
φτάσει πριν από τις εκλογές του Ιουνίου και τελικά μετά από 
διαπραγματεύσεις με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

 Τα διδάγματα της κρίσης του 2008 και οι επιπτώσεις της 
λιτότητας που προκλήθηκαν από τους ισχύοντες δημοσιονο-
μικούς κανόνες καθώς και η αναστολή τους μετά τις κρίσεις 
υγείας, ενέργειας και κόστους ζωής, έδειξαν ότι κάτι διαφο-
ρετικό έπρεπε να οραματιστεί κανείς. Ωστόσο, τώρα, σε μια 
άσκηση πραγματισμού, οι χώρες αποφάσισαν να μην ανοίξουν 
συνθήκες και να μην αγγίξουν τα «τι» του Συμφώνου Σταθε-
ρότητας και Ανάπτυξης, ούτε τα όρια του ελλείματος 3% και 
60% του χρέους, και αναζητήθηκαν τύποι για τη βελτίωση του 
«πως», με a la carte σχέδια χωρών που δίνουν λίγο περισσό-
τερο χώρο για διαπραγμάτευση από τις επιβολές των πρώην 
«άντρες με τα μαύρα», όπως αυτές που είχαμε στη χώρα μας 
πριν λίγα χρόνια.

Η τελική φόρμουλα Λιτότητα 2.0, θα αμβλύνει κάπως τις 
αυστηρότητές της Λιτότητας 1.0 των προηγούμενων κανόνων 
και θα δώσει στις χώρες περισσότερο χώρο για ελιγμούς. Είναι 
όμως ένα τρομερά λάθος πλαίσιο για να λύσουμε δυο από τα 
κύρια προβλήματα που έχει η ευρωπαϊκή οικονομία: το στενό 
περιθώριο δράσης για σταθερό κλίμα και οικοσυστήματα και 
την υπερσυγκέντρωση των οφειλών της με τη φοροδιαφυγή. 
Στην περίπτωση της δράσης για το κλίμα, η ίδια η Ευρωπαϊκή 

επιτροπή έχει υπολογίσει ότι της χρειάζονται επιπλέον 620δις 
ευρώ ετησίως για την επίτευξη των στόχων της Ευρωπαϊκής 
Πράσινης Συμφωνίας και των σχεδίων Repower EU2, και δεν 
υπάρχει πρόταση για το πως θα επιλυθεί αυτό, στο πλαίσιο 
αυτής της νέας Λιτότητας 2.0 Υπάρχει ελέφαντας στη μέση 
του δωματίου και αυτός είναι, πρώτο «τα νησιά του θησαυ-
ρού»3-, στην Ιρλανδία, το Άμστερνταμ, στο Λουξεμβούργο, τη 
Μάλτα...-,δεύτερο οι δημόσιες επιδοτήσεις για ορυκτά καύσιμα 
και τρίτο η στρατιωτική φούσκα. Είναι τα τρία κύρια ζητήματα 
που οι δημοσιονομικοί κανόνες έχουν αγνοήσει.

 Το Ευρωπαϊκό Δημοσιονομικό Παρατηρητήριο, - EUTAX 
20244 -, έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για το μέγεθος 
της φοροδιαφυγής. Για παράδειγμα έδειξε ότι το 2022, 500 
Ευρωπαίοι δισεκατομμυριούχοι είχαν περιουσία 2,4 τρις ευρώ 
λόγω χαμηλής ή καθόλου φορολόγησης και ΄για τις οποίες δεν 
υπάρχει καμία πληροφορία. Και υπολόγισε ότι τη δημοσιονο-
μική τρύπα που άφησαν οι πολυεθνικές και οι δισεκατομμυρι-
ούχοι στην Ελλάδα, είναι χρήματα που σωστά φορολογημένα, 
θα αρκούσαν για περισσότερες από μια χρονιά Παιδείας και 
Δημόσιας Υγείας, στη χώρα μας.

 Το ΔΝΤ ανέφερε αυτό το καλοκαίρι, ότι βρισκόμαστε σε 
μια ιστορική κορύφωση της παγκόσμιας δημόσιας χρηματο-
δότησης ορυκτών καυσίμων, με 7 τρις δολάρια, και ότι στην 
Ευρώπη έφτασε τα 123 δις. Λίγους μήνες μετά τη δήλωση του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που πρότεινε το τέλος της επιδό-
τησης των ορυκτών έως το 2025 και μετά τη δέσμευση που 
αναλήφθηκε στη COP 28, αυτή η κραυγαλέα απουσία εφιστά 
την προσοχή μας.

Σύμφωνα με το SIPRI5, ζούμε στην εποχή των μεγαλύτερων 
στρατιωτικών δαπανών στην Ιστορία, κάτι που δεν έχει και δεν 
πρόκειται να συμβάλλει στην παγκόσμια ειρήνη και ασφάλεια. 
Την τελευταία δεκαετία, οι στρατιωτικές δαπάνες στις χώρες 
της Ε.Ε. που συμμετέχουν στο ΝΑΤΟ αυξήθηκαν κατά 48%, 
από 145 δις ευρώ το 2014 σε πρόβλεψη 215 δις το 2023. Έτσι 
παρόλο που δεν είναι καλή συμφωνία, οι νέοι κανόνες δίνουν 
προνομιακό καθεστώς στις στρατιωτικές δαπάνες, γεγονός 
που θα επιβαρύνει περαιτέρω τις δημόσιες δαπάνες.

Όπως έχει ζητήσει η κοινωνία των πολιτών σε κρατικό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο, είναι επείγον να υπάρξουν άλλοι κανόνες 
που θα μας επιτρέψουν να βγούμε από την οικολογική αδυνα-
μία, να ελαχιστοποιήσουμε τον κίνδυνο κλιματικής αστάθειας 
και να επιλύσουμε την αφόρητη κοινωνική ευθύνη - 95 εκα-
τομμύρια άνθρωποι σε κίνδυνο κοινωνικού αποκλεισμού - και 
να το κάνουμε επενδύοντας στην ανθρώπινη και όχι στη στρα-
τιωτική ασφάλεια. Η επιστροφή στη λιτότητα - με επικάλυψη 
της «φέτας του ψωμιού με λίγη ζάχαρη» - είναι πολύ άσχημο 
νέο και δεν θα βοηθήσει στην οικοδόμηση του ευρωπαϊκού έρ-
γου. Δεν μπορούμε να λύσουμε τα προβλήματα του 21ου αιώ-
να με αποτυχημένες συνταγές του περασμένου αιώνα. 

Με τη λιτότητα μας φέρνουν αντιμέτωπους, οι νέοι ευρω-
παϊκοί δημοσιονομικοί κανόνες. Πρέπει να θέσουμε τα θεμέλια 
για μια δημοκρατική διαχείριση, για την έξοδο από την φούσκα 
των απολιθωμάτων και να θέσουμε ένα όριο στη μαζική συ-
γκέντρωση κερδών ως βάση για τη χρήση του δημοσίου χρή-
ματος. 

Απαιτείται εκδημοκρατισμός 
της οικονομίας Γράφει o Μιχάλης Δελής,  

Συνταξιούχος Ο.Α.

Πηγή: Γιάννης Δερμεντζόγλου
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Θέλω να συγχαρώ όλους τους συναδέλφους που ήλθαν 
το διήμερο των εκλογών μας και ψήφισαν, στηρίζοντας 
στην μεγάλη πλειοψηφία τους το ΕΝΙΑΙΟ και επιτρέπο-

ντάς μας να συνεχίσουμε το σημαντικό έργο που ξεκινήσαμε 
για τον επανυπολογισμό των συντάξεών μας.

Ευχαριστώ ακόμη όσους συναδέλφους με τίμησαν με την 
ψήφο τους και συμμετέχω, όπως και πριν στο προεδρείο 
μας.

Ιδιαίτερα θα ευχαριστήσω όσους δούλευαν στο CATERING 
και στήριξαν την υποψηφιότητά μου. Δεν θα σταματήσω να 
εργάζομαι για την πρόοδο του συλλόγου και την ενότητά μας 
που αποτελεί τον κύριο παράγοντα των επιτυχιών μας. Όλοι 
οι συμμετέχοντες στο ΕΝΙΑΙΟ ήταν άτομα ικανά και με όρεξη 
να προσφέρουν, και αυτή η συμμετοχή τους ήταν αποφασιστι-
κή για τη νίκη μας που σημαίνει συνέχιση και ολοκλήρωση της 
προσπάθειάς μας.

Έγινε, ως τώρα τεράστιο έργο και άλλο τόσο μας περιμένει. 
Εσείς βλέπετε ολόκληρο το Δ.Σ. Επομένως όλοι είμαστε υπο-
χρεωμένοι να προσφέρουμε. Όποιος αδρανήσει, δεν θα μπο-
ρέσει να κρυφτεί. Οι ευθύνες μας είναι πολύ μεγάλες.

Από την πλευρά μου υπόσχομαι να ανταποκριθώ και να μην 
διαψεύσω την εμπιστοσύνη σας. Και όταν έρθει η ώρα του 
απολογισμού, να σταθώ περήφανος απέναντι σε όλους τους 
συναδέλφους.

Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους 
που μας τίμησαν με την συμμετοχή τους το 
διήμερο των εκλογών μας και, παρά τις πολύ 

δυσμενείς καιρικές συνθήκες, εκτέλεσαν το υπέρτατο 
καθήκον που έχουμε όλοι μας.

Το ΕΝΙΑΙΟ ψηφοδέλτιο στο οποίο είχα συμμετοχή 
κι εγώ ήρθε πρώτο και μας ανέδειξε πλειοψηφία στο 
Δ.Σ. στο οποίο τιμήθηκα κι εγώ με την ψήφο σας. Υπό-
σχομαι να εργαστώ με συνέπεια και αποτελεσματικό-
τητα ώστε, αυτό που ξεκίνησε το προηγούμενο Δ.Σ. να 
συνεχιστεί και να ολοκληρωθεί για το καλό όλων των 
μελών μας.

Παράλληλα θα συμβάλλω ώστε να προωθηθούν και 
άλλα προβλήματα που θα προταθούν από τα μέλη μας.

Θα εργαστώ ακόμη για να σφυρηλατηθεί η ενότητα 
και η συνεργασία των μελών του Δ.Σ. που έχει εγκαινι-
αστεί από παλιά και αποτελεί βασικό συντελεστή των 
επιτυχιών μας.

Καλή συνέχεια, καλή δύναμη και αποτελεσματικότη-
τα, πάνω απ΄όλα, στο μεγάλο έργο που όλοι μας έχουμε 
αναλάβει.

 Γονίδης Μανώλης
Μέλος Δ.Σ.

1.  Περιλαμβάνει συμφωνία για νέους φορολογικούς κανό-
νες. Παραμένει το όριο 3% για το ετήσιο έλλειμα των δη-
μοσίων λογαριασμών και το μέγιστο 60% του χρέους επί 
του ΑΕΠ. Καθώς και πως, οι διασφαλίσεις, με κατώτατα 
όρια αναφοράς για όλες τις χώρες, στοχεύουν στη μείω-
ση 1 ποσοστιαίας μονάδας του δείκτη χρέους, για χώρες 
με χρέος μεγαλύτερο του 90%, όπως στην περίπτωση της 
Ελλάδας.

2.  REPowerEU: σχέδια για ταχεία μείωση της εξάρτυσης από 
τα ρωσικά ορυκτά καύσιμα και την επιτάχυνση της πράσι-
νης μετάβασης.

3.  EUTAX: Φορολογικό Παρατηρητήριο. Έκθεση Παγκόσμι-
ας Φοροδιαφυγής, 2024. Αυτή η έκθεση αντιμετωπίζει 
ερωτήματα σε μια άνευ προηγουμένου διερευνητική συ-
νεργασία, που βασίζεται στο έργο περισσοτέρων από 100 
ερευνητών παγκοσμίως.

4.  «Τα νησιά του θησαυρού», σαρκαστική αναφορά στο δυι-
σμό της ηθικής. Από «Το νησί των θησαυρών», του Λονγκ 
Τζακ Σίλβερ. Ασυνήθιστο διήγημα για παιδική λογοτεχνία.

5.  SIPRI: Στοκχόλμη Διεθνές Ινστιτούτο Ερευνών Ειρήνης.
έρρωσθε

Πηγή: Γιάννης Δερμεντζόγλου

Ενότητα  
και 
συνεργασία

Νικήσαμε. 
Προχωρούμε

Γράφει o Γιώργος Αναγνωσταράς
Αντιπρόεδρος Δ.Σ. 

Πηγή: Γιάννης Δερμεντζόγλου

Φτάσατε;Ένας ελέφαντας στο βαγόνι…
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Το Δ.Σ. του ΣΣ ΕΑΠΑΕ Eικόνα της αίθουσαςΗ Υπευθ. Δημ. Σχ. του Δ.Σ.  
Ελένη Παπαδημητρίου

Φίλοι και Συνάδελφοι την Δευτέρα 4 Μαρτίου του 2024 
πραγματοποιήθηκε η μεγάλη  ετήσια εκδήλωση της πρω-
τοχρονιάτικης πίτας του Συνδέσμου μας στο Ξενοδοχείο 

DIVANI CARAVEL με μεγάλη επιτυχία , εφ όσον ξεπεράσαμε με 
τους Συναδέλφους και επίσημους προσκεκλημένους μας, τα 1000 
άτομα.
Το πρόγραμμα μας περιλάμβανε τους Παραδοσιακούς μας χορούς 
, σταθερός θεσμός του Συνδέσμου μας, την διαδικασία της Πρω-
τοχρονιάτικης πίτας , την λαχειοφόρο μας με προσφορές ωραίων 
δώρων και το μουσικό μας πρόγραμμα ,μ έναν έμπειρο και γνωστό 
DJ , που μας προσέφερε μια υπέροχη μουσική βραδιά , γεμίζοντας 
την πίστα του ξενοδοχείου από χορευτές.
Έτσι, είχαμε την μεγάλη χαρά ν απολαύσουμε μετά από έναν χρό-
νο,  την εντυπωσιακή παρουσία των χορευτικών μας, που άνοιξαν 
την αυλαία της εκδήλωσης μας, μέσα απ την εξαιρετική δουλειά 
του συναδέλφου και δασκάλου μας Κώστα Αδάμ, που μας μετέ-
φερε για άλλη μια φορά στον κόσμο της «αξέχαστης παράδοσης». 
Τα θέματα και οι ενδυμασίες που στόλισαν την πίστα, ήταν εμπνευ-
σμένα απ τα χωρία και τα νησιά της Πατρίδας μας και μας θύμισαν 
την αθάνατη πολιτισμική και θρησκευτική σχέση, με την Ρούμελη, 
τον Μωριά, την Θεσσαλία, τον Πόντο,την Κρήτη κ.π.α.
Την παρουσίαση όλης της εκδήλωσης είχε η Υπεύθυνη Δημοσίων 
Σχέσεων, κα. Ελένη Παπαδημητρίου. 
Την εκδήλωση χαιρέτησε η πρόεδρος του Συνδέσμου μας  Βαλί-
να  Κατσιούλα με ένα σύντομο χαιρετισμό προς όλους, ευχόμενη 
καλή και δημιουργική χρονιά,  με υγεία, δύναμη και αισιοδοξία, 
όπλα μοναδικά στην αντιμετώπιση, των τεράστιων προβλημά-
των που όλοι  βιώνουμε. Και υποσχέθηκε, ευχαριστώντας τους 
Συναδέλφους για την ανανέωση της εμπιστοσύνης τους,  την συ-
νέχιση των αγώνων μας,  για μεγαλύτερες νίκες μετά την τερά-
στια επιτυχία της αναπροσαρμογής των συντάξεών μας.     
Την εκδήλωση μας τίμησαν: 
z  ο Αντιδήμαρχος Αλίμου Μαριόλης Γιάννης 
z  ο Καθηγητής Αλέξης Μητρόπουλος 
z  ο Πρόεδρος του ΝΑΤ Τσαγκαρόπουλος Κών/νος
z  ο Νομικός μας Σύμβουλος Παπαδημητρίου Τάκης 
z  από την ΑΓΣΣΕ ο Πρόεδρος Κουτσιμπογεώργιος Γιώργος, Ανα-

πληρωτής Πρόεδρος Μαλαμής Γεώργιος, ο Γεν. Γραμματέας 
Μπιρμπίλης Αντώνης, ο Γραμ. Οικονομικού Αρνής Γιώργος, ο 
Γραμ. Οργανωτικού Δικόνομος Δημήτρης και ο Αν. Γραμ. Οργα-
νωτικού Δαμιανός Βασίλης.

z  από τον Σύλλογο Συνταξ. ΟΤΕ ο Πρόεδρος Ανέστης Ευστάθιος 
και ο Αντιπρόεδρος Κούνας Νικόλαος.

z  από τον Σύλλογο Συνταξ. ΗΣΑΠ ο Πρόεδρος Ρουσιάς Ευθύμιος 
και ο Γεν. Γραμματέας Μητροκώστας Νικόλαος

z  από τον Σύλλογο Συνταξ. ΟΑΣΑ ο Αντιπρόεδρος Σιαλμάς Σπύ-
ρος, ο Γεν. Γραμματέας Τσιότας Σπύρος, ο Β΄ Γραμματέας Καϊ-
τσιώτης Παναγιώτης, ο Ταμίας Ποϊριάζης Αθανάσιος, ο Β΄Ταμί-
ας Καλλιγέρης Λέανδρος και το μέλος του Δ.Σ. Βλάχος Μαρίνος.

z  από τον Σύλλογο Συνταξ. Εθνικής Τράπεζας ο Πρόεδρος Τσα-
λαβρέτας Νικόλαος.

z  από τον Σύλλογο Συνταξ. ΔΕΗ Αττικής ο Αντιπρόεδρος Δήμας 
Ιωάννης.

z  από τον Σύλλογο Συνταξ. Ελληνικά Πετρέλαια ο Πρόεδρος Πε-
τρούλιας Πέτρος και το μέλος του Δ.Σ. Μπάστας Τάσος.

z  από τον Σύλλογο Συνταξ. Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων 
ο Προέδρος Δρακάκης Γιάννης

z  από τον Σύλλογο Συνταξιούχων Ελληνικής Αεροπορικής Βιο-
μηχανίας ο Αντιπρόεδρος Μπάμπαλης Ιωάννης και ο Γεν. Γραμ-
ματέας Ζάππας Γιώργος. 

z  από τον Σύλλογο Συνταξ. Υπαλ. του Υπουργείου Μεταφορών 
η Αντιπρόεδρος Παπαδάκη Πόπη και η Ταμίας Ξυνού Λέτα.

z  από την ΕΣΧΙΜΠΑ ο Πρόεδρος Περιμένης Φίλιππος 
z  οι πρώην Πρόεδροι της ΟΣΠΑ, Πέρρος Μιχάλης, Σαββίδης Νά-

σος και Πατέστος Μανώλης. 
z  ο πρώην εκπρόσωπος των εργαζομένων στο Δ.Σ. της ΟΑ Πέπ-

πας Γιάννης 
Μας τίμησαν επίσης με την παρουσία τους, από την εταιρεία Κα-
μπύλη που εκτυπώνουμε το περιοδικό μας, ο Ευαγγελόπουλος 
Γρηγόρης και η Δελτούζου Μάρθα και οι Δικηγόροι που συμμε-
τείχαν στις πρόσφατες εκλογές μας Κοντού Αννα και Μαραγκός 
Δημήτρης. 
Στην εκδήλωσή μας εκτός της Προέδρου Βαλίνας Κατατσιούλα 
και της Υπεύθυνης Δημοσίων Σχέσεων Ελένης Παπαδημητρίου 
παρέστησαν, ο αντιπρόεδρος Γεώργιος Αναγνωσταράς, ο Γ.Γραμ-
ματέας Γεώργιος Βενέτης, ο ταμίας Ηλίας Φράγκος, ο Αναπλ. Γ. 
Γραμματέας Χρίστος Σαββάκης και τα υπόλοιπα μέλη του ΔΣ , Μα-
νώλης Γονίδης, Σοφία Πολιτοπούλου και Γιώργος Σταύρου.
Επίσης είχαμε την χαρά να προσφέρουμε, μέσα απ' τον Σύνδεσμό 
μας και για το καλό της Καινούργιας Χρονιάς κάποια δώρα για το 
Πρωτοχρονιάτικο φλουρί, με 20 επιταγές των 50 ευρώ, 5 δώρα 
προσφορά της ΑΓΣΣΕ και βιβλία από την Εταιρία Καμπύλη, που συ-
νεργαζόμαστε αρκετά χρόνια για την έκδοση του περιοδικού μας.
Προσφέρθηκε πλούσιο κρύο πιάτο και γλυκά, άφθονο εμφιαλωμέ-
νο κρασί και και ολοκληρώθηκε η όμορφη αυτή βραδιά, με τον DJ 
κο .Καλφαγιάννη Μιχάλη, που μέσα απ τις μουσικές του επιλογές, 
διασκεδάσαμε χορεύοντας στην πίστα του Ξενοδοχείου εξαντλώ-
ντας μέχρι τέλους, το επιτρεπτό ωράριο.!!!
Και του χρόνου να είμαστε μαζί, υγιείς και πάντα αισιόδοξοι για 
καλύτερες μέρες.

H Πρωτοχρονιάτικη πίτα του Συνδέσμου μας
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Το συγκρότημα των παραδοσιακών χορών του ΣΣ ΕΑΠΑΕ

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. Β. Κατσιούλα συγχαίρει τον χοροδιδάσκαλο  
Κ. Αδάμ προσφέροντάς του μια ανθοδέσμη

Ο Πρόεδρος, ο Αν. Πρόεδρος και ο Γ. Γραμ. της ΑΓΣΣΕ,  
ο καθ. Α. Μητρόπουλος και ο Πρόεδρος του ΝΑΤ

Εικόνα της αίθουσας

Χορός των συναδέλφων πάνω στην πίστα

Το συγκρότημα των παραδοσιακών χορών του ΣΣ ΕΑΠΑΕ

Ο Πρόεδρος και μέλος του ΔΣ του Συλ. Ελλην. Πετρελαίων και ο πρώην 
Πρόεδρος της ΟΣΠΑ Μιχ. Πέρρος και ο Πρόεδρος της ΕΣΧΙΜΠΑ

Ο Πρόεδρος και ο Γεν. Γραμματέας του ΗΣΑΠ,  
ο Αν.Γραμ.Οργανωτικού της ΑΓΣΣΕ  

και το Δ.Σ. των συνταξιούχων του ΟΑΣΑ
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Αποτελέσματα Εκλογών 2024

Η νέα σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συν-
δέσμου Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης Προ-
σωπικού Αεροπορικών Επιχειρήσεων (ΣΣ ΕΑΠΑΕ), το 
οποίο προέκυψε έπειτα από την συνεδρίαση του, την 
Τρίτη 27/02/2024 και ώρα 13.15 και με αποκλειστικό 
θέμα «Συγκρότηση σε σώμα και κατανομή θέσεων» 
των νεοεκλεγέντων συμβούλων στις εκλογές, που δι-
εξήχθησαν στις 14 & 15 Φεβρουαρίου 2024, είναι ανα-
λυτικά:

Πρόεδρος: Κατσιούλα Βαλίνα
Αντιπρόεδρος: Αναγνωσταράς Γιώργος
Γεν. Γραμματέας: Βενέτης Γιώργος
Ταμίας: Φράγκος Ηλίας 
Αν. Γεν. Γραμματέας: Σαββάκης Χρίστος
Υπευθ. Δημοσίων Σχέσεων: Παπαδημητρίου Ελένη
Μέλος: Γονίδης Μανώλης 
Μέλος: Πολιτοπούλου Σοφία
Μέλος: Σταύρου Γεώργιος 

Από τη θέση του προέδρου της Εφορευτικής Επιτροπής 
των εκλογών μας, θα ήθελα, με το μικρό αυτό σημείωμα, να 
ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους που, παρά τις πολύ 
δυσμενείς καιρικές συνθήκες, προσήλθαν στα γραφεία του 
συνδέσμου μας το διήμερο των εκλογών και ψήφισαν, με 
αποτέλεσμα και να σημειωθεί ρεκόρ προσέλευσης αλλά και 
να ολοκληρωθεί το δύσκολο έργο μας με απόλυτη τάξη. 

Ευχαριστώ ακόμη όλους τους εκλεγμένους συνεργάτες 
μου που βοήθησαν με τον καλύτερο τρόπο . Ευχαριστώ τέλος 
τους δικαστικούς εκπροσώπους που διεξήγαγαν τις εκλογές 
μας με άψογο τρόπο τιμώντας με την πείρα και τις γνώσεις 

τους, για μια ακόμη φορά, το αξίωμα που τους απένειμε η 
πολιτεία.

Εύχομαι, το νέο διοικητικό συμβούλιο που εκλέχτηκε για 
την επόμενη διετία, να προχωρήσει ενωμένο ώστε να ολο-
κληρωθεί το τιτάνιο έργο που ξεκίνησε πριν από ενάμιση 
χρόνο, υπηρετώντας τα συμφέροντα όλων των μελών που 
είναι κοινά.

Θα είμαι πάντα στη διάθεση όλων όταν το κρίνετε σκόπιμο 
και αναγκαίο.

 Ευχαριστώ και πάλι
 Μπάμπης Γούργουρας

Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ Δ.Σ.  
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΑΠΑΕ

Το σημείωμα του Προέδρου της Εφορευτικής 
κ. Μπάμπη Γούργουρα

ΓΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Ψήφισαν: 2.416
Έγκυρα: 2.375
Άκυρα: 27
Λευκά: 14

Καταμετρήθηκαν στις παρατάξεις:
ΕΝΙΑΙΟ:  1.183 - 5 έδρες
ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ: 540 – 2 έδρες
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ: 267 – 1 έδρα
ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ: 373 – 1 έδρα 
ΕΝΩΤΙΚΑ ΣΥΛΟΓΙΚΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ: 12

ΓΙΑ ΑΓΣΣΕ
Ψήφισαν: 2.416

Έγκυρα: 2.295

Άκυρα: 89

Λευκά: 32

Καταμετρήθηκαν στις παρατάξεις:

ΕΝΙΑΙΟ:  1.163 - 10 έδρες

ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ: 490 - 4 έδρες 

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ: 263 - 2 έδρες

ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ: 379 – 3 έδρες

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 
ΤΟΥ ΣΣ ΕΑΠΑΕ ΣΤΙΣ 14-15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024
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Αποτελέσματα Εκλογών 2024

Στις 11/3/2024 συνήλθαν σε σώμα τα 3 πλειοψηφήσαντα 
μέλη της εξελεγκτικής επιτροπής: Μηναδάκης Εμμανουήλ, 
Γώγουλος Αναστάσιος και Φουντουλάκης Κλεάνθης.

Οι παραπάνω σύμφωνα με το άρθρο 15 του κατασταστικού 

εξέλεξαν, με μυστική ψηφοφορία, Πρόεδρο της εξελεγκτικής 
τον Μηναδάκη Εμμανουήλ. Έτσι η σύνθεσή της έχει ως εξής:
Πρόεδρος: Μηναδάκης Εμμανουήλ
Μέλη: Γώγουλος Αναστάσιος και Φουντουλάκης Κλεάνθης. 

Η νέα εξελεγκτική επιτροπή

ΓΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΕΝΙΑΙΟ
Εκλέγονται: Κατσιούλα Βαλίνα 
 Βενέτης Γιώργος 
 Αναγνωσταράς Γεώργιος 
 Σαββάκης Χρίστος
 Γονίδης Μανώλης
Αναπληρωματικοί: Παλαιολόγου Θεόδωρος 
 Δελής Μιχάλης 
 Ακρίβος Χρήστος 
 Βαζούρας Σπύρος 
 Κουντουριώτης Στέλιος

ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ
Εκλέγονται: Παπαδημητρίου Ελένη
 Φράγκος Ηλίας 
Αναπληρωματικοί: Κομνηνός Βιργίλιος 
 Γούλας Ηλίας

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
Εκλέγεται: Πολιτοπούλου Σοφία
Αναπληρωματικός: Παπαδέας Χρήστος 

ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
Εκλέγεται: Σταύρου Γεώργιος
Αναπληρωματικός: Τσιμιδόπουλος Μιχάλης

Για την εξελεγκτική επιτροπή εκλέγονται:
ΕΝΙΑΙΟ: Μηναδάκης Μανώλης
 Γώγουλος Τάσος
ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ: Φουντουλάκης Κλεάνθης 

ΓΙΑ ΑΓΣΣΕ
ΕΝΙΑΙΟ
Εκλέγονται: Κατσιούλα Βαλίνα 
 Βενέτης Γιώργος
 Ακρίβος Χρήστος
 Δελής Μιχάλης 
 Βαζούρας Σπύρος 
 Γουλίτσας Ηλίας 
 Κάππα Ευσταθία 
 Αναστασίου Γιώργος
 Αποστολόπουλος Τάκης 
 Ράλλης Δημήτρης
Αναπληρωματικοί: Ρουμελιώτης Γιώργος 
 Ψωμαδάκης Παναγιώτης 
 Μηναδάκης Μανώλης 
 Διαμαντόπουλος Σπύρος
 Καπλάνης Γιώργος 
 Κολέτσης Στυλιανός 
 Κώσταλος Παναγιώτης 
 Χατζηευαγγέλου Κώστας 
 Μπουντούρης Νικόλαος 
 
ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ
Εκλέγονται: Παπαδημητρίου Ελένη 
 Φράγκος Ηλίας 
 Σκύρλας Γιάννης
 Κομνηνός Βιργίλιος 
Αναπληρωματικοί: Γούλας Ηλίας 
 Μπριτζολάκη Αικατερίνη
 Στασινόπουλος Αναστάσιος

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
Εκλέγονται: Πολιτοπούλου Σοφία 
 Παπαδέας Χρήστος 
Αναπληρωματικοί: Παπαδημητρίου Αικατερίνη

ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
Εκλέγονται: Σταύρου Γεώργιος 
 Τσιμιδόπουλος Μιχάλης
 Στασινού Χαρίκλεια
Αναπληρωματικοί: Παπαδοπούλου Αρετή 
 Μπαζάκου Μαρία 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΩΝ  
ΤΗΣ 14-15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024



Αφιέρωμα

18 | Tα δικά μας φτερά - Τεύχος 207 | Ιανουάριος - Φεβρουάριος 2024

Εκεί υψώθηκε μαύρος αγκυλωτός σταυρός,
Εκεί στον ιερό το βράχο, εμπρός στο μαρμα-
ρένιο ποίημα
Σωριάστηκε ο Γαλανόλευκος Σταυρός.
Και δάκρυσε η θρυλική θεά, η Αθήνα Παλλά-
δα.
Δάκρυσε η ιστορία μας, δάκρυσε η Ελλάδα.
Τότε ο στρατιώτης μας, τους Ούνους τους 
ξαφνιάζει
γονάτισε ευλαβικά, καθόλου δεν διστάζει
-κανείς δεν τον προστάζει-
μαζεύει τη Σημαία μας, το άχραντο σύμβολό 
μας
τη δίπλωσε τη φίλησε, την έκρυψε στο στή-
θος
και… ύψωσε τον Λαό μας!
Πηδά μαζί της στο κενό, τσακίζεται
και μ’ αίμα έβαψε το στεφάνι του, του μάρ-
τυρα το στέμμα….

Αθήνα, 27 Απριλίου 1941, Κυριακή του 
Θωμά. Οι σιδηρόφρακτες Μεραρχίες 
του Χίτλερ, μετά από ένα 20ήμερο 

σκληρών μαχών στο ελληνικό έδαφος, ευρί-
σκονται στα πρόθυρα της Αθήνας. Ο κατα-
πονημένος ελληνικός στρατός, πολεμώντας 
γενναία ένα εξάμηνο, εναντίον δύο αυτο-
κρατοριών, με πανίσχυρους στρατούς, της 
Ιταλίας και της Γερμανίας, κάμφθηκε μπρο-
στά στον πολυάριθμο, ξεκούραστο και καλά 
εξοπλισμένο χιτλερικό στρατό. 

Η Αθήνα ήταν ήδη μια παλαίμαχη πρω-
τεύουσα. Έκλειναν έξι πολεμικοί μήνες και η 
πόλη, αν και ανοχύρωτη, κάτω από την σκέ-
πη των αρχαίων της μνημείων, είχε γνωρίσει 
τον ενθουσιασμό και την μέθη της νίκης κατά 

των ορδών του Μουσολίνι, την υποδοχή των 
αιχμαλώτων εχθρών, την συσκότιση, τους συ-
ναγερμούς, τα αυτοσχέδια καταφύγια, τους 
τραυματίες, τους κρυοπαγημένους, τους 
Άγγλους στρατιώτες. Μέσα σε λίγες ημέρες, 
γνώρισε τον πόλεμο στην πλέον απόλυτη για 
εκείνους τους καιρούς, εκδοχή του : το ανε-
λέητο καθημερινό σφυροκόπημα του Πειραιά 
από την γερμανική αεροπορία, την καταστρο-
φή του λιμανιού από την τρομερή έκρηξη του 
φορτωμένου με πυρομαχικά αγγλικού μετα-
γωγικού και την άφιξη των ρημαγμένων βομ-
βόπληκτων προσφύγων. Στο τέλος γνώρισε 
τους ανέμους της ήττας, την αυτοκτονία του 
πρωθυπουργού Κορυζή και την αναχώρηση 
Επιτελείου, βασιλιά και Κυβέρνησης. Η κατο-
χή και το βύθισμα στο σκοτάδι και τον τρόμο 
άρχισε για την Αθήνα εκείνο το πρωινό. Θα 
έπρεπε να περάσουν 1625 ατέλειωτα ημερό-
νυχτα, φρίκης, πείνας, αγωνίας, μαρτυρίου 
και θανάτου κάτω από την μισητή ναζιστική 
κατοχή για να δούμε την μέρα του λυτρω-
μού και της λευτεριάς. Μιας λευτεριάς που 
δυστυχώς δεν είδαν εκατοντάδες χιλιάδες 
συμπατριωτών μας που θυσιάστηκαν, ή πέ-
θαναν από την πείνα και τις κακουχίες.

Μία εμπροσθοφυλακή των γερμανικών 
στρατευμάτων κατηφορίζει από την Κηφισιά, 
ενώ ταυτοχρόνως συντεταγμένα τμήματα 
εισέρχονται στην ελληνική πρωτεύουσα από 
την Ιερά Οδό.. Μία επιτροπή που αποτελεί-
ται από τον φρούραρχο στρατηγό Καβράκο, 
τον νομάρχη Αττικοβοιωτίας αντιναύαρχο 
Πεντζόπουλο και τους δημάρχους Αθηναί-
ων Αμβρόσιο Πλυτά και Πειραιωτών Μιχαήλ 
Μανούσκο, (Ο αρχιεπίσκοπος Χρύσανθος 
αρνήθηκε να συμμετάσχει στην επιτροπή) 
αναμένουν, σκυθρωποί, αμίλητοι, ωχροί και 

ταραγμένοι στην συμβολή των οδών Βασι-
λίσσης Σοφίας και Λεωφόρου Αλεξάνδρας 
στους Αμπελοκήπους, Περιμένουν για να 
παραδώσουν την πόλη στον επικεφαλής των 
γερμανικών στρατευμάτων.

Οι κάτοικοι της ανοχύρωτης και αφύλα-
κτης πόλεως των Αθηνών με βουρκωμένα 
μάτια και λυγμούς από την συγκίνηση κλεί-
στηκαν στα σπίτια τους και σφάλισαν καλά 
τα παραθυρόφυλλα. Είναι μια πράξη βουβής 
διαμαρτυρίας. Δεν θέλουν να δουν την πα-
ράδοση. Αρνούνται να σταθούν μάρτυρες 
της σκληρής και αδυσώπητης εικόνας, να 
περνά ο εχθρός τα δεσμά της σκλαβιάς στην 
Ελλάδα.

Ο αείμνηστος πολιτικός Λεωνίδας Κύρ-
κος, περιγράφει το πρώτο άκουσμα των 
κατακτητών: «Κλειδωμένοι στα σπίτια, πίσω 
από τα παράθυρα ακούσαμε την μπότα των 
Γερμανών να χτυπά στον δρόμο»

Επιχειρώντας να δώσει κουράγιο στους 
θλιμμένους Αθηναίους, ο εκφωνητής του 
Ραδιοφωνικού Σταθμού Αθηνών Κωνστα-
ντίνος Σταυρόπουλος μετέδιδε με τη χαρα-
κτηριστική ένρινη φωνή του τις τελευταί-
ες ελεύθερες φράσεις που μπορούσαν να 
ακουσθούν:

«Εδώ ελεύθεραι ακόμα Αθήναι. Έλληνες, 
οι Γερμανοί εισβολείς ευρίσκονται εις τα 
πρόθυρα των Αθηνών. Αδέρφια, κρατήστε 
καλά μέσα στην ψυχή σας το πνεύμα του με-
τώπου. Ο εισβολεύς εισέρχεται με όλας τας 
προφυλάξεις εις την έρημον πόλιν με τα κα-
τάκλειστα σπίτια. Έλληνες ψηλά τις καρδιές! 
Προσοχή! Ο ραδιοφωνικός σταθμός Αθη-
νών ύστερα από λίγο δεν θα είναι ελληνικός, 
θα είναι γερμανικός και θα μεταδίδει ψέμα-
τα. Έλληνες μην τον ακούτε! Ο πόλεμός μας 
συνεχίζεται! Και θα συνεχιστεί μέχρι της τε-
λικής νίκης ! Ζήτω το Έθνος των Ελλήνων!»

(Ακολουθεί ο Εθνικός Ύμνος)

Οι σειρήνες δεν ηχούν όπως τις προηγού-
μενες μέρες. Και η εχθρική αεροπορία έχει 
σταματήσει τους βομβαρδισμούς. Ξαφνικά 
γύρω στις 10 το πρωί, τα βογγητά των μηχα-
νών ταράζουν την ως τότε περίεργη ησυχία 
στην πόλη. Προπορεύεται ο επικεφαλής του 
τάγματος των μοτοσικλετιστών της 2ας Τε-
θωρακισμένης Μεραρχίας, αντισυνταγματάρ-
χης Οττο Φόν Σέϊμπεν.

Με τεντωμένο το χέρι χαιρετά τους παρι-
σταμένους “Σας διαβεβαιώ ότι ο γερμανικός 

Ο ήρωας από τον Πόντο 

‘Πως να πεις τ’ ανείπωτα? Πως να ιστορήσεις όσα δεν βάζει ο νους?»
Ευριπίδης, 480-406 π.Χ.

Γράφει o Παύλος Παπαδημητρόπουλος,  
Συνταξιούχος Ο.Α.
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στρατός έρχεται ως φίλος φέρων την ειρήνη 
εις την Ελλάδα”. Και μετά τις τυπικές προ-
σφωνήσεις και αντιφωνήσεις υπογράφουν το 
πρωτόκολλο παραδόσεως της πόλεως των 
Αθηνών σ΄ ένα στρογγυλό μεταλλικό τραπε-
ζάκι του καφενείου “Παρθενών” μπροστά 
από την βίλλα του Νικολάου Θών, αυλάρχη 
του βασιλιά Γεωργίου του Α΄.

Η μηχανοκίνητη φάλαγγα κατευθύνεται 
προς το κέντρο της Αθήνας. Στην Βασιλίσσης 
Σοφίας οι μοναδικοί που τους υποδέχονται 
και τους χαιρετούν από τα μπαλκόνια είναι οι 
130 υπάλληλοι της Γερμανικής πρεσβείας, οι 
περισσότεροι πράκτορες της Γκεστάπο.

Ένα πάνοπλο απόσπασμα με επικεφαλείς 
τους λοχαγό Peter Jakoby και τον υπολοχαγό 
Georg Elsnits, ανεβαίνουν στον Ιερό Βράχο 
της Ακροπόλεως. Ο Έλληνας εύζωνος, που τι-
μητικά στέκεται δίπλα στον ιστό της σημαίας, 
τους βλέπει να τον πλησιάζουν και ο λοχαγός 
διατάσσει τον στρατιώτη να υποστείλει την 
ελληνική σημαία. 

Φαίνεται διστακτικός στην αρχή αλλά 
στην συνέχεια την υποστέλλει για να μην 
αφήσει τον εχθρό να ατιμώσει το εθνικό μας 
σύμβολο. Δυο στρατιώτες υψώνουν στην 
θέση της ελληνικής σημαίας την γερμανική με 
τον αγκυλωτό σταυρό και το άγημα αποδίδει 
τιμές.

Ο Έλληνας φρουρός, νοιώθει πληγωμέ-
νος και ταπεινωμένος. Κοιτάζει για λίγα 
δευτερόλεπτα με κατεβασμένο το κεφά-
λι την διπλωμένη σημαία πάνω στα χέρια 
του. Κι ύστερα, τυλίγεται την γαλανόλευ-
κη και μπρος στα μάτια των εμβρόντητων 
Γερμανών, τρέχει ως την άκρη του τείχους 
και ρίχτηκε με ένα σάλτο στον γκρεμό βρί-
σκοντας τραγικό θάνατο χτυπώντας στα 
βράχια. Όταν τελικά κατρακυλώντας έπεσε 
στην οδό Θρασύλλου στα Αναφιώτικα, είχε 
πολτοποιηθεί και η στολή του ήταν καταξε-
σκισμένη. Η σημαία ήταν ακόμη καταματω-
μένη, γύρω από το σώμα του. Μέσα σε ένα 
δευτερόλεπτο στέφθηκε ήρωας. Όταν τον 
περιμάζεψαν δύο τρείς κάτοικοι της Πλάκας, 
δεν βρήκαν τίποτα επάνω του, εκτός από ένα 
τσαλακωμένο δελτάριο στο οποίο έγραφε με 
πολύ κακογραμμένα γράμματα το όνομα του 
παραλήπτη «ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΚΙΔΗΣ». 
Με το καρότσι ενός παγοπώλη μετέφεραν 
το σώμα του ήρωα, μαζί με την σημαία, στο 
Α Νεκροταφείο. Εκεί βρήκαν ένα παπά και 
του είπαν τις είχε συμβεί. Αυτός τους πήγε 
σε ένα ανοικτό τάφο, τύλιξαν το παλληκάρι 
με ότι είχε απομείνει από την σημαία και το 
έθαψαν. Το συνταρακτικό γεγονός μεταδίδε-
ται από στόμα σε στόμα και συγκλονίζει τους 
πάντες. Πρώτος το έμαθε ο Αρχιεπίσκοπος 
Χρύσανθος που έγραψε: «Ο Ελλην φρουρός 
της Ελληνικής σημαίας επί της Ακροπόλεως, 
μη θελήσας να παραστή μάρτυς του θλιβε-
ρού θεάματος της αναρτήσεως της εχθρι-
κής σημαίας, ώρμησεν εκ της Ακροπόλεως 
κρημνισθείς και εφονεύθη. Εκάθησα στο 
γραφείον μου περίλυπος μέχρι θανάτου και 
δακρύων...».

Ο Μενέλαος Λουντέμης στο διήγημα του 
«Τα άλογα του Κούπερ», που γράφτηκε τον 
Οκτώβριο 1944 γράφει: «την κατέβασε, τυλί-
χθηκε μέσα και έπεσε χωρίς ηρωισμούς απ’ 
το βράχο».

Στο λεύκωμα του ΚΚΕ με τίτλο «Έπεσαν 
για τη ζωή» αναφέρεται:

«Τη στιγμή που άλλοι έδιναν γη και ύδωρ 
στους χιτλερικούς, ο Έλληνας στρατιώτης, 
πιστός στα πατριωτικά ιδανικά, προτίμησε 
να αυτοκτονήσει τυλιγμένος με τη γαλανό-
λευκη πέφτοντας από τον ιερό βράχο της 
Ακρόπολης παρά να ανεβάσει στον ιστό τη 
σβάστικα».

Ο καθηγητής του Πανεπιστημίου του Κέ-
μπριτζ και διακεκριμένος ιστορικός, Νίκολας 
Χάμοντ, o οποίος στη διάρκεια του Β' Παγκο-
σμίου Πολέμου υπηρέτησε ως αξιωματικός 
των Ειδικών Επιχειρήσεων στην Αίγυπτο και 
στην Ελλάδα κατά την Κατοχή, έγραψε στο 
ημερολόγιό του:

«Την 27ην Απριλίου 1941, λίγο προτού 
χαράξει, όλα ήταν κλειστά. Τότε έμαθα ότι 
οι Γερμανοί διέταξαν τον φρουρό της Ακρο-
πόλεως να κατεβάσει το ελληνικό σύμβολο. 
Πράγματι, εκείνος την υπέστειλε. Τυλίχθηκε 
με αυτήν και αυτοκτόνησε πέφτοντας από 
τον βράχο»

Την θυσία του Κουκίδη ανέφερε δυο μέρες 
μετά, το όργανο της Ναζιστικής νεολαίας “ 
Λαϊκός Παρατηρητής” αλλά και η βρετανική 
εφημερίδα «Νταίηλυ Μαίηλ

Συγκλονισμένοι από την θυσία του Κου-
κίδη ήταν και οι ίδιοι οι Γερμανοί., Η θυσία 
αυτή του Έλληνα φρουρού προκάλεσε φο-
βερή αίσθηση - ο Χίτλερ διάταξε δίπλα στη 
σβάστικα να κυματίζει η ελληνική σημαία- Το 
μεσημέρι της ίδιας ημέρας, μετά από σύσκε-
ψη που έγινε στο δημαρχείο της Αθήνας, ο 
ανώτερος στρατιωτικός διοικητής Αθηνών 
στρατηγός Σαίρνερ, εξέδωσε διαταγή που 
όριζε: «παραπλεύρως των Γερμανικών ση-
μαιών επι της Ακροπόλεως και του Δημαρ-
χείου θα υψούνται και αι Ελληνικαί σημαίαι».

Σήμερα στις μέρες μας –στις αντιηρωικές 
μέρες που ζούμε και με την παθητική στάση 
που κρατάμε- στην υποτίμηση της θρησκεί-
ας, της γλώσσας μας, της σημαίας μας και 
των θεσμών, καλό θα είναι να θυμόμαστε τι 
συνέβη τόσο στα βουνά της Αλβανίας, όσο 
και τους αγώνες των αντιστασιακών οργα-
νώσεων στην διάρκεια της Κατοχής αλλά και 
τις ατομικές πράξεις ηρωισμού.

Είναι πολύ γνωστή η ηρωική, παράτολμη 
και ριψοκίνδυνη απόφαση δύο νέων τότε, 
των αείμνηστων Μανώλη Γλέζου και του 
Λάκη Σάντα, να κατεβάσουν στις 30 Μαΐου 
1941 τη γερμανική σημαία από τον ιστό στην 
Ακρόπολη και να την πάρουν μαζί τους. 

Λιγότερο γνωστή και λησμονημένη είναι η 
ηρωική πράξη του Πόντιου Κ. Κουκίδη. Μας 
τη θυμίζει μόνο μια αναθηματική στήλη που 
είναι τοποθετημένη από τον Δήμο Αθηναί-
ων σε συνεργασία με την «Ενωμένη Εθνική 
Αντίσταση» κάτω από την Ακρόπολη. 

Στη στήλη αυτή αναγράφονται τα εξής:
27 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1941

ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΕΙΣΟΔΟΥ  
ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΕΥΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ 

ΑΘΗΝΑ
Ο ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΚΙΔΗΣ ΦΡΟΥΡΟΣ 

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΣΗΜΑΙΑΣ ΣΤΗΝ 
ΑΚΡΟΠΟΛΗ

ΑΡΝΟΥΜΕΝΟΣ ΝΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΔΟΣΗ 
ΕΠΕΣΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΕΡΟ ΒΡΑΧΟ 

ΤΥΛΙΓΜΕΝΟΣ ΣΕ ΑΥΤΗ
ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΣ ΤΟΥ ΑΝΤΙΣΤΑΣΙΑΚΟΥ 

ΑΓΩΝΑ

(Μία τιμητική πλάκα, τοποθετήθηκε και 
στους στρατώνες της Προεδρικής φρουράς, 
ενώ ο Μανώλης Γλέζος είχε προτείνει την 
μετονομασία πλατείας σε «πλατεία Κωνστα-
ντίνου Κουκίδη»)

Στο σημείο, που έπεσε ο ήρωας φρουρός, 
κάθε χρόνο τελείται ανελλιπώς επιμνημόσυ-
νη δέηση με πρωτοβουλία της Πανελληνίου 
Ενώσεως Ποντίων Αξιωματικών «Αλέξαν-
δρος Υψηλάντης».

Πέραν αυτού ουδέν. Το επίσημο κράτος 
αγνοεί τον νεομάρτυρα του Ελληνισμού τον 
ήρωα στρατιώτη Κωνσταντίνο Κουκίδη. 
Εσκεμμένη λήθη ή προδοτική αδιαφορία μια 
καιροσκοπικής πολιτείας που εύκολα ξεχνάει, 
παραδομένη στον υλιστικό τρόπο ζωής, στην 
μαζοποίηση και τον ευδαιμονισμό? Για ήρωες 
θα μιλάμε τώρα?

Όμως η σεπτή μορφή του παλληκαριού 
θα είναι πάντα εκεί. Στον Ιερό βράχο, ακλό-
νητος φρουρός της Ελληνικής σημαίας, 
φωτεινό παράδειγμα και πρότυπο για κάθε 
πολίτη της πατρίδας μας σε πείσμα αυτών 
που αμφισβητούν τα πάντα, Ακόμα και το 
Ζάλογγο.!

Ίσως ο Δήμος Αθηναίων σε συνεργασία 
με τους αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης 
θα έπρεπε αναθέσει σε έναν καλλιτέχνη τη 
δημιουργία ενός γλυπτού που θα τιμά τον 
λησμονημένο αυτό ήρωα , παιδί προσφύγων 
του μαρτυρικού Πόντου και το έργο αυτό να 
τοποθετηθεί σε θέση που να το βλέπει το 
πλήθος Ελλήνων και ξένων που διαβαίνουν 
τον δρόμο προς την Ακρόπολη. 

Λέμε τώρα…..
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Μας λείπουν οι ήρωες
Γράφει ο Γιώργος Αναστασίου

Συνταξιούχος Τεχνικός Ο.Α

Οι εκλογές μας έγιναν. Τα αποτελέσμα-
τα γνωστά. Τα διαβάζετε και στις στή-
λες του περιοδικού μας που κρατάτε 

στα χέρια σας!
Αισθάνομαι δικαιωμένη που το ΕΝΙΑΙΟ 

ψηφοδέλτιο, στο οποίο συμμετείχα κι εγώ 
ήρθε πρώτο σε ψήφους με μεγάλη διαφορά 
και απόλυτη πλειοψηφία εδρών, πράγμα που 
σημαίνει αναγνώριση από τα μέλη του συνδέ-
σμου μας, στο μεγάλο έργο που προσφέρθη-
κε σε όλους. 

Οι πρωταγωνιστές της μεγάλης προσπά-
θειας ανταμείφθηκαν με θριαμβευτική επα-
νεκλογή. Τα παρατράγουδα που παρουσιά-
στηκαν από κάποιους και κάποιες στη Γενική 
μας Συνέλευση και μας εκθέσανε ως σύνολο, 
ευχόμαστε να μην ξανασυμβούν.

Οι διαφωνίες είναι θεμιτές. Οι ύβρεις είναι 

απαράδεκτες και δείχνουν ένα επίπεδο που 
δεν ταιριάζει με την εικόνα του συνόλου. Το 
Δ.Σ. έχει ενώπιον του τεράστιο έργο να επι-
τελέσει. Και χρειάζεται την ενότητα και τη 
στήριξη όλων μας.

Από την πλευρά μου, υπόσχομαι να συνεχί-
σω να το στηρίζω, όπως έπραξα πάντα.

Η προσπάθεια πέτυχε. Οι συνάδελφοι 
ανταμείψανε αυτούς που δούλεψαν και δου-
λεύουν σκληρά. Αυτούς που αποτελούν τον 
κορμό της διοίκησης του σωματείου μας. 
Όσοι υπονομεύουν την κοινή προσπάθεια, 
εγκαταλείπονται και συρρικνώνονται. Αν 
δεν ενσωματωθούν με αυτούς που προσφέ-
ρουν ώστε να λυθούν προβλήματα με την 
συμμετοχή όλων, σιγά-σιγά θα εγκαταλει-
φθούν από το σύνολο των μελών μας.

Έγραψα και στο προηγούμενο ότι πιστεύω 

στη δικαίωση του αγώνα μας. Το ίδιο λέω και 
τώρα και το πιστεύω ακράδαντα. Και λίγοι 
να δουλέψουν, όλοι θα κερδίσουν. Αν δου-
λέψουν περισσότεροι, τα αποτελέσματα σί-
γουρα θα είναι καλύτερα.

Προτείνω λοιπόν, να ενώσουν όλοι τις δυ-
νάμεις τους. Έτσι θα δικαιώσουν και την έν-
νοια της συμμετοχής τους. Όλοι θα το δούμε. 
Όλοι θα το κρίνουμε. Όλοι θα το εκτιμήσου-
με. Και όλοι θα είμαστε στο τέλος νικητές.

Θέλω επίσης να μεταφέρω στο Διοικητι-
κό Συμβούλιο ότι τα πρώην μέλη του Συλ-
λόγου Προσωπικού Αερογραμμών Μέσης 
Ανατολής συγχαίρω τους εκλεγμένους συ-
ναδέλφους μας για την επιτυχία τους και 
εύχομαι ενότητα και δύναμη στα νέα του 
καθήκοντα.

Όλοι μαζί για τον κοινό στόχο

Γράφει η Αλεξάνδρα Κουκουβίνη, Συνταξιούχος Ξ.Α.Ε.

Αγαπημένες/νοι συνάδελφοι φίλες και φίλοι του ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΜΑΣ 
ΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ ΦΤΕΡΑ γειά σας .στο παρών άρθρο μου, αναφέρομαι 
ως προς τούς ΗΡΩΕΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ. Εύχομαι και 

πάλι να είμαστε καλά γέροι δυνατοί και να ανταμώνουμε ως συνήθως στο 
ΔΕΥΤΕΡΟ ΣΠΙΤΙ ΜΑΣ τώρα πια που είναι το ΣΩΜΑΤΕΊΟ ΜΑΣ.

Πρωτίστως θέλω να αναφερθώ ως προς την ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟΥ 
ΣΥΝΔΈΣΜΟΥ ΜΑΣ ως τον επαναυπολογισμο των κύριων συντάξεων με 
τίς ανάλογες αυξήσεις που πήραμε οι προσπάθειες και οι αγώνες του συν-
δέσμου μας. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΕΠΙΤΡΕΨΤΕ ΜΟΥ ΝΑ ΠΟΥΜΕ ΣΤΟΝ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΜΑΣ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΟΚΝΕΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΑΝΕ για να έρθει αυτό το επιθυ-
μητό αποτέλεσμα επανέρχομαι στο κύριο άρθρο μου περί ΗΡΩΩΝ γράφω 
ότι μας λείπουν είναι για αυτούς τους ήρωες που ψάχνω να βρω με το 
κερί που θα ορθώσουν το ανάστημα τους και με στεντόρεια τη φωνή να 
απαντούν με ένα ΟΧΙ στις αδικίες στις εκμεταλευσεις στην ανισότητα το 
άδικο ..πού θα επιβάλουν οι ξένες δυνάμεις ακόμα και δυνάμεις μέσα στην 
χώρα μας Ήρωες κατά την ταπεινή μου γνώμη δεν είναι μόνο οι ήρωες 
της ΥΛΗΣ δηλαδή που σώζουν ζωές από πυρκαγιές από καταστροφές 
πάσης φύσεως από πολέμους τέτοιους ήρωες ΔΟΞΑ ΤΩ ΘΕΩ ΕΧΟΥΜΕ 
ΠΟΛΛΟΎΣ και θα έχουμε πιστεύω στο παρών μας και το μέλλον και εξ 
άλλου Ο ΤΣΏΡΤΣΙΛ ΕΙΧΕ ΠΕΙ ΤΟ ΠΕΡΙΦΗΜΟ ΟΙ ΗΡΩΕΣ ΠΟΛΕΜΟΥΝ. ΣΑΝ 
ΈΛΛΗΝΕΣ

Ήρωες λοιπόν πολιτικοί πολιτευτές δημόσιοι λειτουργοί θα γίνουν και 
θ είναι μόνο όσοι έχουν μέσα τους την βαθιά πίστη προς τον ΤΡΙΑΔΙΚΟ 
ΘΕΟ ΜΑΣ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ ΜΑΣ ΤΑ ΗΘΗ ΚΑΙ ΤΑ ΙΔΑΝΙΚΑ ΜΑΣ. Και χωρίς 
να έχουν μέσα τους τις σκέψεις ότι θα ενεργούν για τα δικά τους συμ-
φέροντα και τις θέσεις αξιώματος να αντισταθούν στις ορέξεις των με-
γάλων δυνάμεων και ας είμαστε μια μικρή χώρα σήκω πάνω κάτσε κάτω 
μια ζωή μετά την επανάσταση του 21 θα μου πείτε είμαστε μικρή χώρα 
και δε μπορούμε να κάνουμε αλλιώς Όχι είμαστε μικρή χώρα αλλά όταν 
έχουμε τέτοιους ΗΡΩΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ ΣΗΚΩΝΟΥΜΕ ΑΝΕΤΑ ΑΝΑΣΤΗΜΑ 

λόγω γεωγραφικής μας θέσης καίριας στη λεκάνη της Μεσογείου λόγω 
του πλούτου που διαθέτει το υπέδαφος μας  υδρογονάνθρακες χρυσό 
βολφράμιο κλπ παράλληλα και με την χαρισματική και ύψιστη διπλωματία 
που θα έχουν θα καταφέρουν πολλά καλά για την ΠΑΤΡΙΔΑ ΜΑΣ θα μας 
υπολόγιζαν πιο πολύ από ότι τώρα και να πάρουμε παράδειγμα την Τουρ-
κία που φημίζεται για την ΠΟΛΥ ΜΕΓΑΛΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ άρα 
μπορούμε και εμείς να τους φτάσουμε και να τους ξεπεράσουμε κατά 
πολύ αρκεί να υπάρχει θέληση πίστη πατριωτισμός. εύχομαι να βρεθούν 
τάχιστα αυτοί οι ΉΡΩΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΝΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΟΥΝ ΤΗΝ ΧΩΡΑ ΜΑΣ 
ΑΞΙΟΠΡΕΠΏΣ  ΟΠΩΣ ΜΑΣ ΑΞΙΖΕΙ ΣΑΝ ΛΑΟΣ γιατί η κατάσταση μέρα με 
την ημέρα χειροτερεύει δυστυχώς  οι βασιλιάδες ΕΧΟΥΝ ΤΟ ΣΛΟΓΚΑΝ 
ΙΣΧΥΣ ΜΟΥ Η ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ. +ΕΛΕΩ ΘΕΟΥ ΑΚΟΥΣΟΝ ΑΚΟΥΣΟΝ 
(ΘΥΓΑΤΕΡ ΕΛΛΑΣ) ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ Ο ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΛΑΟΣ ΜΗΠΩΣ ΠΟΤΕ ΕΙ-
ΔΑΤΕ ΤΟΝ ΚΥΡΙΑΡΧΟ ΛΑΟ Η τον έχουμε στριμώξει σε μια γωνιά; Και εγώ 
αλλά και εσείς ξέρουμε λίγος πολύ να βγάζουμε λόγους και μέσα και έξω 
από τη Βουλή ε και λοιπόν; Μήπως λοιπόν οι λόγοι γίνονται πράξεις; Ε λίγο 
δύσκολο ε;

ΥΓ Αναφέρθηκα ως προς τις επισκέψεις του σωματείου μας να διευκρι-
νίσω ότι όσοι και όσες συνάδελφοι είναι εκτός νομού ΑΤΤΙΚΗΣ με το περι-
οδικό μας που έρχεται στα σπίτια μας κάθε δύο μήνες είναι και αυτός ένας 
τρόπος να βρίσκονται νοερώς οι συνάδελφοί μας. Από όλη την Ελλάδα 
μαζί με εμάς ενημερώνοντας ότι συμβαίνει στην κοινωνία μας ευχαριστώ 
για την υπομονή σάς ΓΕΙΑ ΣΑΣ 

Αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισσες. Θέλω να σας ευχαριστή-
σω που με τιμήσατε με την ψήφο σας στις πρόσφατες εκλογές του 
Σωματείου μας. Όπως και εσείς έτσι και εγώ ευχόμαστε ολόψυχα στο 
Δ.Σ. ΚΑΛΗ ΔΥΝΑΜΗ και καλές επιτυχίες για την επίλυση των διαφόρων 
προβλημάτων σημερινών και όσων προκύψουν στο μέλλον. 

Μετά τιμής και εκτιμήσεως
Γιώργος Αν. Αναστασιου
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Αγαπητοί συνάδελφοι, με πολλή χαρά επικοινωνώ και πάλι 
μαζί σας ύστερα από αρκετά χρόνια σιωπής για την οποία 
βέβαια δεν υπήρχε ιδιαίτερος λόγος. Πάντα όμως παρα-

κολουθώ με ενδιαφέρον και από πολύ κοντά τις δραστηριότη-
τες του σωματείου μας. 

Ξεχωρίζει πραγματικά, όχι μόνο γιατί έχει αρκετές χιλιάδες 
μέλη, αλλά επειδή κι εμείς επικοινωνούμε μεταξύ μας είτε κά-
ποιες Τρίτες που συναντιόνται ειδικότητες, είτε τις μέρες που 
τα χορευτικά μας κάνουν εξάσκηση ή εκδηλώσεις. Έχουμε έτσι 
την δυνατότητα να βλεπόμαστε, να θυμόμαστε τα παλιά και να 
μαθαίνουμε για τις δραστηριότητες του συνδέσμου μας που 
χειρίζεται τα προβλήματά μας με προσοχή και αποτελεσματι-
κότητα.

Τα τελευταία δύο περίπου χρόνια είχαμε το τεράστιο πρό-
βλημα της αναπροσαρμογής των συντάξεών μας, κάτι που 
ξεπήδησε απ΄το μηδέν και μόνο απ΄το δικό μας σωματείο, τά-
ραξε κυριολεκτικά τα νερά σε πανελλαδική κλίματα και πέτυχε 
μοναδική νίκη.

Έτσι η διοίκησή μας κατάφερε και την εξάλειψη της προσωπι-
κής διαφοράς από τις συντάξεις μας και μας εξασφάλισε σημα-
ντικές αυξήσεις. Τώρα βρισκόμαστε σε αναμονή των αναδρομι-
κών μας για να κλείσει νικηφόρα αυτός ο κύκλος των επιτυχιών 

του συλλόγου και να συνεχιστούν οι προσπάθειες που κάνει για 
τη λύση και άλλων προβλημάτων. Φυσικά είμαστε όλοι, φα-
ντάζομαι, ενήμεροι και για κάποιες κινήσεις μελών του Δ.Σ. 
για φρενάρισμα των προσπαθειών, που κόντεψαν να βάλουν 
φουρνέλο στην όλη προσπάθεια.

Ακατανόητη η επιμονή τους, καλά όμως μεθοδευμένη, πα-
ρέσυρε αρκετούς συναδέλφους, ευτυχώς όμως όχι τόσους 
ώστε να προκληθεί μεγάλη ζημιά. Τελικά και οι διαφωνούντες 
κέρδισαν και με το παραπάνω από τις ενέργειες του προε-
δρείου. Έγιναν και οι εκλογές μας και μπήκαν πολλά πράγματα 
στη θέση τους. Οι συνάδελφοι έδωσαν λύση με την ετυμηγορία 
τους, αρκετά ικανοποιητική. 

Και αν η πληροφόρηση ήταν πλήρης, δεν θα είχε παρασυρ-
θεί κανένας συνάδελφος και η τιμωρία των υπονομευτών θα 
ήταν ολοκληρωτική. Υπάρχει χρόνος μπροστά μας είτε να ανα-
γνωρίσει κάποιος τα <<λάθη>> του είτε να εξαφανιστεί κι αυτός 
από το προσκήνιο. Θα δείξει…. Όσοι δούλεψαν θριάμβευσαν. 
Το συμβούλιο βγήκε πιο δυνατό, πιο συμπαγές, και ικανό να 
εμπνέει σιγουριά και εμπιστοσύνη σε όλους μας. Το συνοδεύ-
ουν η στήριξή μας, η αγάπη, και η εμπιστοσύνη μας. Θα είμαστε 
κοντά του, όπως και στο παρελθόν, να χαρούμε όλοι μας και 
νέες επιτυχίες.

Όλοι κοντά στο συμβούλιο
Γράφει ο Θανάσης Χατζηλαζάρου

Συνταξιούχος τεχνικός ΟΑ

Το γέλιο είναι ένα γρήγορο και δρα-
στικό βελτιωτικό της διάθεσης που 
εντείνει το αίσθημα ευεξίας. Το γέ-

λιο είναι το καλύτερο φάρμακο. Ξέρεις 
ότι σε προστατεύει από τους δύο μάστι-
γες της σύγχρονης ζωής; το στρες και την 
κατάθλιψη; Ξέρεις όμως ότι γενικά το να 
γελάς συχνά είναι πραγματικά καλό για 
την υγεία σου; Ο Τσάρλι Τσάπλιν είχε πει 
κάποτε: «Για να γελάς αληθινά, πρέπει να 
μπορείς να παίρνεις τον πόνο σου και να 
παίζεις με αυτόν». Ίσως και γι’ αυτό κά-
ποιοι από τους πιο αστείους ανθρώπους 
εκεί έξω έχουν ταξιδέψει μέσα από έντο-
νες περιόδους προσωπικού δράματος. 
Υπάρχει ένα ανείπωτο κρυμμένο μήνυμα 
μέσα σε κάθε ξέσπασμα γέλιου που λέει: 
«Υπόσχομαι ότι θα το ξεπεράσεις», όπως 
η ανακουφιστική αγκαλιά της μαμάς μας 
όταν ήμασταν 3 ετών.

Το γέλιο χαλαρώνει ολόκληρο το 
σώμα. Ένα καλό, εγκάρδιο γέλιο ανακου-
φίζει τη σωματική ένταση και το άγχος, 
αφήνοντας τους μύες χαλαρούς για έως 
και 45 λεπτά μετά.

Το γέλιο ενισχύει το ανοσοποιητικό 
σύστημα. Το γέλιο μειώνει τις ορμόνες 
του στρες και αυξάνει τα ανοσοκύτταρα 
και τα αντισώματα που καταπολεμούν τη 
μόλυνση. Όταν γελάμε, αναπνέουμε με 
το διάφραγμά μας, που ενεργοποιεί τον 
καθαρισμό του λεμφικού συστήματος. Η 
αυξημένη ροή λεμφικού υγρού που περ-
νά μέσα από λεμφαδένες απομακρύνει 
τις τοξίνες, και ο αυξημένος αριθμός λεμ-
φοκυττάρων που κυκλοφορούν στο αίμα 
μας προστατεύουν από ασθένειες.

Το γέλιο ενεργοποιεί την απελευθέ-
ρωση ενδορφινών, τα φυσικά χημικά 
του σώματος. Οι ενδορφίνες προωθούν 
μια συνολική αίσθηση ευημερίας και μπο-
ρούν ακόμη και να ανακουφίσουν τον 
πόνο.

Το γέλιο προστατεύει την καρδιά. Το 
γέλιο βελτιώνει τη λειτουργία των αιμο-
φόρων αγγείων και αυξάνει τη ροή του 
αίματος. Mειώνει τον θυμό, ένα συναί-
σθημα που είναι γνωστό ότι επιβαρύνει 
την καρδιά. Οι θυμωμένοι άνθρωποι έχει 

παρατηρηθεί ότι υποφέρουν πιο συχνά 
από καρδιαγγειακές παθήσεις.

Το γέλιο καίει θερμίδες. Ερευνητές 
από το Πανεπιστήμιο Vanderbilt (Νάσβιλ 
του Τενεσί των ΗΠΑ) έκαναν μια μικρή 
μελέτη. Σε αυτήν μέτρησαν τον αριθμό 
των θερμίδων που καίμε όταν γελάμε. 
Αποδείχτηκε πως αν γελάς για 10-15 λε-
πτά, μπορείς να κάψεις περίπου 50 θερ-
μίδες.

Το γέλιο σας βοηθά να παραμείνετε 
ψυχικά υγιείς. Το γέλιο σε κάνει να νιώ-
θεις καλά. Επιπλέον, αυτό το θετικό συ-
ναίσθημα παραμένει μαζί σας ακόμη και 
μετά την ύπαρξη του γέλιου. Το χιούμορ 
σας βοηθά να διατηρήσετε μια θετική, 
αισιόδοξη προοπτική μέσω δύσκολων 
καταστάσεων, απογοητεύσεων και απώ-
λειας.

Τώρα λοιπόν που ξέρεις το πώς και το 
γιατί, έχεις όχι μόνο έναν αλλά πολλούς 
παραπάνω λόγους να επιδιώκεις να γε-
λάς περισσότερο, συχνότερα και δυνατό-
τερα. Απόλαυσέ το λοιπόν!

Το γέλιο είναι το φάρμακο  
που έψαχνες
Γράφει η Κριτσαντώνη Τζώρτζια, Συνταξιούχος Ο.Α.
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Η επόμενη μέρα των εκλογών - Χάθηκε  
η ευκαιρία ενός Ενωτικού Προεδρείου

Γράφει o Γιώργος Σταύρου 
Μέλος Δ.Σ.

Παρελθόν αποτελούν, πλέον, οι εκλογές του Συνδέσμου 
μας που πραγματοποιήθηκαν στις 14 και 15/2/2024. Τις 
εκλογές αυτές χαρακτήρισε η μεγάλη συμμετοχή των 

μελών του Συνδέσμου μας. Η παράταξή μας, η ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙ-
ΝΗΣΗ, εξέλεξε έναν σύμβουλο (1 έδρα)και για λίγα ψηφοδέλ-
τια απώλεσε την 2η έδρα στην Β’ κατανομή. 

Νοιώθω την υποχρέωση να ευχαριστήσω προσωπικά όλους 
εκείνους τους συναδέλφους που διαχρονικά με στηρίζουν με 
την ψήφο τους και την εκλογή μου στο Δ.Σ από το 2010 μέχρι 
και σήμερα. Είναι ευνόητο, ότι ανεξαρτήτως θέσης στο Δ.Σ θα 
κάνω ότι κάνω πάντα, το καλύτερο δυνατόν, θέτοντας υπερά-
νω όλων την Ενότητα για το γενικό συμφέρον του Συνδέσμου 
μας, μακριά από κομματικά, προσωπικά, συντεχνιακά συμφέ-
ροντα και διχόνοιες.

Ως μέλος της παράταξης της ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ που εκ-
προσωπώ στο νέο Δ.Σ, θα ήθελα μέσα από τις στήλες του 
περιοδικού να εκφράσω τις ευχαριστίες της παράταξής μας 
προς όλους όσους μας εμπιστεύτηκαν με την ψήφο τους ανα-
γνωρίζοντας την συνεχή προσφορά μας και μας δίνουν την 
δύναμη να συνεχίσουμε την προσπάθειά μας για το καλό όλων 
μας. Μέλημά μας θα είναι η εκπλήρωση των στόχων μας 
τόσο σε τρέχοντα ζητήματα, όσο και χρονίζοντα μακριά από 
προσωπικά και κομματικά συμφέροντα. 

Ξεκινήσαμε μια προσπάθεια με κύριο στόχο μας την ενότη-
τα, την δημοκρατική λειτουργία του ΔΣ, τον αλληλοσεβασμό. 
Κύρια προσπάθειά μας ήταν με τον αξιοπρεπή και χαμηλών 
τόνων αγώνα μας να καταπολεμήσουμε ένα κλίμα αλαζονικό 
και διχαστικό που είχε ενορχηστρωμένα δημιουργηθεί καθ’ 
όλη την διάρκεια της απελθούσης διετίας και έκανε μόνο κακό 
σε όλους μας.

Στόχος από δω και πέρα η εξυπηρέτηση του γενικού συμ-
φέροντος με ρεαλιστικές προτάσεις και συνδρομή στην δη-
μοκρατική λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου με διαφά-
νεια και χωρίς αποκλεισμούς.

Δύο λόγια για την συγκρότηση σε Σώμα του Δ.Σ
Την Τρίτη 27-2-2024 συνεδρίασε το νεοεκλεγέν Δ.Σ του 

Συνδέσμου μας για να συγκροτηθεί σε Σώμα. Η παράταξή μας, 
η ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ, συμφώνησε με την πρόταση της παράτα-
ξης της ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ στο νέο Προεδρείο να 
συμμετέχουν όλες οι παρατάξεις και συγκεκριμένα το ΕΝΙΑΙΟ, 
η ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ, Η ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ και η ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑ-
ΡΕΜΒΑΣΗ σύμφωνα με την δύναμή τους, όπως αυτή καθορί-
στηκε από το εκλογικό σώμα. Αυτό σημαίνει ότι το Προεδρείο 
θα ήταν Ενωτικό, Αντιπροσωπευτικό και Αναλογικό και η κάθε 
παράταξη θα λειτουργούσε με γνώμονα το γενικό συμφέρον, 
όπως είναι η επιθυμία και προσδοκία όλων μας.

Το Ενωτικό αυτό μήνυμα, όμως, αγνοήθηκε από την πλει-
οψηφία των παρατάξεων ΕΝΙΑΙΟ και ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ, οι οποί-
ες απέρριψαν την πρόταση αυτή για συμμετοχή όλων για το 
καλό όλων μας, όπως επιτάσσουν σήμερα οι δύσκολοι και-

ροί. Μάλιστα, κάποιοι προσπάθησαν να γελοιοποιήσουν την 
πρόταση αυτή δείχνοντας αλαζονικές και διχαστικές συμπε-
ριφορές που θέλαμε να ελπίζουμε ότι θα είχαν αποτελέσει 
παρελθόν. Ταυτόχρονα θεωρούμε κάθε άλλο παρά σωστή την 
στάση της Νέας Πορείας από την οποία περιμέναμε να στη-
ρίξει την πρόταση, αλλά προτίμησε να συνεργαστεί εκ νέου 
μόνο με το Ενιαίο.

Έτσι, λοιπόν, χάθηκε η ευκαιρία να προχωρήσουμε Ενω-
μένοι παλεύοντας όλοι μαζί για την επίλυση χρονιζόντων και 
τρεχόντων θεμάτων που καίνε πολλούς από μας όπως είναι, 
για παράδειγμα, ζητήματα που έχουν προκύψει με τους συνε-
χείς επανυπολογισμούς των συντάξεών μας.

Τρέχοντα ζητήματα -Ενδεικτικά

Δύο είναι τα ζητήματα του επανυπολογισμού που πρέπει 
άμεσα να ασχοληθεί το νέο Δ.Σ Το ένα έχει να κάνει με τις πε-
ρικοπές των συντάξεων αρχής γενομένης από τον Οκτώβριο 
του 2023 λόγω του μη σωστού υπολογισμού του αυξημένου 
επασφάλιστρου και το δεύτερο είναι η καθυστέρηση απόδο-
σης των αναδρομικών του επανυπολογισμού. Υπενθυμίζω ότι 
ακόμη εκκρεμεί το ραντεβού του Δ.Σ με τον ΕΦΚΑ που είχαμε 
ζητήσει από τις αρχές Νοεμβρίου και δεν γνωρίζουμε ακόμη 
το εξώδικο που εστάλη στον ΕΦΚΑ αν απαντήθηκε ποτέ από 
τον ΕΦΚΑ και τι αναφέρει σχετικά. 

Προεκλογικά έγινε απίστευτη και αθέμιτη εκμετάλλευση 
του θέματος αυτού από το Προεδρείο με τις υποσχέσεις για 
καταβολή αναδρομικών να δίνουν και να παίρνουν παντού, 
όπως στην Γ.Σ, στο F/B και σε διάφορα έντυπα. Σήμερα, λοι-
πόν, που γράφω αυτό το άρθρο, οι συνταξιούχοι του ΗΣΑΠ 
έχουν, ήδη, εισπράξει τα αναδρομικά τους (29/2/24). Ακο-
λουθούν και άλλα Σωματεία. Εμείς, σύμφωνα με δήλωση 
του Διοικητή του ΕΦΚΑ στον SKY και εφόσον επαληθευτεί 
οδεύουμε προς το τέλος του μήνα Μαρτίου. Κρίμα την πρω-
τοπορία μας που τόσο πολύ το Προεδρείο διαφήμιζε τόσο και-
ρό, ιδιαίτερα μέσα στις εκλογές προς άγραν ψήφων. ΤΕΛΙΚΟ 
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ: ΟΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΠΟΥ ΠΛΗΡΩΝΑΝ ΑΥΞΗΜΕΝΟ 
ΕΠΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟ.

Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων και Συντάξεις Χηρείας

Η βασική θέση των συνταξιούχων(ΑΓΣΣΕ) για κατάργησή 
της δεν έγινε δεκτή από την κυβέρνηση. Η ενδεχόμενη μείω-
ση της κλίμακας εισφοράς είναι πολύ μακριά από τις προσδο-
κίες των συνταξιούχων. Αντίθετα στις συντάξεις χηρείας φα-
ντάζει ως πιθανή κάποια λύση μετά την πρώτη τριετία να μη 
κόβεται κατά 50% η σύνταξη όταν ό/η δικαιούχος εργάζεται 
και όταν καταβάλλεται δεύτερη σύνταξη.
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Η ‘Μάνα των Τεμπών’  
για το έγκλημα

Τέμπη 28 Φεβρουαρίου 2023,  
ώρα 23.22.

Παρ ότι η τεχνολογία μας δείχνει ακόμα και 
τον ντελιβερά που μας φέρνει την πίτσα, μία 
επιβατική αμαξοστοιχία και μία εμπορική συ-
γκρούονται μετωπικά!!

Έγινε και έκρηξη από υλικά που μετέφε-
ρε η εμπορική αμαξοστοιχία με αποτέλεσμα 
να εξαϋλωθούν περίπου τριάντα άνθρωποι 
(1300 βαθμοί). 

Ο εμπειρογνώμονας (των παθόντων) είπε 
ότι ήταν υλικά νοθείας καυσίμων.

Αποτέλεσμα, 57 νεκροί.
Ανύπαρκτα συστήματα τηλεδιοίκησης, επι-

κοινωνίας, ελέγχου κυκλοφορίας, φωτοσή-
μανση!

Έστω και ένα αν λειτουργούσε δεν θα γινό-
ταν το κακό.

Μια βδομάδα μετά την σύγκρουση, αφού 
απομακρύνθηκαν οι μηχανές και τα βαγόνια, 
δόθηκε εντολή να καθαριστεί και να μπαζω-
θεί η περιοχή του δυστυχήματος. Χωρίς να 
γίνει δικαστική έρευνα!

Κανείς ως τώρα δεν μαρτύρησε ποιος έδω-
σε την εντολή.

Ο πρωθυπουργός, έσπευσε να ανακοινώ-
σει ότι φταίει μόνο ο σταθμάρχης, ο αρμόδιος 
υπουργός μεταφορών έκανε τον ανήξερο!!

Τις επόμενες μέρες ο υπουργός Γεραπε-
τρίτης πήγε στο σταθμαρχείο και μας έδειχνε 
ένα panel τεχνολογίας του ’50, ότι ήταν το σύ-
στημα τηλεδιοίκησης. 

Ένας τεχνικός που παρευρίσκετο τον διέ-
ψευσε…

Μήνες πριν τη σύγκρουση οι μηχανοδηγοί 
έστελναν υπομνήματα και στην ΤρενΟΣΕ και 
στον υπουργό περιγράφοντας την επικινδυ-
νότητα στα τρένα, λόγω μη ύπαρξης τηλεδι-
οίκησης και σήμανσης.

Τηλεδιοίκηση υπήρχε μέχρι το 2019 αλλά 
καταστράφηκε από πυρκαγιά και έκτοτε, επί 
4 χρόνια, τα τρένα πήγαιναν στα τυφλά με ευ-
θύνη του σταθμάρχη.

Ο (φυτευτός) σταθμάρχης, δεν είχε ούτε 
προσόντα ούτε εμπειρία.

Μια βδομάδα πριν την σύγκρουση, ο 
υπουργός μεταφορών Κ. Καραμανλής μας δι-
αβεβαίωνε από το βήμα της βουλής για την 
ασφάλεια των τρένων!!

Δημοσιεύτηκε ότι είχαν προγραμματιστεί 
εγκαίνια από τον πρωθυπουργό σε (ανύπαρ-
κτο) ‘’κέντρο τηλεδιοίκησης’’!!! που θα γινόταν 
μια βδομάδα μετά την σύγκρουση!! Φυσικά 
στη συνέχεια αυτό αποσιωπήθηκε!

Επειδή πλησίαζαν οι εκλογές, το θέμα σχε-
δόν αποσιωπήθηκε από τα ΜΜΕ.

Το θέατρο της συγκάλυψης συνεχίστηκε 

στην εξεταστική επιτροπή της βουλής (με την 
πλειοψηφία του 41%!!) με επιλεγμένους μάρ-
τυρες, χωρίς όμως τους ουσιώδεις.

Ο Κ. Καραμανλής που εξετάστηκε, αδιά-
ντροπα, αποποιήθηκε κάθε ευθύνη!! 

Θυμήθηκα τον προηγούμενο υπουργό συ-
γκοινωνιών της οικογένειας, την εποχή της 
χρεοκοπίας και της μίζας, τον Λιάπη, που 
έκλεβε το δημόσιο ακόμα και για τα τέλη κυ-
κλοφορίας του αυτοκινήτου του.

Στις 23/1/24 στην εξεταστική επιτροπή της 
βουλής, στα 15 λεπτά της ομιλίας της, η πρό-
εδρος του συλλόγου οικογενειών θυμάτων 
Τεμπών, Μαρία Καρυστιανού, είπε:

«..Κουκουλώθηκαν τα πάντα και τον καθ 
ύλην αρμόδιο αντί να τον παραδώσετε άμεσα 
στη δικαιοσύνη, φροντίσατε να βγει βουλευ-
τής για να έχει την ασυλία. 

Ξεκινάτε τώρα, ένα χρόνο μετά, για να δεί-
τε αν κάποιος φταίει.

Μπάζωσαν τα Τέμπη σε λιγότερο από 7 
ημέρες από το δυστύχημα, αλλά κανείς δεν 
λέει ποιος έδωσε την εντολή..»

Τα ΜΜΕ εμφάνισαν την τοποθέτησή της ως 
‘’..τα λόγια μιας πονεμένης μάνας..’’!!!

*Η Μαρία Καρυστιανού, μητέρα της 20χρο-
νης Μάρθης και ο Παύλος Ασλανίδης, πατέ-
ρας του 27χρονου Δημήτρη, μίλησαν και στο 
Ευρωκοινοβούλιο, εκεί όπου μια βδομάδα 
πριν, η Ευρωβουλή με 330 ψήφους, καταδί-
κασε τη χώρα μας για πρώτη φορά μετά τη 
χούντα για ανύπαρκτο κράτος δικαίου.

Η κυβέρνηση απάντησε ‘’για εχθρούς της 
Ελλάδας’’ !!!

Η Κυρία Μαρία Καρυστιανού είπε: «..Δεν 
ήταν δυστύχημα αλλά ένα μεγάλο κρατικό 
έγκλημα. Δεν λειτουργούσε κανένα σύστημα 
ασφαλείας. Το υπουργείο μεταφορών γνώρι-
ζε το πρόβλημα και παρ όλα αυτά επέτρεπε 
τη λειτουργία των τρένων. Μας εξαπάτησαν 
και μας παραπλάνησαν παραβιάζοντας όλα 
τα διεθνή πρωτόκολλα. Παραγκώνισαν τους 
δικαστικούς λειτουργούς και προχώρησαν σε 
πλήρη αλλοίωση του χώρου. Απέκρυψαν και 
συγκάλυψαν κάθε στοιχείο που θα οδηγούσε 
στην αλήθεια και τους ένοχους στη δικαιοσύ-
νη. Η πραγματογνωμοσύνη συντάχτηκε μέσα 
σε γραφεία και οι πραγματογνώμονες δεν 
πήγαν ποτέ στο χώρο του εγκλήματος. Στα-
μάτησαν να ασχολούνται μόλις ένα μήνα μετά 
καθώς ξεκινούσε η προεκλογική περίοδος. 
Στο πλάνο της κυβέρνησης και των ΜΜΕ ήταν 
ότι το θέμα σιγά σιγά να σβήσει. Το μπάζω-
μα πρέπει να είναι η ταχύτερη κρατική δράση 
στην Ελλάδα. Δεν έχω όφελος να μιλώ κομμα-
τικά και μακάρι να μην ήμουν εδώ. Μας ενδι-
αφέρει να τιμωρηθούν οι ένοχοι που σκότω-
σαν με την διαφθορά και την απραξία τους τα 

παιδιά μας. Τα παιδιά μας ήθελαν να ζήσουν 
και να πραγματοποιήσουν τα όνειρά τους..»

Για ένα χρόνο η δικαιοσύνη συγκαλύπτει τις 
αλήθειες και υπακούει σε εντολές.

Δεν αγγίζει αυτούς που όφειλαν να γνωρί-
ζουν από θέσεις ευθύνης.

Πολλά ψέματα χωρίς ντροπή!!! Κρίμα.

Όσο για τα ΜΜΕ, μάθαμε όλη την ιστορία 
του ‘’παλαιοχριστιανού’’ ενώ για τις ομιλίες 
της Κυρίας Καρυστιανού δεν βρέθηκε χρόνος.

Γι αυτό.. ‘’ΚΑΝΕ ΟΤΙ ΚΟΙΜΑΣΑΙ....’’

*Για την ακρίβεια, την αγροτιά, την υγεία και 
την παιδεία, μας δουλεύουν πατόκορφα…..

Όλα ακριβαίνουν με αισχροκέρδεια.

*Για την υγεία, τα φάρμακα και την σύνταξή 
μας πληρώναμε όλα τα χρόνια που εργαζό-
μαστε και τα νοσοκομεία έγιναν με δικά μας 
χρήματα και ο πονηρός υπουργός απλά μας 
κοροϊδεύει κατάμουτρα.

*Οι αγρότες είναι οι άνθρωποι που παρά-
γουν και μας ταΐζουν. 

Χρειάζονται το φθηνό καύσιμο περισσότε-
ρο από τους εφοπλιστές.

*Το σύνταγμα (άρθρο 16) λέει για δωρεάν 
εκπαίδευση για όλα τα παιδιά.

Αυτά που ψηφίζουν είναι εκ του πονηρού 
και πρέπει να ντρέπονται.

Τα παιδιά μας είναι το μέλλον της χώρας.

*Τον Γενάρη, η ΓΣΕΕ ανακοίνωσε ότι προ-
κηρύσσει ΑΠΕΡΓΙΑ στις 17 ΑΠΡΙΛΗ.

Τρεις μήνες μετά!!! 

Γιατί δεν αφήνει να κηρύξει την απεργία η 
κυβέρνηση; Το ίδιο κάνει..

Η κριτική μου είναι γι αυτούς που μας κυ-
βερνάνε.

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης ας αναλά-
βουν τις ευθύνες τους.

Γράφει ο Μιχάλης Θηβαίος, Συνταξιούχος Τεχνικός Ο.Α

Ververidis Vasilis / Shutterstock.com
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Η Τυραννία της Αξίας1

2[…]Για να ξεπεράσουμε την πολιτική πόλωση της επο-
χής μας, πρέπει να λύσουμε τους λογαριασμούς μας με την 
αξία. […] Σε μια εποχή που η οργή εναντίον των ελίτ έχει 
φέρει τη δημοκρατία στο χείλος του γκρεμού, το ζήτημα 
της αξίας προσλαμβάνει επείγοντα χαρακτήρα. Πρέπει να 
αναρωτηθούμε κατά πόσον η λύση στις πολιτικές μας έρι-
δες είναι να εφαρμόσουμε πιο πιστά την αρχή της αξίας ή 
να αναζητήσουμε το κοινό καλό3 πέρα από τη διαλογή και 
τον μόχθο.[…] 

 […] Παρόλο που με το χρήμα εξαγοράζεται η πρόσβαση 
στο πανεπιστήμιο τόσο από την «πίσω πόρτα » όσο κι από 
την «πλαϊνή πόρτα», αυτοί οι τρόποι εισαγωγής δεν είναι 
ηθικά ταυτόσημοι. Πρώτα απ΄ όλα, η πίσω πόρτα είναι νόμι-
μη, η πλαϊνή όχι. Ο εισαγγελέας το κατέστησε σαφές: «Δεν 
μιλάμε εδώ για δωρεά ενός κτιρίου ώστε να αυξηθούν οι 
πιθανότητες να δεχθεί μια σχολή το γιο ή την κόρη σας. Μι-
λάμε για απάτη και δόλο, για ψεύτικες επιδόσεις στις εξετά-
σεις, για ψεύτικα αθλητικά δελτία, για ψεύτικες φωτογρα-
φίες, για δωροδοκία υπαλλήλων του πανεπιστήμιου»[…] (οι 
υπογραμμίσεις δικές μας).

Πολύς, ο λόγος αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισες 
και ευφάνταστος, σχεδόν στα όρια του πρωτότυπο θα έλε-
γε κανείς, τελευταία με την έξαρση της πολιτικής αντιπαρά-
θεσης για το «άρθρο 16», προς υπεράσπιση του «Συντάγμα-
τος μας»∙ πλαστός ωστόσο και δήθεν, κατά την υποκειμενι-
κή μας εκτίμηση, στον προβληματισμένο πολίτη, διότι γνω-
ρίζει, δυστυχώς, ότι είναι υποθηκευμένο, όπως και οι ζωές 
όλων μας, στην περιβόητη «Δανειακή Σύμβαση» (όπως 
περιγράφεται «ως υποχρέωση όλων μας(των πολιτών)» για 
την εκτέλεση της): της οποίας τις συνέπειες βιώνουμε κα-
θημερινά και παντοιοτρόπως, περισσότερο από μια 10ετια 
τώρα, και που δυστυχώς θα τις υποστούν και οι επόμενες 
γενιές τις πολλές δεκαετίες που θα ακολουθήσουν!

Δεν έχουμε παρά να θυμηθούμε αναψηλαφώντας , στα-
χυολογώντας παραδείγματα που, αν και εντελώς ενδεικτι-
κά, σίγουρα όμως ούτε οι τσαρλατάνοι απ΄ οποιαδήποτε 
θέση ισχύος κι αν βρίσκονται ούτε η λήθη δεν πρέπει να 
τα σκεπάσουν… Όπως λ.χ. αυτό που ακολουθεί σχετικά με 
ευαγή εκπαιδευτικά ιδρύματα του εξωτερικού και που με 
νόμο της ντόπιας πλειοψηφίας, σύντομα, παραρτήματα 
τους θα λειτουργήσουν και στον τόπο μας –σύμφωνα με 
τους ισχυρισμούς, σε ορισμένες περιπτώσεις, παιδαριώδεις 
ή ασχολίαστους , της πλειοψηφίας στην υπεράσπιση του 
Σ/Ν που υπερψήφισαν. 

Αλλιώς, τι μπορεί να σημαίνει αποστροφή στο λόγο βου-
λευτού, εντελώς ενδεικτικά βέβαια εδώ, από το podium 
του κοινοβουλίου, όταν λέει : «εγώ δεν φοβάμαι το Δημόσι-
ο»(μιλώντας για την Παιδεία), αναρωτώμενος αμέσως-χω-
ρίς παύση να συνειδητοποιήσει τα λεγόμενα του έστω, - 
«γιατί το Δημόσιο θα πρέπει να φοβάται το Ιδιωτικό;». Ή 
εκείνος ο ισχυρισμός έτερου βουλευτού- προκειμένου να 
αιτιολογήσει τη στήριξη του στο προς ψήφιση σχετικό Σ/Ν- 
λέγοντας;« 18.000 γιατροί φύγαν στο εξωτερικό και γι αυτό 
χρειαζόμαστε ιδιωτική ανώτατη εκπαίδευση»(;;;;) μάλλον 

ένας εντελώς ασύνδετος, άτοπος έστω στο μέσο κοινό 
νου(αν όχι και στο κόμμα του;), συλλογισμός δεν συμφω-
νείτε;- ειδικά αν ληφθεί υπόψη το νωπό ακόμα και έξοχος 
οδυνηρό υγειονομικό-κοινωνικοπολιτικό αποτύπωμα του 
«covid19», στον τόπο μας…

Αναλωνόμενοι οι θεσμικοί μας ταγοί σε εξυπνακίστικες 
ατάκες και διάτρητα επιχειρήματα άλλοτε άμεσα και άλλο-
τε έμμεσα, ευρισκόμενοι συχνά σε ρητορικό ίστρο ακόμη 
και από βήματος βουλής, ξελαρυγγιάζονται για την «Αξία» 
την «Αριστεία», τη «Δημοκρατία», το «Κράτος Δικαίου» και 
συναφή ιδεώδη∙ προκαλώντας, τον κοινό νου, αφυπνίζο-
ντας την κοιμισμένη μας συνείδηση, τη χαμένη, ενδεχομέ-
νως, σε υποχρεώσεις, λογαριασμούς και επίκτητα χρέη… 

Όσο για το «Κράτος Δικαίου» (rule of law)4, δεν μπορεί 
να μην σταθεί κανείς στη σχεδόν αλαζονική στάση Υπουρ-
γού, που στο άκουσμα της ψηφοφορίας(330 υπέρ έναντι 
254 κατά) υπέρ της καταδικαστικής απόφασης του Ευρω-
κοινοβουλίου για το έλλειμμα Κράτους Δίκαιου και ΜΜΕ5 
στον τόπο μας, να λέει: «δεν είναι και καμιά μεγάλη πλειο-
ψηφία»(;) Ως τάξη μεγέθους παραθέτουμε εδώ την ψηφο-
φορία (16 υπέρ έναντι 15 κατά) υπέρ του προσώπου που θα 
εκτελούσε χρέη προέδρου στην Εξεταστική επιτροπή της 
Βουλής μας για «ΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ 
ΤΕΜΠΩΝ ΚΑΙ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΤΥΧΩΝ ΠΟΥ ΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ 
ΑΥΤΟ» . Γίνεται φανερό, με το ενδεικτικό αυτό παράδειγμα, 
πως η ερμηνεία ‘λάστιχο’ και μάλιστα ιδιαίτερης βαρύτητας, 
καθώς εκπορεύεται από θεσμικά υπουργικά χείλη για του 
τι εστί κράτος Δικαίου στον τόπο μας, μας παρακινεί, προ-
φανώς, να υιοθετούμε παρόμοιες πρακτικές, στάσεις ή και 
αυθαίρετες ερμηνείες όσον αφορά σε ζητήματα «Κράτους 
Δικαίου» ή μήπως δεν καταλαβαίνουμε … σωστά; 

Για τα ΜΜΕ κρατήσαμε την πιο ανάλαφρη εκδοχή παρα-
δείγματος χειραγώγησης, ωστόσο εμβληματική(για να χρη-
σιμοποιήσουμε μια λέξη που έχει γίνει του συρμού, δυστυ-
χώς…) λογω του περιεχομένου θέματος της.

Αμέσως μετά(την επόμενη μέρα) της ανακοίνωσης των 
αποτελεσμάτων των πρόσφατων κοινοβουλευτικών εκλο-
γών (Ιούνιος ΄23) προβλήθηκε στα τηλεοπτικά ΜΜΕ κι όχι 
μόνο βράβευση πρώην πρωθυπουργού από ευαγές ίδρυμα 
του εξωτερικού(που είχε φοιτήσει) ως η μοναδική εξέχου-
σα προσωπικότητα στα χρονικά του Ιδρύματος που δικαι-
ούνταν ένα τέτοιο τιμητικό τίτλο: ωστόσο συγκαλύφθηκε 
το γεγονός ότι η βράβευση αυτή προβαλλόταν ετεροχρο-
νισμένα (προς άγρα εντυπώσεων, ενδεχομένως ή προφα-
νώς, για τις εξέχουσες προσωπικότητες που διαθέτει το 
κόμμα;…), αφού είχε γίνει τέσσερις μήνες πριν, το Φεβρου-
άριο του΄23! Όπως κι ότι η εξαιρετική αυτή διάκριση δεν 
ήταν μοναδική(όπως αφηνόταν να εννοηθεί, στο ρεπορτάζ, 
με τον ίδιο ευτελή τρόπο φυσικά ), αφού η βράβευση αυτή 
από το ίδρυμα (Χάρβαρντ, όχι άμοιρο σκανδάλων κι αυτό6) 
γίνεται annually, τα τελευταία 50 χρόνια! 

[…]Τον Μάρτιο του 2019 , και ενώ οι μαθητές της Γ΄ Λυκεί-
ου περίμεναν τα αποτελέσματα των αιτήσεων τους για το 

Γράφει ο Gio Del, Συνταξιούχος OA



Άρθρα - Απόψεις συναδέλφων

Tα δικά μας φτερά - Τεύχος 207 | Ιανουάριος - Φεβρουάριος 2024 | 25

πανεπιστήμιο, ομοσπονδιακοί εισαγγελείς προέβησαν σε 
μια συνταρακτική ανακοίνωση. Απήγγειλαν κατηγορία ενα-
ντίον 33 εύπορων γονέων για τη συμμετοχή τους σε μια πε-
ρίτεχνη απάτη με στόχο την εισαγωγή των παιδιών τους σε 
κορυφαία εκπαιδευτικά ιδρύματα, μεταξύ των οποίων το 
Γέιλ, το Στάνφορντ, το Τζόρτζταουν και το Πανεπιστήμιο 
της Νότιας Καλιφόρνιας […] (οι υπογραμμίσεις δικές μας) 

Τα ίδια περίπου σε πιο επαρχιώτικη κλίμακα βέβαια αλλά 
με την ίδια ηθική βαρύτητα αποκαλύπτονταν όχι πολύ πα-
λιά, παρόμοιο ‘ακαδημαϊκού τύπου κόλπο’, με την ομάδα 
μας χόκεϊ7 (;) , το θυμόμαστε; 

Η δυνατότητα του ανθρώπινου νου στην επινόηση ελιγ-
μών και λύσεων προκειμένου να διαφύγει να αναλύσει ή 
να συνθέσει πράγματα είναι τόσο εκπληκτική όσο και ανε-
ξάντλητη ∙ το ζήτημα που εξετάζεται εδώ και κάθε φορά 
ίσως, είναι σε ποιο πλαίσιο και υπό ποιους όρους αναδει-
κνύουμε και αξιοποιούμε αυτές τις εξαιρετικές με βιολο-
γικούς και πνευματικούς όρους σπάνιες ιδιότητες μας . Η 
«Δημοκρατία», το «Κράτος Δικαίου» η Αξιοκρατία, η επιρ-
ροή της κοινής γνώμης μέσω των ΜΜΕ είναι ευάλωτες αξί-
ες ∙ τα τελευταία χρόνια η θεσμική μας υπόσταση, η συλλο-
γική μας ύπαρξη, έχει δεχθεί απανωτά πλήγματα δημόσιας 
χειραγώγησης, ευτελούς δημαγωγίας (λαϊκισμού), αναξιο-
κρατίας, αδικίας ∙ πλήγματα τόσο σοβαρά που τσακίζουν 
κόκαλα, τυραννούν συνειδήσεις … που απομακρύνουν τον 
άνθρωπο από τον συνάνθρωπο καθώς εγκαταλείπει την 
αξία και το κοινό καλό στην ξυπασιά της ντόπιας πολωτικής 
πολιτικής8 και επιχειρηματικής ελίτ, στις ψευτο-επευφημίες 
και τις φιλοδοξίες μικρονοϊκών ανθρώπων, ενιοτε σπιθαμι-
αίων συνειδήσεων.

Κάθε συνάδελφος και συναδέλφισα, αλλά όχι μόνο, μπο-
ρεί να αναλογιστεί, αν δεν το έχει κάνει ήδη, με ποιο παρά-
δειγμα θέλει να συμπορευτεί στο άθλημα της ζωής. Ποιο 
παράδειγμα επιλέγει, να αποσυνδέσει από τον κοινωνικό 
του/της βίο, που εδώ έστω και αδρομερώς εμείς περιγρά-
ψαμε και εκτιμούμε πως συνιστούν τη «φλεγμένουσα κοι-
νωνία», περιορίζοντας, ενδεχομένως, την πιθανότητα μελ-
λοντικά να βρεθεί στη «λάθος πλευρά της ιστορίας»9.

Σημειώσεις, ενδεικτική έντυπη και ηλεκτρονική βιβλιο-
γραφία:

1.  Δανεισμένος τίτλος από το βιβλίο του: SANDEL J. 
MICHAEL Η τυραννία της αξίας τι έχει απογίνει το κοι-
νό καλό; Πόλις, 2022

2.  Αντλήθηκαν αποσπάσματα και στοιχεία από το βιβλίο 
σε αγκύλες και ιτάλικς : SANDEL J. MICHAEL Η τυραν-
νία της αξίας τι έχει απογίνει το κοινό καλό; Πόλις, 
2022

3.  Edward O Wilson. Η ρίζα του καλού. «Η ομάδα και όχι 
η οικογένεια είναι ο μοχλός για την κατάκτηση του 
κόσμου, λέει τώρα ο Edward O. Wilson» «Μια ομάδα 
αλτρουιστών νικά πάντοτε μια ομάδα εγωιστών»λέ-
ει ο Wilson, που πλέκει το εγκώμιο της συνεργασίας 
(22.5.2011Δημοσιεύσει στο Βήμα )

4.  Το κράτος δικαίου: κύριο μέλημα ή ισότητα όλων απέ-
ναντι στο νόμο και η προστασία της μειοψηφίας. 

  Σύνταγμα Άρθρο 25…
  https://el.wikisource.org/wiki/%CE%A3%CF%8D%CE%B

D%CF%84%CE%B1%CE%B3%CE%BC%CE%B1_%CF%8
4%CE%B7%CF%82_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%A
C%CE%B4%CE%B1%CF%82#.CE.86.CF.81.CE.B8.CF.81.
CE.BF_25

  Ευρωκοινοβούλιο: Εγκρίθηκε το καταδικαστικό ψή-
φισμα για το κράτος δικαίου στην Ελλάδα Τετάρτη, 
7 Φεβρουαρίου 2024 14:53 https://www.naftemporiki.
gr/politics/1585090/eyrokoinovoylio-egkrithike-to-
katadikastiko-psifisma-gia-to-kratos-dikaioy-stin-ellada/

  Συγκροτήθηκε η Εξεταστική Επιτροπή για τo έγκλημα 
στα Τέμπη – Τα 31 μέλη 

  https://thepressproject.gr/sygkrotithike-i-exetastiki-
epitropi-gia-to-egklima-sta-tebi-ta-31-meli/

  Εξεταστική επιτροπή για «ΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΟΥ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΤΕΜΠΩΝ ΚΑΙ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΤΥ-
ΧΩΝ ΠΟΥ ΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΑΥΤΟ»

  https://www.vradini.gr/article/politiki/737615-
eksetastikh-tempwn-egkrithhke-to-porisma-ths-
pleiopshfias

5.  TI* στοιχεία 2011: Ελλάδα 66% διαφθορά Δανία 6%, χει-
ραγώγηση ΜΜΕ Ελλάδα δείκτης 30 Δανία δείκτης 1.Σε 
ένα τέτοιο ζοφερό ανελεύθερο και θολό περιβάλλον 
πόσο βέβαιο είναι ότι η απόφαση που παίρνουμε είναι 
ανεπηρέαστη, είναι πραγματικά δική μας απόφαση; το 
δίλημμα είναι δικό μας η το δικό τους(όποιοι κι αν είναι) 
δίλημμα που θέλουν να γίνει δικό μας;

  *TI TRANSPARANCY INTERNATIONAL(, Transparency 
International the global civil society organization 
leading the fight against corruption( Παγκόσμιας Οργα-
νισμός Διαφάνειας για την καταπολέμηση της Διαφθο-
ρά).

  Ε.Σ.Α Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα "Αξιολόγηση Εθνικού Συ-
στήματος Ακεραιότητας" Το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 
Αξιολόγησης του Εθνικού Συστήματος Ακεραιότητας 
(ΕΣΑ) αναλύει το μέγεθος και τις αιτίες της διαφθοράς 
καθώς και την αποτελεσματικότητα των μέτρων κα-
ταπολέμησής της σε 13 πυλώνες.

6.  Harvard Morgue Manager Accused of Stealing and 
Selling Body Parts https://www.thecut.com/2023/06/
harvard-morgue-manager-body-parts.html 

7.  Το απίστευτο σκάνδαλο με τα μόρια των πανελλαδι-
κών εξετάσεων – Χωριό με 182 κατοίκους είχε ομάδα 
χόκει επί χόρτου – 800 ευρώ η ταρίφα για κάθε μαθη-
τή https://www.thebest.gr/article/302322-

  https://www.newsit.gr/athlitika/apisteuto-skandalo-
moria-panelladikes-xokei-argos/1536685/ 

8.  Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
(Ε.Σ.Δ.Α.): Τα Ανθρώπινα δικαιώματα, ενσωματωμένα 
στο ευρωπαϊκό κεκτημένο, δίνουν στον πολίτη το δι-
καίωμα να υπενθυμίζει στο κράτος να επιστρέφει στη 
νομιμότητα.(Συζήτηση στη βουλή:«Ο Ευρωπαίος πολί-
της προστατευόμενος στη Ένωση μια κριτική αποτίμη-
ση:Θεσμικές και πολιτικές πτυχές και η διαλεκτική σχέ-
ση διακυβερνητικών θεσμών, υπερεθνικών θεσμών, 
Δημοκρατικής Νομιμοποίησης, και αποτελεσματικότη-
τας.» Πέμπτη, 12.4.2012)

9.  Αλέξης ντε Τοκβίλ(Alexis de Tocqueville): (Η Δημοκρα-
τία στην Αμερική: Larousse Ο Αιώνας των Ανατροπών 
-το λεξικό των κινημάτων αμφισβήτηση στον 20ο αιώ-
να).Ιδανικά του Τοκβίλ: κοινωνική αρετή, ενεργοί πο-
λίτες, ισχυροί δεσμοί κοινότητος.[…] «Στις ελεύθερες 
κοινωνίες μεγαλύτερη σημασία έχουν οι καλοί πολίτες 
και όχι οι καλοί θεσμοί» «ο Δεσποτισμός δεν έχει επο-
χή» […].
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Μετά τις εκλογές...
Άρθρο του Τσιμιδόπουλου Μιχάλη

Συνταξιούχος τεχνικός ΟΑ

Άρθρα - Απόψεις συναδέλφων - Ενημέρωση

Ολοκληρώθηκε η εκλογική διαδικασία στον σύνδεσμό 
μας με την συγκρότηση σε σώμα του ΔΣ. Τα αποτελέ-
σματα των εκλογών γνωστά.

Η συγκρότηση του Προεδρείου η αναμενόμενη με την συμ-
μετοχή μόνο δύο παρατάξεων, όπως είχε σχεδιαστεί και πριν 
δύο χρόνια, που μας  παραπέμπει στην προηγούμενη λειτουρ-
γία του ΔΣ με αποκλεισμούς και όλα τα νοσηρά φαινόμενα που 
βιώσαμε και όχι όπως προτάθηκε ενωτικά με την συμμετοχή 
όλων των παρατάξεων αναλογικά-αντιπροσωπευτικά.

Το νέο ΔΣ  πρέπει να αντιμετωπίσει τα προβλήματα που έχει 
αφήσει πίσω του το προηγούμενο  διάστημα όπως :

•  η μη ολοκλήρωση του επανυπολογισμού σε πολλούς συ-
ναδέλφους,

•  να επιδιώξει να μάθει από τον ΕΦΚΑ τεκμηριωμένα και 
όχι με  αυθαίρετες ερμηνείες τους λόγους  της μείωσης 
της ανταποδοτικής σύνταξης,

•  να ασχοληθεί με τα αναδρομικά του επανυπολογισμού 
όπως έχουν κάνει άλλα σωματεία και τα έχουν λάβει,

•  να σχεδιάσει την αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης.
Η Ενωτική Κίνηση κατόρθωσε, παρόλο το κλίμα πόλωσης, 

γκεμπελίστικης προπαγάνδας και προσωπικών αναφορών, να 
είναι η τρίτη δύναμη στον Σύνδεσμό μας με την εκλογή ενός 
εκπροσώπου μας στο Δ.Σ και την απώλεια μιας δεύτερης 
έδρας στην Β’ κατανομή για πολύ λίγα ψηφοδέλτια.

Ως Ενωτική Κίνηση θα είμαστε παρόντες, θα συνεχίσουμε 
να προτείνουμε και να συνδράμουμε στην λειτουργία του σω-
ματείου. 

Από την μεριά μου θέλω να ευχαριστήσω όλους τους συ-
ναδέλφους  που  τίμησαν με την ψήφο το την Ενωτική Κίνηση 
και εμένα προσωπικά και σας γνωρίζω ότι θα συνεχίσω να επι-
κοινωνώ μαζί σας και να ασχολούμαι με τα ζητήματα που μας 
αφορούν.

Σε εξέλιξη βρίσκονται οι εργασίες 
στην Ελληνική Αεροπορική Βιο-
μηχανία για το σχεδιασμό, υλο-

ποίηση και λειτουργία μιας σύγχρονης 
υποδομής, εντός των εγκαταστάσεων 
της ΕΑΒ, στο Σχηματάρι, για συναρμο-
λόγηση, ενσωμάτωση και δοκιμή (AIT) 
διαστημικού υλικού και δορυφόρων.

Όπως ανακοινώθηκε από την ΕΑΒ 
η έναρξη του έργου HAITF (Hellenic 
Assembly, Integration and Testing 
Facility) πραγματοποιήθηκε στις 27 Νο-
εμβρίου. Η υποδομή HAITF θα μπορεί 
να φιλοξενήσει διαστημικό υλικό και 
μικρούς δορυφόρους για να υποστηρί-
ξει τη διαδικασία συναρμολόγησης και 
ενσωμάτωσης των δορυφορικών υπο-
συστημάτων στο διαστημικό σκάφος, 
καθώς και τη διεξαγωγή λειτουργικών 
και περιβαλλοντικών δοκιμών.

Η διαδικασία συναρμολόγησης και 
ενσωμάτωσης είναι το τελευταίο στά-
διο κατασκευής ενός δορυφορικού συ-
στήματος, που συνήθως περιλαμβάνει 
τη φυσική και ηλεκτρική σύνδεση των 

δορυφορικών υποσυστημάτων στο δι-
αστημικό σκάφος. Οι λειτουργικές δο-
κιμές επαληθεύουν τη λειτουργικότητα 
και την αξιοπιστία των δορυφορικών 
υποσυστημάτων, συμπεριλαμβανομέ-
νης της λειτουργικότητας του πλήρους 
συστήματος: πριν, κατά τη διάρκεια και 
μετά τις περιβαλλοντικές δοκιμές.

Οι περιβαλλοντικές δοκιμές προσο-
μοιώνουν τις διαστημικές περιβαλλο-
ντικές συνθήκες, ξεκινώντας από την 
εκτόξευση του δορυφόρου μέχρι την 
τοποθέτηση αυτού σε τροχιά. Οι δοκι-
μές αυτές εγγυώνται ότι οι δορυφόροι 
θα είναι ζωντανοί στο Διάστημα, θα 
έχουν αξιόπιστη λειτουργία κατά τη δι-
άρκεια του κύκλου ζωής τους και επίσης 
εγγυώνται την επιτυχία της δορυφορι-
κής αποστολής. Για τις δοκιμές αυτές 
απαιτούνται κατάλληλες εγκαταστάσεις 
(π.χ. σύστημα δοκιμών κραδασμών ή θά-
λαμος θερμικού κενού) και εξοπλισμός.

Το έργο HAITF έχει χρονοδιάγραμμα 
ολοκλήρωσης τριών ετών και χρηματο-
δοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

στο πλαίσιο του σχεδίου ανάκαμψης και 
ανθεκτικότητας (RRF) και υποστηρίζεται 
από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστή-
ματος (ESA), που ενεργεί για λογαρια-
σμό του ελληνικού Υπουργείου Ψηφι-
ακής Διακυβέρνησης για το ελληνικό 
Εθνικό Διαστημικό Πρόγραμμα.

Το έργο HAITF αποτελεί σημαντική 
ευκαιρία για την ΕΑΒ να επεκτείνει τον 
κύκλο εργασιών της στο πεδίο των δια-
στημικών εφαρμογών, να αποκτήσει τε-
χνογνωσία στην κατασκευή και δοκιμή 
δορυφορικών συστημάτων, καθώς και 
να δημιουργήσει νέες εξειδικευμένες 
θέσεις εργασίας σε νέους επιστήμονες, 
καταλήγει η ανακοίνωση.

https://www.airnews.
gr/2024/01/03/%ce%b5%ce%b1%ce%b2-

%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b1-
%cf%85%cf%80%ce%bf%ce%
b4%ce%bf%ce%bc%ce%ae%

cf%82-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-
%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%b1%cf%81%
ce%bc%ce%bf%ce%bb%cf%8c%ce%b3%

ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%b5/

ΕΑΒ: Έργα υποδομής για συναρμολόγηση, 
ενσωμάτωση και δοκιμή διαστημικού 
υλικού και δορυφόρων
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Κυριακή 31/03/2024 και ώρα 18.00 Ι Τιμή εισιτηρίου: 13€
Θέατρο «ΙΛΙΣΙΑ» - Παπαδιαμαντοπουλου 4
«Μακριά από παιδιά» του Γιωργή Τσουρή
Σκηνοθεσία: Γιώργος Παλούμπης

Μετά από μια τραυματική απώλεια, ο Τάσος και η σύζυγός του 
Όλγα εγκαταλείπουν το παλιό τους διαμέρισμα και μετακομί-
ζουν στο νέο τους σπίτι. Καθώς προσπαθούν να προσαρμο-
στούν στην νέα πραγματικότητα, οι διαφωνίες και οι ανελέ-
ητες συγκρούσεις μεταξύ τους πυκνώνουν συνεχώς, και τα 
ψέματα που τους απομακρύνουν, βαθαίνουν όλο και πιο πολύ, 
ενώ στο σπίτι φιλοξενούν για λίγες μέρες και την ιδιόρρυθ-
μη μητέρα του Τάσου. Ένας ξάδελφος και ένας διακοσμητής 
(interior designer), συμπληρώνουν τους χαρακτήρες αυτής της 
απρόσμενης αλλά και πολύ οικείας ιστορίας, στην οποία τίποτα 
δεν είναι αυτό που αρχικά φαίνεται. Το παρελθόν «εγκυμονεί» 
μυστικά που τσακίζουν και οι αποκαλύψεις διαδέχονται η μία 
την άλλη, σαν μια οδυνηρή επιβεβαίωση ότι για να φτάσεις 
στην αλήθεια, πρέπει να «ματώσεις».
Οι κλειδωμένες πόρτες θα σπάσουν. Θ’ ανοίξουν για πάντα. 

Όπου και να τρέξεις όμως, όποιον δρόμο και να πάρεις, θα σε 
βγάλει πάλι στο παιδικό σου δωμάτιο…
Πρωταγωνιστούν: Γιωργής Τσουρής, Ελεάνα Καυκαλά, Σταύ-
ρος Μαρκάλας, Κωνσταντίνος Ελματζίογλου. Στο ρόλο της 
Αλίκης η Χριστίνα Τσάφου

Σάββατο 13/04/2024 και ώρα 18.00 Ι Τιμή εισιτηρίου: 15€ 
Θέατρο «ALΗΑΜΒΡΑ» - Στουρνάρη 53
«Εγώ, εγώ ……. και εγώ» του Florian Zeller 
Σκηνοθεσία: Σοφία Σπυράτου.

Ο Μισέλ, ένας ώριμος άντρας, πετυχημένος επαγγελματίας, 
συνειδητοποιεί - μέσα από απανωτές κωμικές καταστάσεις και 
ξεκαρδιστικές ανατροπές - ότι η ζωή του όλη είναι μια απάτη, 
αλλά και μια αυταπάτη.
Πού τελειώνει το ψέμα της ζωής και πού αρχίζει - αν αρχί-
ζει - η αλήθεια; Τι ξέρουμε πραγματικά για τους άλλους, αλλά 
και για τον εαυτό μας; Υπάρχει άλλος τρόπος αντιμετώπισης 
εκτός από το να κλεινόμαστε στον εαυτό μας και στο μικρό 
μας «εγώ, εγώ κι εγώ»;
Και το γέλιο, που το προσφέρει απλόχερα αυτή η κωμωδία, 
άραγε μας βοηθάει να το κατανοήσουμε;
Πρωταγωνιστούν: Φάνης Μουρατίδης, Εβελίνα Παπούλια, 
Γιώργος Συμεωνίδης, Χρήστος Σπανός, Ευγενία Παναγοπού-
λου, Γιάννης Ζαράγκαλης, Δημήτρης Ψύλλος.

Πάμε θέατρο την Άνοιξη

Καθώς ψηφίσαμε και εκλέξαμε το νέο μας ΔΣ, συνεχίζουμε να πηγαίνουμε θέατρο. Έτσι επιλέξαμε τρεις παραστάσεις 
για τα μέλη μας. Περιμένουμε την συμμετοχές σας. Για ΟΛΑ τα θέατρα θα πρέπει να δηλώνετε την επιθυμία σας, στα 
τηλέφωνα του Συνδέσμου μας 210 9218638 & 210 9218885.Υπεύθυνοι: Βαλίνα Κατσιούλα, Ελένη Παπαδημητρίου

Κυριακή 21/04/2024 και ώρα 19.00 Ι Τιμή εισιτηρίου: 17€
Θέατρο «ΒΕΜΠΟ» - Καρόλου 18, Πλατεία Καραϊσκάκη
«Όταν Πέθανα» 
Κείμενο-Σκηνοθεσία: Λάκης Λαζόπουλος
Ένας άνθρωπος πεθαίνει και ξαφνικά βρίσκεται όρθιος στο νε-
κροταφείο καθώς ένα από τα νεύρα του δεν έχει πεθάνει και 
συμπαρασύρει και τα υπόλοιπα.

Πρωταγωνιστούν: Λάκης Λαζόπουλος & Ελισάβετ Κωνστα-
ντινίδου 
Μαζί τους: Διονύσης Ατζαράκης, Μάνος Καζαμίας, Κωνστα-
ντίνος Μουταφτσής, Βασιλική Σουρρή, Μαρία-Νεφέλη Χρο-
νοπούλου, Φαίδρα Σκλήρη, Κωνσταντίνος Γιάννης, Λαζάρια 
Σαζεΐδου, Χρήστος Ντούλας.
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Το Politico συνόψισε όσα συμβαίνουν 
το τελευταίο διάστημα με όλα τα προ-
βλήματα που παρουσιάζονται σε αε-

ροσκάφη της Boeing και μίλησε με ειδικούς 
που απαντούν αν -και πόσο- ασφαλή είναι τα 
αεροσκάφη.

Πώς άρχισαν όλα αυτά;
Με μια πτήση από το Πόρτλαντ στο Οντά-
ριο της Καλιφόρνιας στις 5 Ιανουαρίου όταν 
ξαφνικά μία πόρτα στην άτρακτο έφυγε από 
τη θέση της γιατί έλειπαν τα μπουλόνια. Αμέ-
σως προκλήθηκε αποσυμπίεση στην καμπίνα 
των επιβατών. Το περιστατικό έληξε χωρίς 
τραυματισμούς για τους επιβαίνοντες χάρη 
στην ψυχραιμία των πιλότων που πραγματο-
ποίησαν αναγκαστική προσγείωση. Όλα θα 
ήταν χειρότερα -και πιθανόν μοιραία- αν το 
αεροσκάφος είχε πάρει ύψος. Το αεροσκά-
φος ήταν ένα αμαρτωλό 737 MAX-9, ο τελευ-
ταίος τύπος που κυκλοφόρησε η εταιρεία. 
Δύο ολοκαίνουργια αεροσκάφη του τύπου 
συνετρίβησαν το 2018 και το 2019 σκοτώνο-
ντας 344 επιβαίνοντες. Αποδείχτηκε ότι μια 
σειρά από τεχνικές επιλογές οδήγησαν στις 
τραγωδίες. Τα αεροσκάφη του τύπου καθη-
λώθηκαν και άργησαν να ξαναβγούν στην 
κυκλοφορία.

Μετά το περιστατικό της Alaska Airlines η 
αμερικανική Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορί-
ας (FAA) καθήλωσε όλα τα αεροσκάφη του 
τύπου, όχι όμως και η αντίστοιχη ευρωπαϊ-
κή (EASA) γιατί δεν υπάρχουν στην Ευρώπη 
αεροσκάφη με παρόμοια διαμόρφωση. Δεν 
αποκλείεται πάντως να δούμε στο μέλλον και 
στην Ευρώπη καθηλώσεις.

Η FAA έδωσε την άδεια να ξαναπετάξουν 
τα MAX-9 αλλά απαγόρευσε στη Boeing να 
επεκτείνει τη γραμμή παραγωγής μέχρι να 
επιλυθούν τα προβλήματα ελέγχου ποιότη-
τας στη διαδικασία κατασκευής. Προβλήματα 
που, όπως διαπίστωσε η FAA, είναι συστημι-
κά και όχι απλώς κακοτεχνίες.

Και πώς συνεχίστηκαν;
Με πολλά περιστατικά σε αεροσκάφη της 
εταιρείας, διαφορετικών τύπων αυτή τη 
φορά.

Στις 4 Μαρτίου, ένα Boeing 737-900 της 
United Airlines, σε πτήση από το Τέξας προς 
τη Φλόριντα, πραγματοποίησε αναγκαστική 
προσγείωση όταν άρχισαν να βγαίνουν φλό-
γες από έναν από τους κινητήρες του αερο-
πλάνου.

Στις 7 Μαρτίου, ένα Boeing 777-200 με 
προορισμό την Ιαπωνία αναγκάστηκε να αλ-
λάξει πορεία προς το Λος Άντζελες όταν έπε-
σε ένα λάστιχο μετά την απογείωση.

Στις 11 Μαρτίου, τουλάχιστον 50 άνθρωποι 
τραυματίστηκαν μετά την απότομη απώλεια 
ύψους ενός Boeing 787 της LATAM Airlines 

στα μέσα της διαδρομής μεταξύ Σίδνεϊ και 
Όκλαντ. Η απώλεια ύψους πιθανόν προκλή-
θηκε από ένα κάθισμα που έσπρωξε έναν 
πιλότο πάνω στα χειριστήρια.

Στις 13 Μαρτίου, ένα Boeing 777 της 
American Airlines πραγματοποίησε αναγκα-
στική προσγείωση στην Καλιφόρνια, αφότου 
το πλήρωμα ανέφερε ένα σκασμένο λάστιχο.

Και στις 15 Μαρτίου, ένα αεροσκάφος 737-
800 προσγειώθηκε στο Όρεγκον και διαπί-
στωσαν ότι έλειπε ένα πάνελ στο κάτω μέ-
ρος του αεροπλάνου.

Τι συνέβη με τον νεκρό πληροφοριοδότη;
Δίπλα στα ατυχήματα, την περασμένη εβδο-
μάδα ο πρώην υπάλληλος της Boeing Τζον 
Μπάρνετ βρέθηκε νεκρός.

Ο Μπάρνετ, που εργάστηκε στην Boeing 
για περισσότερα από 30 χρόνια πριν αποχω-
ρήσει το 2017, στο παρελθόν είχε εκφράσει 
ανησυχίες σχετικά με τα πρότυπα παραγω-
γής της εταιρείας. Πιο πρόσφατα κατέθετε 
σε υπόθεση κατά της Boeing.

Οι αρχές στη Νότια Καρολίνα μιλούν για 
αυτοκτονία.

Η Boeing τι απαντά σε αυτά;
Γνωρίζουμε τι πρέπει να κάνουμε για να διορ-
θώσουμε τα ζητήματα, δήλωσε ο πρόεδρος 
της εταιρείας Ντέιβ Καλχούν που υπόσχεται 
διαφάνεια. Ήδη απομακρύνθηκαν κάποια 
στελέχη, ωστόσο κάθε αλλαγή είναι κάτι που 
θα χρειαστεί μήνες για να υλοποιηθεί σωστά 
και να εγκριθεί από την FAA.

Για άλλα ζητήματα παραπέμπει στις εται-
ρείες, ενώ δεν θέλει να σχολιάσει το δημοσί-
ευμα των New York Times ότι για το περιστα-
τικό της Alaska Airlines έχει αρχίσει ποινική 
έρευνα από το υπουργείο Δικαιοσύνης των 
ΗΠΑ.

Υπάρχει πρόβλημα ασφάλειας στη Boeing;
Από την πτώση των 737 MAX ως τα περιστα-
τικά με τα μπουλόνια που λείπουν, η Boeing 
έχει συσσωρεύσει προβλήματα που προκα-
λούν ανησυχία.

Η εμπιστοσύνη στη φίρμα έχει σχεδόν εξα-
φανιστεί και θα χρειαστεί χρόνος μέχρι να 
επανέλθει, δήλωσε στο Politico ο Βάουτερ 
Ντεβούλφ, οικονομολόγος αεροπορικών με-

ταφορών στο Πανεπιστήμιο της Αμβέρσας. 
Το παλιό σλόγκαν «Αν δεν είναι Boeing, δεν 
πάω» φαίνεται ότι δεν ισχύει πλέον, εξηγεί 
και προειδοποιεί ότι, αν συμβεί ακόμη ένα 
σοβαρό ατύχημα ή περιστατικό με 737 MAX 
θα πληγεί σοβαρά και η εμπιστοσύνη των αρ-
χών στο μοντέλο.

Στο ίδιο πλαίσιο και η Μαρίνα Ευθυμίου, 
αναπληρώτρια καθηγήτρια στη διοίκηση αε-
ρομεταφορών στο πανεπιστημίου της Πόλης 
του Δουβλίνου, που δήλωσε ότι η ανησυχία 
του κοινού για την ασφάλεια της Boeing είναι 
«πολύ καλά δικαιολογημένη» και με νωπή τη 
μνήμη των πολύνεκρων δυστυχημάτων.

«Υπάρχουν ζητήματα και ανησυχίες για την 
κουλτούρα της ασφάλειας στο εσωτερικό 
της εταιρίας, που φτάνουν μέχρι την κορυ-
φή», λέει και σημειώνει ότι η αεροπορία είναι 
πολύ ασφαλής βιομηχανία, αλλά «το γεγονός 
ότι αυτά συνέβησαν σε τόσο σύντομο χρονι-
κό διάστημα είναι ανησυχητικό».

Θα πρέπει λοιπόν να ανησυχούμε;
Είναι εύλογο να φοβάται ο κόσμος με όσα 
συμβαίνουν. Όσο μάλιστα συνεχίζονται οι δη-
λώσεις από τους επικεφαλής των εταιρειών 
ότι διεξάγουν ελέγχους ασφαλείας, οι ειδή-
σεις στα ΜΜΕ ότι διασφαλίζεται ένα ασφα-
λές περιβάλλον μπορεί να έχουν το αντίθετο 
αποτέλεσμα.

Αλλά και πάλι οι ειδικοί αισιοδοξούν.
Το 737 MAX εξακολουθεί να είναι ο τύπος 
αεροσκάφους με τις περισσότερες πωλήσεις 
παγκοσμίως, ενώ υπάρχουν περισσότερες 
από 4.000 παραγγελίες και η Airbus, η αντί-
παλος της Boeing, δεν μπορεί να καλύψει 
ενδεχόμενες ακυρώσεις, υπενθυμίζει ο Ντε-
βουλφ. Και η Μαρίνα Ευθυμίου υπενθυμίζει 
και αυτό ότι τα αεροπορικά ταξίδια «παρα-
μένουν ένα από τα ασφαλέστερα μέσα με-
ταφοράς».

https://www.airnews.gr/2024/03/22/%
cf%80%cf%81%ce%bf%ce%b2%ce%bb%
ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1-

%cf%83%cf%84%ce%b7-boeing-7-%ce%b5%c
f%81%cf%89%cf%84%ce%ae%cf%83%ce%b5-

%ce%b9%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-
%ce%b1%cf%80%ce%b1%ce%bd%cf%84%ce

%ae/

Προβλήματα στη Boeing:  
7 ερωτήσεις και απαντήσεις
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Μπαίνουμε στο Google 
και πληκτρολογούμε την 
ηλεκτρονική διεύθυν-
ση www.efka.gov.gr και 
ENTER. Στην οθόνη μας 
εμφανίζονται οι Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες. Επιλέγουμε, 
Συνταξιούχοι. Επιλέγουμε την Εκτύπωση μηνιαίου ενη-
μερωτικού σημειώματος (διπλό κλικ). Στην οθόνη που 
ακολουθεί επιλέγουμε την δεύτερη επιλογή: 2) Ενημε-
ρωτικά Σημειώματα Συντάξεων από 01/01/2019. Στο 
τέλος του κειμένου θα δούμε την είσοδο στην υπηρε-
σία (ένα κλικ). Ακολουθεί οθόνη που μας ενημερώνει 
ότι θα πρέπει να γίνει η σύνδεση με τους κωδικούς του 
TAXISNET – κωδικοί για την φορολογική δήλωση (ένα 
κλικ). Βάζουμε στο πεδίο Χρήστης, το USERNAME και 
στο πεδίο Κωδικός, το PASSWORD και πατάμε σύνδε-
ση. Εμφανίζεται το παράθυρο Αυθεντικοποίηση Χρήστη, 
Συνέχεια και Αποστολή. Στο νέο παράθυρο βλέπουμε 
το ΑΦΜ μας και μας ζητάει να πληκτρολογήσουμε το 
ΑΜΚΑ μας και ΕΙΣΟΔΟΣ. Στην οθόνη εμφανίζονται τα 
στοιχεία μας και μετά το έτος και ο μήνας. Με το βελάκι 
που υπάρχει, αν το πατήσουμε, επιλέγουμε το έτος του 
θέλουμε και τον μήνα. Αφού τα επιλέξουμε κάνουμε 
αναζήτηση. Στα δεξιά της οθόνης με κόκκινα γράμματα 
γράφει Εκτύπωση, κάνουμε κλικ και Εκτέλεση. Πατήστε 
ΟΚ για να δείτε/κατεβάσετε την εκτύπωση. Στο κάτω μέ-
ρος αριστερά της οθόνης ή στα στοιχεία λήψης, θα δείτε 
σε μορφή statement.Pdf, το ενημερωτικό που επιλέξατε. 
Μπορείτε να το εκτυπώσετε ή να το αποθηκεύσετε. Πα-
τώντας επιστροφή μπορείτε να κάνετε επιλογή και κά-
ποιου άλλου μήνα.
Με τον ίδιο τρόπο μπορούμε να εκτυπώσουμε τα ενη-
μερωτικά της επικουρικής μας σύνταξης από το Ιούνιο 
του 2020 μέχρι και σήμερα. Πλέον όταν γίνεται η ανάρ-
τηση της κύριας σύνταξης, γίνεται και της επικουρικής.
Η επιλογή 3) Ενημερωτικά Σημειώματα Συντάξεων έως 
31/12/2018 αφορά ενημερωτικά πριν τον Ν.4387/2016. 
Στο τέλος του κειμένου θα δούμε την είσοδο στην υπη-
ρεσία (ένα κλικ). Στον πίνακα που εμφανίζεται γράφουμε 
τα στοιχεία μας, Αριθμό Ασφάλισης, αριθμός ΔΙΑΣ, μήνα 
και έτος πατώντας το βελάκι. Συμπληρώνουμε τον Κωδι-
κό Οπτικής Επιβεβαίωσης και κλικ στην Εκτύπωση. Μπο-
ρείτε να το εκτυπώσετε ή να το αποθηκεύσετε. Τα ενη-
μερωτικά αυτά αφορούν κύρια και επικουρική σύνταξη. 
Μετά τον νέο επαναϋπολογισμό για τους συνταξιούχους 
που έχουν από 30 χρόνια ασφάλισης και πάνω υπάρχει 
νέα εφαρμογή. Μπαίνουμε στο Google και πληκτρολο-
γούμε την ηλεκτρονική διεύθυνση www.efka.gov.gr και 
ENTER. Στην οθόνη μας εμφανίζονται οι Ηλεκτρονικές 
Υπηρεσίες. Επιλέγουμε, Συνταξιούχοι. Επιλέγουμε Ενη-
μερωτικό Σημείωμα αναδρομικών Ν. 4670/2020. Συνε-
χίζουμε ακριβώς με τον ίδιο τρόπο που βγάζουμε και το 
μηνιαίο ενημερωτικό.

Εκτύπωση μηνιαίου ενημερωτικού 
σημειώματος της Κύριας & Επικουρικής 

σύνταξης από το site του ΕΦΚΑ
ΑΦΟΡΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ  

ΑΠΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 2016 ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ ΜΑΪΟ 2020

Μπαίνουμε στο Google 
και πληκτρολογούμε την 
ηλεκτρονική διεύθυν-
ση www.eteaep.gov.gr. 
Ηλεκτρονικές υπηρεσίες και επιλέγουμε Συνταξι-
ούχους τέως ΕΤΕΑΜ και κάνουμε κλικ. Στον πίνακα 
που εμφανίζεται γράφουμε τα στοιχεία μας, Αριθμό 
Ασφάλισης, αριθμός ΔΙΑΣ, μήνα και έτος πατώντας 
το βελάκι. Συμπληρώνουμε τον Κωδικό Οπτικής 
Επιβεβαίωσης και κλικ στην Εκτύπωση. Μπορείτε 
να το εκτυπώσετε ή να το αποθηκεύσετε.

Εκτύπωση μηνιαίου ενημερωτικού 
σημειώματος της Επικουρικής σύνταξης 

στον ΕΤΕΑΕΠ

Ο Σύνδεσμός μας, 
πάντα πιστός στο 
ραντεβού του με 
την εξέλιξη της τε-
χνολογίας, καινο-
τόμησε με την δη-
μιουργία Καναλιού 
στο Youtube.

Όλα τα μαγνητοσκοπημένα γεγονότα που έχουν 
παρουσιαστεί στην ιστοσελίδα μας τα τελευταία 
χρόνια πλέον βρίσκονται συγκεντρωμένα στο κα-
νάλι μας στο Youtube, όπου μπορείτε να τα παρα-
κολουθείτε κατ' απαίτηση όποτε εσείς το επιθυμεί-
τε, να τα μοιράζεστε με τους φίλους σας σε όλα 
τα κοινωνικά δίκτυα και όχι μόνο. Έχετε, επίσης, τη 
δυνατότητα να γίνετε συνδρομητές του καναλιού 
μας, δωρεάν πάντα, ώστε να ενημερώνεστε για το 
νέο υλικό που θα ανεβάζουμε κατά καιρούς.

Σας περιμένουμε να αγκαλιάσετε αυτή τη νέα μας 
προσπάθεια που αξιοποιεί με τον καλύτερο δυνα-
τό τρόπο τα οφέλη της σύγχρονης τεχνολογίας.

Για την ευκολία όλων των μελών μας και μη, η 
πρόσβαση στο κανάλι θα είναι διαθέσιμη από 
τον παρακάτω ευκολομνημόνευτο σύνδεσμο:  

www.sae.org.gr/youtube

Συντονιστείτε!

To Κανάλι μας στο Youtube
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Πηγή: Γιάννης Δερμεντζόγλου

Πηγή: Γιάννης Δερμεντζόγλου

z ΝΤΟΤΣΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ Ι/Χ ΟΑ
z ΑΒΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ Ι/Φ ΟΑ
z ΚΑΛΠΑΞΙΔΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ Τεχνικός ΟΑ 
z ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ Olympic Catering
z ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ ΑΝΤΩΝΗΣ Υπάλληλος ΟΑ 
z ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Υπάλληλος ΟΑ 
z ΨΥΛΛΑΚΗ ΒΑΣΩ Υπάλληλος ΟΑ
z ΣΤΑΜΕΛΟΥ ΦΙΛΙΩ Ι/Σ ΟΑ 
z ΣΥΜΕΩΝ ΚΩΝ/ΝΟΣ Υπάλληλος ΟΑ 
z ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ALITALIA 
z ΤΡΙΑΝΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΧΑΜ ΟΑ 
z ΤΣΑΒΑΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Τεχνικός ΟΑ 
z ΜΑΤΣΙΚΑ ΝΙΚΗ Olympic Catering
z ΑΥΣΟΥΣΤΗΣ ΒΛΑΣΗΣ Ι/Μ ΟΑ 
z ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ Κλητήρας ΟΑ
z ΣΑΡΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ Olympic Catering
z ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΣΤΑΣ Olympic Catering
z ΖΕΡΤΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ Ι/Σ ΟΑ 
z ΓΡΙΒΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Υπάλληλος ΟΑ 
z ΠΕΤΡΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΤΕΧΝ. ΟΑ ΔΕΑΜ 
z ΧΑΡΑΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Υπάλληλος ΟΑ
z ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Υπάλληλος ΟΑ
z ΣΑΒΒΙΔΗΣ ΙΟΡΔΑΝΗΣ Olympic Catering
z ΜΑΝΟΥΣΑΚΑΚΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ Ι/Χ ΟΑ 
z ΣΑΡΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Olympic Catering
z ΠΑΤΕΡΩΝΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Olympic Catering
z ΚΛΗΜΙΔΟΥ – ΒΑΓΙΑΝΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ KLM
z ΚΑΖΑΚΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ Υπάλληλος ΟΑ 
z ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΝΑΠΟΛΕΩΝ Τεχνικός ΟΑ 
z ΛΟΥΝΤΒΙΓΚΣ ΔΗΜΗΤΡΑ 
z ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Ι/Χ ΟΑ 
z ΞΕΝΑΚΗ ΜΑΡΙΑΝΝΑ SABENA 
z ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Υπάλληλος ΟΑ 
z ΓΡΙΒΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΧΑΜ Ο.Α
z ΚΟΥΣΤΕΝΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ Οδηγός ΟΑ 
z ΜΑΝΔΗΛΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ Τεχνικός ΟΑ
z ΒΛΑΧΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ Εργάτης ΟΑ Κέρκυρας

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΙΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ
Ο Σύνδεσμος Συνταξιούχων ΕΑΠΑΕ εκφράζει τα θερμά 
συλλυπητήρια στις οικογένειες των συναδέλφων.

Κάτι αλλάζει στα καθίσματα 
των αεροπλάνων

Οι επιβάτες των αεροπορικών εταιρειών μπορεί σύντο-
μα να κάθονται σε καθίσματα φτιαγμένα από δέρμα 
κάκτου και δίχτυα ψαρέματος, καθώς η αεροπορική 

βιομηχανία προσπαθεί με κάθε τρόπο να μετατρέψει τα αερο-
πλάνα σε βιώσιμο μέσο μεταφοράς.

Το κάθισμα οικονομικής θέσης από τον γερμανικό κατασκευ-
αστή Recaro Aircraft Seating GmbH διαθέτει ανακυκλωμένο 
αφρό που λαμβάνεται από παλιά στρώματα και στηρίγματα 
που περιέχουν ξύλο και φελλό. Στην πλάτη των καθισμάτων 
υπάρχει μια τσέπη με πλέγμα από δίχτυ ψαριού, σύμφωνα με 
το Bloomberg.

Σε συνέντευξή του στην αεροπορική έκθεση της Σιγκαπού-
ρης, ο διευθύνων σύμβουλος της Recaro, Μαρκ Χίλερ, δήλωσε 
ότι το κάθισμα θα πρέπει να είναι «εμπορικά διαθέσιμο φέ-
τος», ενώ οι πρώτες παραδόσεις αναμένονται το αργότερο το 
2025. Ορισμένα εξαρτήματα πρέπει ακόμη να πιστοποιηθούν.

Οι αεροπορικές εταιρείες αγωνίζονται να επιτύχουν τον 
στόχο τους για ουδετερότητα ως προς τον άνθρακα έως το 
2050, καθώς αυξάνεται η πίεση από τις κυβερνήσεις για ταχύ-
τερη μείωση των εκπομπών βλαβερών ουσιών. Τα καθίσματα 
αεροπλάνων που κατασκευάζονται με ανακυκλωμένα υλικά 
επιτρέπουν στους αερομεταφορείς να φτάσουν ακόμα πιο κο-
ντά στις πράσινες φιλοδοξίες τους.

Το δέρμα κάκτου έχει αναδειχθεί ως εναλλακτική λύση για 
το πλαστικό ή το δέρμα ζώων. Μία από τις άλλες απαιτήσεις 
σχεδιασμού της καρέκλας ήταν να διασφαλιστεί ότι δεν θα 
ήταν βαρύτερη από ένα κανονικό κάθισμα, ώστε να μην αυξά-
νει την κατανάλωση καυσίμων ενός αεροπλάνου.

«Τα εξαρτήματα πρέπει να έχουν το ίδιο βάρος, ή ακόμη 
και χαμηλότερο, από τα παραδοσιακά εξαρτήματα», δήλωσε 
ο Χίλερ.

Σύμφωνα με την Recaro, στους πελάτες της οποίας περι-
λαμβάνονται η Southwest Airlines και η Air India, το 80% του 
καθίσματος προέρχεται από επαναχρησιμοποιημένα υλικά και 
το ίδιο το κάθισμα είναι πλήρως ανακυκλώσιμο.

Οι προκλήσεις βιωσιμότητας της αεροπορίας κυριάρχησαν 
στο Airshow της Σιγκαπούρης αυτή την εβδομάδα. Το πιο ισχυ-
ρό εργαλείο μείωσης των εκπομπών για τους αερομεταφο-
ρείς είναι το βιώσιμο αεροπορικό καύσιμο που παράγεται από 
χρησιμοποιημένα έλαια ή γεωργικές πρώτες ύλες, αλλά η προ-
μήθειά του αποτελεί μόλις το 1% των συνολικών απαιτήσεων.

Πηγή: newmoney.gr
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Φίλες και Συνάδελφοι, η ημέρα της γυναίκας 
στις 8 Μαρτίου, είναι μια ημέρα αφιερωμένη 
αποκλειστικά στην γυναίκα, ξεπερνώντας σύ-

νορα, φυλετικές διακρίσεις και διαχρονικούς συμβο-
λισμούς, αποδεικνύοντας τον ρόλο και την τεράστια 
προσφορά της στην Κοινωνία, στην Οικονομία, στον 
Πολιτισμό, στην Οικογένεια. Μια ημέρα συμπαγής από 
όνειρα και στόχους, ορθώνοντας με τόλμη το ανάστη-
μά της, απέναντι στην ανισότητα , στην αδικία , στον 
συμβιβασμό…!!!

Έτσι το 1857 στο εργοστάσιο Κλωστουφαντουργίας 
της Ν. Υόρκης, μ’ ένα πλήθος μάχιμων γυναικών, ανέ-
δειξαν και απέδειξαν με σθεναρότητα την θέση τους, 
απέναντι στις άδικες συνθήκες εργασίας, στο απαρά-
δεκτο ωράριο κ.α. Μια Ιστορική γυναικεία παρουσία 
που επαναλήφθηκε και δεύτερη φορά μετά από μισό 
αιώνα, στις 28/2/1909 στην ίδια ακριβώς πόλη, με την 
ίδια δυναμική και χαρακτηρίστηκε απ το Σοσιαλιστικό 
κόμμα της Αμερικής, ως “Εθνική Ημέρα της Γυναί-
κας”.!! 

Mε την Ευρώπη να παραλαμβάνει την σκυτάλη του 
πρώτου εορτασμού της, στις 8/3/1911 με πάνω από ένα 
εκατομμύριο γυναίκες, στην Αυστρία, στην Δανία, στην 
Γερμανία, στην Ελβετία πλημυρίζοντας τους δρόμους, 
για ίσα δικαιώματα. Μία Επέτειος γεμάτη απαντήσεις, 
που δοκιμάστηκε παγκοσμίως δια πυρρός και σιδήρου, 
ορθώνοντας ένα ισχυρό τείχος προστασίας μέσω του 
“Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών” από το 1977 έως σή-
μερα.

Όμως και με μελανά διαστήματα μέσα στον χρόνο, 
που διάχυτα ή μεμονωμένα απέδειξαν ακόμα και σή-
μερα, τις αγριότητες κατά των γυναικών σ’ επίπεδο 
ενδοοικογενειακής βίας, δολοφονιών, εργασιακών 

αδικιών, κ.α. Σημαντικές αποδείξεις οι εικόνες του 
Ιράν και Αφγανιστάν, προσπαθώντας, να εξαφανίσουν 
κάθε νόμιμο δικαίωμα της γυναικείας ύπαρξης, στην 
δημόσια ζωή της χώρας.

Αλλά και οι πόλεμοι, σήμερα, στην Ουκρανία και 
στην Παλαιστίνη δεν είναι δυνατόν να μας αφήσουν 
αδιάφορους καθώς οι δολοφονίες γυναικών και παι-
διών είναι καθημερινότητα. Όλες αυτές οι φρικαλεό-
τητες, απαιτούν από την Δικαιοσύνη, κάποια στιγμή να 
εκδικαστούν ως εγκλήματα πολέμου. 

Με την Ε.Ε. να έχει εγκρίνει δέσμη κυρώσεων, κατά 
όλων των δραστών σεξουαλικής, ψυχολογικής, οικο-
νομικής και συναισθηματικής βίας, για να τιμήσουν την 
συγκεκριμένη ημέρα και να διασφαλίσουν τις γυναίκες 
όλου του κόσμου.

Φίλες και Συνάδελφοι, η 8η Μαρτίου πρέπει να πα-
ραμένει ανεξίτηλη στην μνήμη μας, για να μας θυμίζει 
ολόκληρο τον χρόνο, την ηρωίδα μαχήτρια, που πα-
λεύει με τεράστια αφοσίωση και αγάπη, ως επαγγελ-
ματίας, ως μητέρα, ως σύντροφος, ως τον άνθρωπο 
της διπλανής πόρτας, προσφέροντας εξ ίσου και δίπλα 
στον άντρα, το μυαλό και το έργο της, φτιάχνοντας 
την κοινωνία καλύτερη και την ανθρωπότητα δικαιό-
τερη και σοφότερη..!!!

Ας ενώσουμε λοιπόν τις δυνάμεις μας και ας υψώ-
σουμε δυνατά τις φωνές μας, απαιτώντας τον ίδιο 
σεβασμό κι απ τα δύο φύλα, απαλλαγμένοι απ τα κό-
μπλεξ και τις στερεότυπες διακρίσεις του παρελθό-
ντος, ώστε η κοινωνία η ίδια ν’ ανοίξει διάπλατα τις 
πόρτες της και να δεχθεί ένα δυνατό, αποτελεσματικό 
και ακριβοδίκαιο αύριο…!!!

Οι γυναίκες του ΔΣ…!!! 

Ημέρα  τ ης  Γ υ ν α ί κ α ς
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